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EPI'AXTHPIAXKH AXKHYH 1
OI BAZIKEX AOTTIKEEX ITYAEE NOT, AND KAI OR

L. Boou] Oewpia

H &inipn Akyefipo Boole sivar pia alyePpixhy Sopn opiopévn 010 cdvoro npdv B={0,1} ne
0o 1edeotég + (OR) kot - (AND) pe toug ac6Aovboug Hivaxeg Ainbeloc:

X y Xty Xy
010 0 0
0 1 1 0
1 0 1 0
1 1 1 1

Ta abudparae g AkyeBpag Boole (e&ibpore Huntington) sivot:
1. Khewotdtnra wg mpog tig mphtaig
a. KAelotémra wg wpog v xpdén + (OR)
B. Kheotémnra wg mpog v npdkn - (AND)
2. Ovdétepa otoyeia mpdLewmv
a. x+0=0Hx=x
B. x-1=1-x=x
3. Avoypetafetikt] bt
. X+y=y+x
B. x-y=yx
4. Empepronikt] 16to6mnto
o X-(y+rz)=x-y+x-z
B. xH(y-z)=(x+y)-(x+2)
3. Movadikd Zupnifpope (NOT)
a. x+x'=]
B. xx'=
6. Yripyovv tovhaiorov 800 otoyysio. Tov ovvérov B mov givor Sgopenikd petolt toug

To Geopiipara g AlyeBpac Boole givar:
1. a. x+x=x
B. x-x=x
2. 0. x+1=1
. x-0=0
3. )=x
4. IIpoocetupioniki Lot To
o. X+tytz=x+(y+z)=(x+y)+z
B. x-y-z=x-(y-2)=(x-y)-z
3. @edpnpa anoppbonong
o X+X-y=X
B. x(xty)=x
6. @ewpnuata De Morgan
o (xty)=x'y'
B. (xy)=x'ty'



O Boowé mpdewc me AkyePpag Boole givon o1 tpaésic NOT, AND ke OR. Zza ymouwkd
KOKADpOTe oL Tpeg awtég mpdfeg exteholviar omd kuxhdpate mov ovoudloviol Aoyikéc
mohes. Kale modn mailpver to ovopd g and v wpdén mov ekteiel. Etov éyovpe g mhheg
NOT, AND wor OR. H wwdAn NOT éxer pila sicodo wor plo £€odo, evd o1 dhheg o (N
TEPIBCOTEPES) E160d0VE Kot pio E£0d0. Amd v €Eodo kéfe mOAng umopoly va TpopodotnBovy
uia 1) meprocotepeg GAAEG wOALS.

O eicodol kar 01 €E0dot Tev kv pmopodv va adpovy §bo povo tylés, To Aoywd “1” ko 1o
hoywd “07. Z Geuyj Aoy oto hoykd 17" avtisTogl To vymhdtepo duvapd - High
Level (m.y. 5V), nov ovpPorilerar xon pe 1o ypéppo H, evd oto oywd °0°° aviiotoryel to
yepnAdtepo duvapnko - Low Level (m.y, 0V) mov cvpPoAileron kar pe o ypdupe L. Zrnv wpdén
10 Aoykd 17 avnicToret og Tdoelg 3.5V - 5V, evd 1o hoykd ©°0°" o tdosg OV —1.5V.

Ta obpporo 1ov mkdv NOT, AND %0 sic66av ko OR 600 ei06wv mopovoidloviol oto
TOPUKATD Gy

HOT A [0 z
A
AND T [ —aB
OR & —F
5 A+B

Ta cdpfora tav mohidv NOT, AND ko1 OR

Ot wivaxeg o Beiag tov moddv NOT, AND 8bo e1668wmv ket OR 8vo e1c6dwv mopovaidlovio
OTOV TOPUKATO TIVOKL:

O wivakeg aAnBeiog tov muadv NOT, AND kar OR

NOT AND OR
X X’ X y Xy X ¥ Xty
0 1 0 0 0 0 0 0
1 0 1 0 0 | 1
1 0 0 1 0 1
1 1 1 1 1 1

H mHdn NOT biver ££0do “1” 6tav 1 eloodog Trg dev eivon “17,
H mbAn AND 6ivet £€0do “1”* 6tav 6heg o1 gioodol g eivar 17
H miin OR diver £€0d0 “1” dtav rovhdporoy win amd Tig stoddovug g givar “17,



I1. Ilhoxéra Epyactypiov

1. Aoy woin NOT
Na yiver Eheyyog Tov Aoyikdv moAdv NOT g nhaxétog epyaompiov Kot vo SUUTANPOCETE
Tov wivaxa oindeioc.

2. Aoyuciy moAn AND &vo (2) eic6dmv
Na yiver éheyyog tov Aoyikay moldv AND ddo (2) sw0ddwv g mhaxétag epyocmpion kot va
oLUTATpOOETE TOV Tivake aAnbeicg.

3. Aoyuai whin OR 600 (2) e1668mv
Na yiver £heyyog Tov Aoyikdv muhdv dvo OR (2) swoddav Tng mhakétag epyaompion kot va
CUUTANPAOGETE TOV TIvaKa aAnBeiag.

4. Aoyua moAn AND 6v0 (2) eic0dmv pe Bpayvxukiopéves e16600vg

Na Bpayprohdoere g eioddovg picg royumg mwoang AND &vo (2) e106dmv xou va
emPePardoste 1o Bedpnua g Akyeppag Boole:

K=K

Neo copminpdoete tov Tivako cAndeiag:

A AA

I11. Oloxinpopéve Kukhopora

1. Aoywhy moAn NOT
Na yiver éheyyoc 10v Aoyikdv moiddv NOT 1ov chokAnpapévor kvkhdporog 7404 wou vo
TUUTATPOOETE TOV TivaKe oAnoeiog,.

2. Aoyuch moAn AND 8do (2) ewsddav
Na yiver éheyyoc v Aoyikdv mvddv AND tov ohoxkinpopévon kuxidpatog 7408 kal ve
copmAnphoETs ToV Tivoka aAndeiog,

3. Aoyuci moan OR 80 (2) ewcddwv
Na yiver heyyog tov Aoywikdv wvddv OR 1ov oloxdnpopévon xuxkidporog 7432 kol va
oouTAnphoete Tov mivaxa gAndeiag.

4. Aoy woAn OR dvo (2) ero6dav pe Bpayvoxhopéves etoddoug

Na Ppayvkokidoste Tig €i00dovg piog Aoy mwoAng OR b0 (2) sw60dav o0
ohoKAnpopévor kukAdpatog 7432 kot va emPeforboete o Bedpnua tng Akyefpag Boole:
X+HX=X

No guprAnphoete Tov mivaxka aindeiag:

A ATA




IV, Haxéro Aoyiopukod

1. Aoyuaf modAn NOT
Na oxedidoete pia moin NOT.,

Na oxedidoete ™y Kopatopopet) 166800 Kot ThY Kopatopopey e£68ov.

2. Aoy moAn AND dvo (2) s1666wv
Na oyedidoerte pia moin AND &bo (2) sic6dwv.

No cyediaoete T1¢ KOPATOPOPOES ELGOBOV KaL TV KDUATOROPPT £6800.

3. Aoyw) woAn OR 6o (2) sicddav
Na oyedidoete pia oA OR 600 (2) sic6dwv.

No, oye0tdoETE TIG KDPOTOUOPEES E1GGB0V Kon TNY Kopatopopen eE68ov.

4. Aoywég mokeg NOT cvvdedepéveg oe oipd
Na oyedrdoete 0o moreg NOT cvvdedepéveg o oeipd.

No oyedidoete ™y KopaTopopet 16650V Kul TV KUPATORopeT E6800.

No emfeBarboete to Bedpnpa g Alyspog Boole:
(x)=x
No coprhnpooete Tov nivoxae oinbeiog:

A A’ A%y




EPTALTHPIAYKH AXKHXIH 2
AOTIKEZ ZYNAPTHZEIZ

L. Boouai Oswpio

Mie doywa) ouvépriion n petafintédv sivar pio ékppoon g AkyePpog Boole mou
mephapPiver ig n puetaPintég e1s680v, Tovg TEAesTG TV TPGEEHY ™mg AkyeBpog Boole kat
pio petofint e£680v nov sivan ovvdptnon v ueTafAnTdy e15680v.

O tedeotfic - (AND) pnopet vo mopoisinetor otic Aoyucsg oLVapPTNGEG (YW TEPASEYLO,
x'y=xy). H mpotepmidmzra tov teheotdv otig hoyég sovaptioelg eivar: (), NOT, AND, OR.

H xd8e pie omd nig n petafintég ews6dov propei vo mépel 6o pdvo Tylég, 7o Aoywd “1” ko
70 Aoywo “0”. Emopévag, ot Svvatol cuvdvacpot tav petafhtdy ewsébov sivar 2. Tia kads
oovdvaopd tov petafintdv s156dov, 1 petofint sE6dov moipver pic LOVO TIEY: TO AOYIKO
“1” 1 0 Aoy “0”. O mivaxag adnBsiog g Aoyucic GUVEPTNOTG TEPLYPAPEL QLT TT GYEoN
£1060mv-e£adov.

Hopdaderyno
H Aoyixn ouvéptiion Y tpudv petofAntdv A, B xox C éyer tov axéhovdo miveia ainbeiag:

A B C Y
0 0 0 0
0 0 1 1
0 1 0 0
0 1 1 0
i 0 0 0
1 0 1 0
i 1 0 )
1 1 1 0

O zmivaxag ahnbeiag &xst 8 (=2°) ouvdvoopolg Tev 3 petafintdy sicédou.
And tov mivaxa akndsing mpordntel 611 coviptnon eEo6dov ivar Y=1 d1av
A=0 ka1 (AND) B=0 xat (AND) C=1

1 (OR)

A=1 xar (AND) B=1 ka1 (AND) C=0

Emopévax, n Aoy suvaptnon Y yphoetoi:

Y=A'B’C+ABC’

To xbxhwpe mov vhonoel  hoyikh cuvépmon anoteletton omd Aoywéc woreg NOT, AND «kar
OR mov ovvdéovion petold Tovg  Mpdvog TV APOTEPUIOTIIC.  TOV  TEAEGTOV
(mparypatomorotvon Snhadh Tpdta ot tpdEeig NOT, om ouvéyel or tpd&es AND o T6Aog ot
npateg OR).

O gioodor g Aoykrg ovvapmong AopBavoviar omd Sakdnteg £10630v (switches) won 1)
£80dog g Aoytiig cuviipnong kuten@bvetal og evdeticm e£65ov (led).



IL IMaxéra Epyactnpiov

1. ®shpnua anoppdEnong

H Aoyuc svvéptnon Y d0o petafintdv A ko B éxe v axdhovdn popei:

Y=A+AB

No oysdudoete ko vo, vAonoifioete 1o Khhoue ypnoiponowbdytag udvo mdreg NOT ko mhhec
AND ka1 OR 800 e1608wmv.

No. emBefordoste 1o bedpnpa anoppdenons g AhysBpog Boole:

X+HX-y=x

No cvprinpdogte Tov wivaka oAndsios:

A | Bl A+AB

2. Empeprotuci 1didtnto

Aivovron 800 hoywég cvvaptioes Y1 kot Y2 tpudbv petafintav A, B o C:

Y1=A+BC

Y2=(A+B)+(A+C)

Na oyedifoete ko va VAOTOMGETE T0. KuKADUOTR Ypriciponoudviag povo woieg NOT war
moAeg AND ko OR 300 s1068mv.

Na smBefoidoete v empepiotiky 180T To g AlyeBpag Boole:

xHyz)=(x+y)-(x+z)

Na svprinpdoete tov wivaxo oindeiog:

A [ B | C | ABC | (A+B)A+C)




IH. Oroxinpopéve Kvkhdpora

1. Empeprotua 1610t 1a

Aivovran 800 hoyixés covaptioeig Y1 kot Y2 tpuby petaPintdv A, B kot C:

Y1=AB+C)

Y2=AB+AC

No oxeduioete ko vo viomoujoste To. kKukhduate ypnoyonowbviag o olokhnpouéve
wukkbpoTe 7408 ko 7432.

Na emfeforidoete v empeprotikn W1dmTo g AlyeBpag Boole:

x(yrz)=x-y+x-z

No ovpninphoete tov wivako aindeioc:

A | B | C [ ABYC) | AB+AC

2. Aoy oovipnony

H doyw oovdpmon Y 1pudy petaBinzdv A, B xar C &gt tny oxdlovdn pope:
Y=A+R’C

Na ovpninphoete Tov mivaxa aindeiog:

A B C Y
0 0 0
0 0 1
0 1 0
¢ 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

No ogedfioete xor vo viomowjoete 10 KOKA®UG YPIOWOROIOVIAC To oAoKApOUEVE
xkokhdpate 7404, 7408 xax 7432.

Na yiver €heyyog mg Aerrovpyiog Tov xuidhdpotog (va empPefordoste Tov mivaka aAndsiog).

10



IV. oxéro Aoyopukod

1. Aoywxh covapTnon TpLdv petafintdv

H Aoyuc cuviptnor Y tpuby petafintdv A, B ko C éyet v axdrovdn poperi:
Y=AB+B’C

Na oyxedudoete To KOKA®UG Kot TIS KOPATONoPPEG E1G000V-eE080D.

Nuo copmAnpdoste tov nivakae oindeiog:

A B C Y
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 ! !
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

2. Bsdpnpo. amoppdpnog

H koyuc cvviptnon Y 0o puetafintdv A ko B éyet v axdlovdn popen:

Y=A(A+B)

Na oyedudocte 1o KOKAwpo gpiotponoidveag pévo moieg NOT wan mdreg AND won OR dio
£1000 V.

No emPePardoete To Oedpnpa armoppdenong tng Akyeppag Boole:

x-(xty)y=x

No ovpminpdoete tov mivoka ainleiag:

A | B | A(ATB)

11



EPTALTHPIAKH AYKHXH 3
OI AOTTKEL ITYAEE NAND KAI NOR

L. Baouai Ozopiv

To odpfore tev midv NAND 3o e06dnov kar NOR &0 s1068mv mapovotdlovial oto
TOLUKATH G L0

A —
HAND }_ po
HOR & —1™  7F
B A+D
Ta coppora tov Tulédv NAND o NOR
O nivaxeg alnBeiog tov mokdv NAND §0o e1068ov kot NOR §to 1668wV ropovcioviol

OTOV TOPOKATE TIvaKa:

O mivakeg ehndeiog tov moddv NAND ko NOR

NAND NOR
xy)

(xty)

Ll L [ ==1 E- I
e 11 Eaad =1 ]

el Ll (e 3 R g

Y
0
1
0
I

[ 3 W Y
OO

H Aoy w6An NAND eivou pio. w6An AND 7ov exohovBeitan omd pic woAn NOT.
H 70An NAND bive: £€o8o “1”" drav TovMierov pie. and nig e10680u¢ g sivar “0”.
H hoyuc wokn NOR sivar pie w6An OR mov axolouBsiton amd pio woin NOT.

H midn NOR Siver €£080 “1” dray dAeg o1 eisodor eivan “07.

12



1L Mhaxére Epyactypiov

1. Aoy oy NAND 8vo (2) sic6dwv

No vhomoricete pia woin NAND dvo (2) ei06dov ypnowonoidviag pia moAn NAND
1e00apwv (4) e1c6dwv mov drbétel 1 mhakéta epyoctmpiov. No Bpayvruxidoets avé §0o
TIG TE0GEPEIG 1605006 NG TOANG NAND tecadpav (4) e1c68wmv.

Na yiver éheyyog g Aoyiwkiig woing NAND dvo (2) e166dev Kol vo couminpdoete Tov
rivaxo aindsivg.

2. Aoy whhn NOR &vo (2) e1o6dmv

Na viomomoete pio mddn NOR 3o (2) eicddwv gpnoporoidviag pio 7ok NOR tec6tpmv
(4) e1663wv mov Srabéter 1) Mhakéro epyactnpiov. Na Bpuyvrvkhdoste avé §Ho Tic TECOEPELC
g1odd0ovg g wHANG NOR 1800dpav (4) s166dwmv.

Na yivetr éheyyog tng Aoyl oing NOR 5o (2) £16680v Kol Vo SOUTANPAOGETE TOV TVAKY
ainOeiog.

I Oloxinpopéve Kukhdpara

1. Aoyuay wodn NAND dvo (2) sicddwv
Na yiver leyyog tav Aoyudv moidv NAND tov ohoxinpopévon wukhdpotog 7400 kot va
CLUTANPMOOETE TOV Tivaka aAndeiac.

2. @edpnua De Morgan

Xpnowonowbviag 10 orokAnpopévo kikhopa 7400 va oysdiaoete Kol va bAOTOMGETE TO
KOKAMpLL

Y1=(ABY

Xprowonoubviug ta oloxinpopéva kukhdpote 7404 kou 7432 vo oysdidoste xol vo
vhomowioete t0 KOK ML

Y2=A’+B’

No emPBefauboete o fedprpa De Morgan:

(x.y)=x'"+y’

Na ovpnmAnpooete Tov mivake aindeiag;

A B (AB)' A+B'

13



IV. Hoxéto Aoynouikod

1. Aoyua) wddn NOR 800 (2) s1068mv
No oxedidoete pia wHAn NOR 800 (2) sic6damv.
Na oyediaoete Tig KupaTOpopEES 160800 KoL THY KuUOToUoper] e£650v.

2. @edhpnpe De Morgan

No oysdidoete 1o KuKAGpOTO,

Y1=(A+BY

Y2=A’B’

Na oysdidoete T1Ig KOHOTOUOPPES E160S0V-E630V.
No emPefarboere o Oedpnuo De Morgan:
(xty)y=x'y'

Na ovpninpdoete tov mivake aindeiog:

A B (A+B) AB'

14



EPTALTHPIAKH AXKHYH 4
AOI'TKEX IYAEZ ITOAAATIAQN EIZOAQN

L. Bacu) Qswpic

Ov wdreg AND won OR vmdpyouv Ko pe Th Lopef] Toranidv e1568wv.

Ov mwhreg AND ko OR modhomhdv €1608mv propovy ve viomownBody covdéovtag moAléc
avticTotyeg wokeg 600 s1068av, Tt 1oxbeL | TPOSETUPLETIKY 10T TA:
xtytz=xHytz)=(xty)tz

Xy z=x-(y-z)=(x-y)z

Evdewctixd, o mivakag aineiog g Aoyicig miing AND 1pidv (3) e166dmv sivan:

A B C ABC
0 0 0 0
0 0 1 0
0 1 0 0
0 1 1 0
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 0
1 1 1 1

Or modeg NAND ko NOR vadpyouv kot pe T popef moddamddy s1o63my.
OvmbAeg NAND xo1 NOR morharhdv 16680V pmopody va vhomomBoly cuvbéovrag pio moAn
NOT omv ££o0do 1ov avtiotorwv rvhdv AND ko OR moddanhdv s1068wmv.

Evdewcrika, o mivakag aindeiag g Aoyuknig ading NOR tecotpov (4) e166dmv sivai:

>
@!
)

(A+B+C+DY’
1

ok { it [t | ot | et | st [ st i | D | O | O OO OO

===l lo|lolo|lo|mm|-|—lo|e|o|elw

—t | SO = = SO = = { OO == DD
O O | O | OO = O — | O =D
QICIC|O|IC|CIOIC|O|O (OO (O

15



IL IThaxéta Epyastnpiov

1. Aoy} woAn AND tpidwv (3) e1668mv

No viomovioete pie woAn AND tpidv () swddav ypnoponowbvrag wie wokn AND
1€00dpov (4) e106dnv mov Sbdéter 1 Thakdta gpyaotnpiov. Na Bpayvrukidcete 860 omnd
TG TECOEPELS £106300g TG TOANG AND Tecodpwv (4) £1665wmv.

No. yiver €heyyog g Aoyucig wodng AND zpidy (3) ew6ddwv koL vo copmAnpdoETE ToV
wivoke aAndeiog.

2. Aoywr] woAn OR tecodpov (4) 516630y

No vhoromoete pia AT OR 1ecobpav (4) e1065av mov Studéter N mhaxéte epyocTnpion.
Na ryiver gheyyog g Aoyikrig woing OR TE00GPaV (4) £10680V KoL Vo cupTAPhOETE TOV
nivako aAnOsiog.

3. Aoyua woAn NAND tpiiv (3) e1668wv

Na vhomoujoete pio woAn NAND tpiav (3) cwddav xprnowonowdvrog pie wHAn NAND
eoadpav (4) ewwddnv mov Sudétel n Thakéta gpyaotpiov. No Bpayvkuxidcets 860 axd
TG TE00EPEL; E100300¢ g THANG NAND te00dpoy (4) ewsddav.

No yiver &heyyxog g hoyikrg mhing NAND tpibv (3) e16bdmv koL va coumApdoeTE ToV
nivaxa ainbeiog.

4. Aoyuai woAn NOR teoobpav (4) 1665wy
Na vhonowmioere pia moAn NOR tecotpov (4) e106d v mov Srubétel n Mhaxito spyaoThpiov.

Na yiver £leyyog g Aoyig mdAng NOR TE60GPLVY (4) £10680V KoL VO, COUTANPHOGCETE TOV
mivaka aindeiog.

5. Tipocetouprotic| 116tTa

Na oxgduioete ki va viomorioete Ta kukAGuTY
Yi=A+B+C

Y2=A+(B+C)

Y3=(A+B)}+C

Ne emPefmaoete ™y npocetopioTua 186t to:
Xty+z=x+H(y+z)=(x+y)+z

No ovpmdnpdoete tov nivaxe aAndeioc:

A B C A+B+C A+H(B+O) (A+B)+C

16



IIL. Qloxinpopive Kvkhopato

1. Aoywry wdAn AND 1pidyv (3) s16ddwv
Na yivel éheyyog tov Aoyikdv mohdv AND tov oloxinpopsévov kukhduotog 7411 xo va
ovurANpOcete Tov mivaxe oAnoeing,

2. Aoyua| woin NAND tpiidv (3) s1c68mv
No yiver heyyog Tov Aoyikdv mokdv NAND tov ohokhnpopévon kokhdpatog 7410 ko va
cupmnpdoete Tov Tivaxe oindeiog.

3. Aoyua| moAn NOR 1pvy (3) ewoddmv
Na yiver éheyyog tov Aoyikav moidv NOR 100 olorinpopévov kurhdpatog 7427 ko ve
OLUTANPAOGCETE TOV Tivaxa oindeig.

4. Aoyt moAn NAND teccdpov (4) sio06dav
No yiver éheyyog 1@V hoyikedv mokdv NAND tov ohoxhnpopévon xukkduatog 7420 kol va
GUUTANPOOETE TOV Ttivaka oAndeiog.

5. Aoyua moan NAND oktd (8) sioddwv
Na yiver éleyyog Tng Aoywkrg woing NAND 1ov ohokhnpopévon kukhbuatog 7430.

6. ITpoceTauprotikn Widtnra

Xpnowonoudvtag T OAOKANpOUEVe KukAGpota 7408 kon 7411 vo oysdidoste to
KUKADOTO:

Yi=A-B-C

Y2=A-(B:C)

Y3=(A-B):C

Na emeBordoete v TpoosTaploTiky} 0Tyt

Xy z=x(y-2)=(x'y)z

Na cvprinpdoste Tov Tivake aAndsiog:

A B C A-B-C A.(B-C) (A.B)-C
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IV. Haxéro Aoyispikod

1. Aoyl woAn NAND tecotpav (4) 166wy
Nua oyedidoete pia wodn NAND Tecaipny (4) s106bmyv.
No oysduboete Tig KopATOROPPES E1GGSOD Ko ™V Kopoatopopen sEddov.

2. Aoyut) wodn NAND tecobpav (4) e1o6dmy pe woreg AND won NOT

No oyediéoets pio wo6An NAND teootpov (4) ewsddwv.

No oyedidoete pio woAn AND 1e000pwVv (4) £1668@v pe pio woin NOT oty £€odo.

Na oyeduioete Tig kopatopopess e1668mv-c£63wy.

Na emfefaidoete 6m pia 70An NAND TECOAPOV §1668wv umopel va viomomdei CLVILOVTOG
pio woAn NOT oty £€odo piag midng AND TECOUPOV ETOBMVY.

3. H apecetmpiotic] 1t Sev toyveL Yue Try woAn NAND

Na oysduioste to xokhbpoTo

Y1=(ABC)’

Y2=((AB)’Cy

Nu eyeddoete Ti¢ kopaTopopeée €1060mv-e£68wmv.

No emBeBaibogte o1t

Y1xY2

dnhadn 6T n TpocetmpioTic W1OTTA Sev woydet i v oA NAND.

4. H npoeetapiotic 8i6mra Sev ioydet yia ™v oAy NOR

Nuo oygdidoete 10 xukhdpata

Y1=(A+B+Cy

Y2=((A+B)y+C)’

No eyedidoete Tig xoparopoppig 1663 wv-e£68wv.

No emBeparboste 6T

YizY2

dhadn 6  mpoosTaIpoTIC Wi TR SEV Vel Yo v wHin NOR.
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EPTAXTHPIAKH AXKHXH 5
Ol AOI'IKEZ IIYAEE XOR KAI XNOR

I. Buow} Ozopia

Ta cdpPora v moidv XOR &bo swoddav ke XNOR 800 £icddmv mapovorilovion oto
OPOKATH GyfuaL:

XoR & =) >—— a@B
&
KNOR o ——J) “o— AGB

Ta coppora tov muidv XOR ko XNOR

On wivaxeg ainBeiog tov moAdv XOR ko XNOR &0 e1068ev mpovotdlovial 6Tov RopakiTto
TivaKo:

O nivokeg ohnBeiog Tov moddv XOR ka1 XNOR

XOR XNOR
X Y x@y X y x@y
0 0 0 0 0 I
0 1 1 0 1 0
i 0 1 1 0 0
1 1 0 1 1 1

H midn XOR biver €Eodo "1" 6tav o1 elsodol ™ slvon oe Sapoperucr) kotdotoon.
H moin XNOR biver ££0d0 "1" 6tav o1 gicodot Tng etvar oty idie, koTdoToon.

O1 hoycég ovvaprtiosls Tov Toidv XOR kot XNOR 8§60 sio6dwv sivor:
xDy=xy’+x’y
(xOyy=xy+x’y’

O Aoyikég ovvaptiosig Tov mohdv XOR ka XNOR 8o eic68mv cuvdioviar pe T oyton:
xBy=(x@y)'
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IL. IDwkéra Epyactypiov

1. Aoyuay moAn XOR 600 (2) sioddwv

Na oyedrboete kot vo vAomoloete 10 kokhope. piog woAng XOR 800 sic0dwmv:

xDy=xy’+x’y

Na yiver €Aeyyog tng Aoyikng woAng XOR 8o (2) eic6dwv xor vor cupmhnpdhoets Tov ntivaica
ainPeiog.

2. Aoy mhiay XNOR &vo (2) eio6dmv

Noa oyedidioete kol va vAOTOMOETE TO KoK Liog wokng XNOR §vo sioé6dwv:

X« yY=Ry+xX’y’

No. yiver éleyyog g hoyucig miing XNOR 8%o (2) £16680v ko vo. coumAnphscete Tov
wivaxe ainbeiog.

1L Oloxdnppopéva Kvkionota

1. Aoyum wodn XOR &bo (2) eioddwv
No yiver heyyog tov Aoyikdv moadv XOR tov ohoxinpopéivor kuxkhdpotog 7486 won va
cuumAnphoste Tov mivaxa oindeiog.

2. Aoyua wdAn XNOR 8o (2) e1c6dwv

Na yiver édeyyog tov Aoyikdv muidv XNOR 1ov olorAnpopévoy kukhdpoatoc 74266 kol vo.
copmAnpocete Tov nivako aindeiog,

No smPeBardoete 611 o1 hoyikég cvvaptios tov mAdv XOR xor XNOR &vo e1s68nv
cuvOEOVTaL UE TN OYEOT:

x@y=(xQy)

3. Kéhopa mapeyeyng bit dptug iwcotipiog

H Loyuq oovaptnon tov KuxkAGPaTog Topoymyis bit Gpriag wonpiag tpidv bit etvai:
P=AGBOC=(ADB)®C

Nea vAomoreete 10 KOKAMU YPTICLPHOTOLDVTG TO CAOKANPOUEVO KOKAmLe 7486.

Na cvpminphoste Tov Tivaxe aindeioc:

>

P (Gptio wootipie)

bk | ot | et = EC OO | D

s { s [ DS | = | SO T
Ll [=2 E E=B El R B ] o] § g ]
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IV. Hakéro Aoyiopikod

1. Aoy wokn XOR 8bo (2) e1o6dwv

No, oyedidoete pio okn XOR 800 (2) sic6dwv.

Na oYeS166ETE TIG KUULATOHOPPES EL0GB0V Kol TNV Kupatopopdt) s€6dov.
No copmhnpdoete 1oV Tivaxo aindeiog.

2. Koxhopo mepayoyig bit meprrmig iwotipiag

H Loyuch cuvdptnon tov xukhGuotog napayeyng bit meprrtg icontog tpuby bit eivou:
P=(A®B@C)’

Na oyedidoste 10 kKiidhopo.

No. 633166816 TIC KDHOTOHOPPES E16GF0V Ka TNV KupoTopopen sE0dov.

Na cvprhnphoete Tov wivaka aindeiog:

A B C P (mepreti wotiptio,)
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EPTAZTHPIAKH AYKHXH 6
AIIAOIIOIHIH AOTIKQN ZYNAPTHEEQN ME XAPTEY. KARNAUGH

L. Baoua} Ocopia

EMxlm'Ot opor piog Aoyucrg cuvéptnong ovopdlovial Ghe Ta ywdpeva Ghmv Tav Spmv TIg
oVVApTNOT|G, 07OV 0 KGbe Spog (peTaPinTn) spcpawCe'ccu oV xavovikt] (av gxel T “17) 4
OTHV COUTATPOUATIKT TOV popet} (av éxel Tyum “07).

Méywotor épor piog Aoyuig cuviptnong ovopdbovia Gho to aBpoicuate dhav oV Gpmv
™G CVLVAPTNETG, Omov 0 kEBe dpog (peTaBinTd) epoavileton oy kavoviky (ov éxel TY
“0”) 1} oy cvpTATPOUATUC TOY poppy (ov &gt T “17).

Mie Aoykn] cuvéptnon n petafAntiov & Exel 21 ghdyotong 6 6povg Kot 20 péyiotoug Hpovc.

O gMipotot Hpor copBolrifovtar pe mi ko ou péyiotor dpol cvuBoriloveor pe Mi mov
i=0,1,...,20-1, TIpogavdg wyvet 6L mi'=Mi o6mov i=0,1,...,21-1.

Kébe hoyuch) suvapmon pmopsi ve ekppucbel g ddporoua erdyiotov dpav (SI1 LOPOT) KOl
g YWOpEVO peyiotov 6pov (TIZ poper). Avtég ot §00 Hoppég EKOPHOTC TOV GUVIPTHTEMY
ovopatovion Kavovikég Mopoéc.

lNo rapdderype, n ouvépmon Y=Y(x,y,z) tpidv petafinidv x, y kol z émov x sivon 10
neploodIEpo onpavikd yneio (Most Significant Bit - MSB) ko z sivol 10 Aydtepo
onpavnkd ynoio (Least Significant Bit - LSB) éyet oktd ehdyiotong 6pove Kol OKT®
péyioToug 6poug (2 =8). O wivaxag oAndeiog g covipmonc eivar:

X |y | z Y EAdyoton 6pot Méyiotol Opot
0 0 0 0 m{=x'y'z' MO=x+y+z
010 | 1 ml=x'y'z MI=x+y+7'
0110 0 m2=x'yz' M2=x+y'+z
0 |11 0 m3=x'yz M3=x+y'+z'
1 0| 0 1 m4=xy'z' Mé=x"+y+z
1 0 1 0 mS=xy'z M5=x"+y+z'
1 1 0 0 mé=xyz' Moé=x"+y'+z
1 1 1 1 m7=xyz M7=x'+y'+2’

Tote o1 800 xovovikég popeég T suvipmong Y eivar:
- ZIT popen: n ovvaption Y &g GBpotouo erdyotav 6pov

Y=x'y'ztxy'z+xyz=ml+md4+m7=%(1,4,7)

- ITZ popeni: n ovvéptnon Y ag yivépevo péyictav dpmv

Y=(x+y+z) (xty'+z) (x+y'+2') (X+y+z') (x+y'+z)=M0 M2 M3 M5 M6=11(0,2,3,5,6)
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Ov yépreg Karnaugh sivor évog Tpomog avamoplotuong TV AOYIKOY GOVAPTIICEDY. O
yéptne Karmaugh sivor évag miivoxag 6mov o kG TETpayOvo avemamoTd. &va CUVOVAGHLO TV
petafAnTdv, dnhoadh kdbs tetpdywvo evdc yap Karnaugh avniotowel o Evav ehdyioto 6po
e Aoyucg cvvéptnong wov avamoptotd. O Bécelg Twv shayiotav Opmv GTOVS XAPTEG
Karnaugh covapticeny 800, Tpidv kol TEcoapev HeTafAntdy Tapoucidloviat TopaKaTo:

B
]
0 1
0 i

0
Al 1 2

(o) Xaptng Karnaugh 860 petafintoy

00 01 11 10

0
Al 1[4 5 7 6

e
—
LFS]
[\

(B) Xaptng Karnaugh tpudv petafintov

C
I |
00 01 11 10
00 [ 0 1 3 2
01 4 5 7 6 ] B
A 1| 12 13 15 14
10| 8 9 11 10

| |

(v) Xapmg Karnaugh tecodpov petafintav

Xdpreg Karnaugh
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H averapdotacn picg hoyinic cuvaptnong ue xdpt Karnaugh yivetol Oérovrac “1” ot kds
TETpay@vo Tov XGpTn Karnaugh mov avriotoysl oe ehdyioto dpo dmov 1 cuvipon €yet TN
“1” xan 6€rovag “0” (1] tinota) ot kGOe TeTpdy@vo tov ¥éptn Karnaugh mov avTiototyel og
eMiLoTo 6po Omov N suvipTnon £yl T “0”. Te moAMEG TEPIMIGOGELS, peptkol cuvdvasuot
v petafAntov eww6dov dev éyovv vonpe kot Sev mpéxertar vo cvpfodv. Avtoi ot
ouvbvocpot kehobvtal covBnkeg adwpoplug ywoti Sev evirapépsr 1 Ty TG CLVAPTNOTNG Yid
TOVG ouVdvaopotg ovtolds. Ztov mivaxe oAndsiog kar otov yépt Karnaugh picg Térowg
CUVAPTIONG OL TWEG TG CUVEPTNOTS OT1S cuVBKeg adiapopiog cuporilovar pe X.

INo. mopdderypa, 1 Aoyikf cuvdptmon

Y=A'BC+AB’C’+ABC

€xel Tov axdrovbo ydprn Karnaugh:

00 01 11 10

0
A1 1 1

Xapme Karnaugh g covdpiong Y=A’BC+AB’C’+ABC

Mo va anhormomoovpe pio Aoyud suvapmon ypnowonoubviog yéptn Kamaugh, ccohovBobue

Ta. eENG Prjpoctes

o [pagovue ™ coviptnon pe popen abpoispartog ehuyiotov Spav.

® TomoBetodpe Tovg dpoug g cuvaptnong otov ¥dpt Karnaugh onuewdvovoe pe “17 o
aVTIoTOLLO TETPAYOVO.

o Anovpyolpe opdde pe “1” tov 2, 4, 8, 16 pehdv omd yeitovikd wsTphywve (opioviwe
k&Beta, ovvexdpevo, 1 avaduihodpeva, ahhé oy Swaydvia). Tlpoonadodys vo Snpovpyodpe
000 10 dvvatdv peyardtepes opddeg. Kade “17 pmopel va auppetéyst o mepioodtepes od
pio opddeg,

*  Savoypapovpe T cuvipTion pe 6povg Tovg EAetBEPOTg Gpoug oL MOAVEY VoL VIEGPYOVV
Ko Tig opddes (mapudeimoviag Tic petafAntés mov pécu oty opdda oAAGLovv i)

I'a v onloroinen piog tétowng govdpnong pe xGptn Karnaugh n tpn “X” pmopei vo

BepnBel eite wg “0” eute g “1”, avdhoyo pe T copeéper, Snhadf pe 10 TOWE omd Tig Fvo

TG diver v amdodotepn ékppaot. Ta “X” emtpénetor vo, o, opndomomBody e toug “17

1 ve unv AneBody kaldiov vroym.
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Hapéderypa 1.

Aivetar 1) cuvdpmon

Y=A(B’C+BCD"+ABCD

Kéavovrag npaeic, n cuvdpmon ypdoetaL:
Y=AB’C+ABCD’+ABCD=AB’CD+AB’CD’+ABCD’+ABCD=.(10,11,14,15)

O debrepog won o Tpitog 6pog aviiotolEdv oTe TeTpdymve. 14 ko1 15 avricTovya Tov ¥GapTn
Karnaugh. O mpétog 6pog eivan el (apod Aeimer 1 perofinm) D) xer ovriotouei ot
teTpdyevae 10 ko 11 tov yép Karnaugh. O yéptng Karnaugh tng cuvépmong givor:

C
00 01 ! 11 10 ,
00
01 B
A 11 i 1
i oy

D
Xapg Karnaugh g cuvapmong Y=A(B’C+BCD’)+ABCD

O téooepig “1” amotedobv pio oudda (tetpdde). Méow oty opdde vt cAldlovy Twn o
petafintés B ket D, ondte mapadeimovion. Ot petafinrég A ko C éxovv Tipn <17,
Enopévag, 1 anhomompévy oovaptnon sival: Y=AC

TNopaderypa 2.
Atverar 1) covvdpmmon Y=A'B’C’'D’+ABD+ABCD’ pe adidpopone 6poug A'B’CD’ xen BC’D?
O yaptng Karnaugh g ovvapmmong sivau:

C
| |
00 01 11 10
00 [ /TN X
ot [ \x/ [ 1 1 B
A [ 1| g 1 1 D
10 T

Xapg Karnaugh g ovvaptnong Y=A'B’C’D’+ABD+ABCD’
pe aduipopoug 6povg A’B’CD’ vt BC’D’

Emopévag, 1 amhomompévn covaptnon sivat: Y=AB+A’C’D’

bmov o mpdTOg 6pog avTicToLyEl oY opddo TV TECCGPLY Gpmv kKo 0 SevTEPOC GTIY ouddSa
v 550 Gpawv.
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1L IMaekére Epyastypiov

1. Amhonoinon cuvdptnong tpiby peteintdy e xiptn Karnaugh
Aivetal 1) govépnon TpLdv petafintdv

Y(A,B,C)=2(0,2,3.4,6)

Na xeraokevdoste 1o xdpn Karnaugh mg cuvapmonc.

No andomovioere T Aoyu cuvaptmon kot ve viomotioets 1o khkhopa.

B

00 01 11 10

0
Al

C

2. Amhomoinon cuvipTnong Tecodpev petofintdy pe xipt Karnaugh
Abveton 1 cuvaptnon tesodpov petaBintdy
Y(A,B,C,Dy=A’B’C’'D’+AB’C’D’+A’B’CD’+AB’CD’

Ne karaokevdoete 10 x&pm Karnaugh g cuvépmong.

No arhomoriioste ™ Aoy GUVAPTNOT Kot VoL DAOTOWGETE 10 KHIhmLL.

C

00 01 11 10

00

01 B
A[ll

10
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III. Odoxinpopive Kukhopata

1. Anhomoinon cuvaptnong tpLdv petafintdv e yépt Karnaugh

Aiveton ) oovaptnon tpudv petafintov

Y(A,B,C)=AB+B’C

pe adpopo 6po tov A’BC

Na xotaokevioete 1o ydpt Karnaugh mg cuvdpmonc.

No. anhomom|ceTe T AOYIKT| CUVAPTNGT] Kol VO VAOTOU|CETE T0 KOKAMUY ¥PNCILOTOUDVTOS To.
KatdAAnia ohordnpopéve KoKAGLATO.

00 01 11 10

0

Al 1

C

2. Amhonoinet covéptnong tecodpav petafintdv pe ydpm Karnaugh

Aivetor 1 ouvaptnom tecodpov petaBintdy
Y(A,B,C)=C’D’(A’B+AB’+BC’'D+AD’(BC’+B’C)+ABCD’

ne aduipopoug dpovg Touvg BCD

Na xatackevdoete 1o ¥aptn Karnaugh g suvépmong.

Na amhomowoete 1) AoYiki) SUVAPTNON KoL VO VAOTOW|OETE TO KUKAMULY YPT|CULOTOLOVTOG T,
KOTOAANAL CAOKANPOHEVO KOKAMDLLOTO.

00 01 11 10

00

01 B
A[ll

10
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IV. Haxéto Aoyicpkod

1. Amoroinon cuvdpTnong tpudy petofintdy ue xépm Karnaugh
AtveTon 1 covaptnon tpidv petofintdy

Y(A,B,C)=2(2,3,4,5)

Ne xotackevdoete 1o ydptn Karnaugh g cvvépmonc.

Na anhomou]oete T Aoyiky] covapTion Kol vo oysdlacEeTe 1o KOKAMU.
No 09£d16681e Tig KOPATOLOPPEG ELGHB0V Kait THY KOPATOLOPPT) EEOSOV.

B

00 01 11 10

0

Al 1

C

2. Amhonoinon cvvapmorg tecoipav petafintdv pe xdpm Karaugh
Aiveton i aovipTnon 1e600pov peTafAnThdv
Y(A,B,C)=11(1,3,5,7,9,11,12,13,14,15)

Na xereoxevdoete 1o xapt Karnaugh g cuvipmong.

Na arhonotioete 1) Aoyic] GLVEPTIOT KoL VL 6YESIGCETE T0 KOKAMYO.
Na oyedidoete Tig KOPATOLOPPEG E10680D KaL THY KURATOUOP®T £E650V.

C

00 01 11 10

00

01 B
A[ll

10
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EPFALTHPIAKH AXKHXH 7
EYNAYAZTIKA KYKAQMATA

1. Booua) Ocopic

Eve Zovévastiké Kiorhaope (ZK) n £1668av xar m e£68mv meprypheeton ond m Aoywég
covoptioel; n pstafintdv. H k6be wio omd 7ig n petafintsg ewsddov pmopei va méper §%0
povo Tysg, 1o Aoyké “1” won o Aoywd “0”. Emoutvac, ot Suvorol cuvdvosol Twv
perafinidv ewwddov eivon 2°. o kGBe cuvdvaoud tov petafAntdy s10680v, M k6B pio
petaPinm e&6dov naipver pie pévo Tpf: To Aoywd <17 1 10 hoyikd “0”. O mivaxag aindsiog
TG AOYUCHG GUVEPTIONG TEPTYPAPEL AUTH TN GXECT| E16GBV-8EG50U.

INa ve oxgddoovpe tva Zuvdvactikd Kokhopa axohovBodye to sEig Prpoa:

¢ KataokevdZovpe tov mivako aindsing Tov Zuvdvaoticod Kuidhdpuatoe

* I'pagovpe 115 hoyikég cuvapticels tov eEG68mY GOVIPTAGEL TWV EICGSMY

* Amhomoobps Tig COVOPTHGEL XpnoonowbvTas Yipteg Karnaugh

o ZyediaLovpe 10 KOKAOUA THPGVING TV TPOTEPULOTHIA TOV TPGEEDY

Kabe Zovdvaonixd Koxhapa propei v vhorom0el ypnoomowhvrog AoycEg mheg,

Hapadevypa

Na oyedwrotei &va Zuvivaotiké Koxdhopo (ZK) nov avayvopils, av fvag 3-bit aprBpdg sivar
HkpoTEpog and 3, ypriowonoibviag uovo mdieg NOT ko mhheg AND kon OR 80 sic68wmy.
To ZK éxer Tpeig £10680ug A, B xar C, mov amotehodv 1 Svaduch AVOTAPAOTHGT EVOC
dexadikod appod amd 1o 0 bwg kot to 7 (Buundeite 6Tt pe 3 bit pmopodpe va LETPACOVUE
2°=8 appode) xa pia €00 Y. H &Eodog tov ZK sivan “1” 6tav 1o Sekadicd 10080vauo tov
3-bit dvadikot apBpoed Tov s1665wv Tov ZK sivon jukpoTepo omd 3.

Amo v nieprypapty g Asitovpyiag Tov K kataokevdletor 0 TapaKGTe TVOKHC oAnBeiog
Tov ZK:

[Tivaxag AAnbeiag Tov Zuvdvactixod Kukhduotog

dexadikoc A B C Y
0 0 0 0 1
1 0 0 1 1
2 0 1 0 1
3 0 1 1 0
4 1 0 0 0
5 1 0 1 0
6 1 1 0 0
7 1 1 1 0

Amd tov Tlivaxa Adndeiog tov ZK npoxinter 61 1 suvépmon e€6dov tov SK eivon Y=1
otav

A=0 xar (AND) B=0 ka1 (AND) C=0

7 (OR)

A=0 xar (AND) B=0 xo1 (AND) C=1

7 (OR)

A=0 xa1 (AND) B=1 xa1 (AND) C=0
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Emopévag,  ouvaptnon e£68o0v tov ZXK evpioketol mg ouvaptnon tev eigodmv ov ZK:
Y=A’'B’C’+A’B’C+A’BC’
O yaptne Karnaugh e covéprmong e€66ov tov ZK eivai:

00 01 11 10
0 1 1 1

Al

C
Xapwne Karnaugh g oovépmong Y=A'B’C’+A’B’C+A’BC’=A’B’+A'C’

H anhomompévn cvvipinon givor

Y=A'B’+A’C’

H cvovapinon ypaoetor:

Y=A'B’+A’'C’=A'(B’+C’)=A’(BC)'=(A+BC)’

INa ™ oyediaon tov xuKhdpoTog, Eekwhviag amd v £€odo mpog TG £10ddoVE TOL
KukAGpoTog, oyedialoviar o1 woieg Tov KuKAGUATOg AdpPhvoviog vroyn TG AOYUEG
npdEeig TG cvvipmong e£6dov Tov XK. To wixhopo ywpiletar oe enineda wov nepiéyovv
TG TOAEG, pe Paon Ty Tpotepordtta Tov npdiemy. Zexvoviog and Tnyv é€odo tov XK mpog
Tig £166300¢ Tov XK, 10 viKhope yopileton ot Tpin eninedu modbv:

Enminedo 1. Mia moAn NOT mov ypnowonoeital yia v sdpeon tng e€6dov Y=(A+BC)’ tov
YK, anotehel 1o 1ehEnTAi0 EMinEdO TOADY,

Eninedo 2. Mia nohn OR &bo s1668wv ntov yprolonoieiton v tov vroioyiopé A-+BC,
anoterei To dedrepo eninedo muddv.

Eninsbo 3. Mia mwoAn AND &bo s100dwv, mov ypnowonoeitar yie tov vrorovicpd BC,
anoteiel 1o Tp@TO ENinedo TOAAOV.

Ta tpie sminedo wOAGV oQaivovior OT0 TOPOKATO OYfUC, OOV TAPOVGUALETUL 1O
Zovdvaotké Kixhopa tov avayvopiler av évag 3-bit apiBuog eivar pixpdrepog omd 3.

| i
Emriedo 3 IE1T|"|TE6DE | Ewiedo 1
| I
|

O Zwvdvootikd Kokhopo
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IL. TBwxkéra Epyactnypiov

1. "Eva cuvdvaotikd kddhoue (XK) &xst tpeig ewodovg A, B ko C ko pin é€060 Y

Y=A'B+AC

No xeraoksvdoete Tov Tivaxa gAnbeiog Tov ZK:

A B C A C A’B AC’ Y
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

Na ypéyete ™ oovépenon e£odov Y tov xukhbpatog wg GBpowopa  chayictov Opav Tov

petafintdv £16680v A, B xar C.

Na ypéyete v amhomownpévn covapnon e€odov (va ypnowonoicete yiptn Karnaugh).
Na oyedidoste Kot va VAOTOCETE T0 KUKA®UY XPNCIHOTOIDVTOG TO EAGIOTO Juvatd TAnbog
nmoidv NOT ko moddv AND ko1 OR §do ei56d0v.

2. Na D AOTOU|OETE TO TUPUKETH CUVIVLHCTIKG KOKAMHE:

=)

X

D

No ypayete 115 ovvaptiioeig e£66ov X kar Y cuvaptioel tov el06dov A, B xon C.

Na cvprdnphdoete tov mivaxo aAndeiog:

X

Y

A B
0 0
0 0
0 1
0 1
1 0
1 0
1 1
1 1

e =1 = L =1 e =1 @
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3. "Eva oovdvoomikd kOKAOUL YPNCULOTOLEITAL YitL TV gvepyonoinet evdg cuvaysppod os
éva gpyootdoro. To wixhmuo €xel tpewg ewcodovg A, B kot C, mov cvvdéovial pe Tpsig
SakomTeg ou omoiol eivon cuvBsdepévor e tpeig aobntipeg (sensors) SA, SB xat SC mov
gAéyyouv aviioctoiyo v mieon, v Bepuoxpocio kol v oTdBun evOg VYpOD péca oe pia
deEapeviy. O awsbnmipog SA diver “1” 6tav 1 wieon vrepPel kdmowo mpokabopropévo épro. O
awonmipag SB diver “1” 6tav n Beppokpacio vrepPel kdmolo mpoxubopiopévo opro. O
awotnmpog SC diver “0” dtav 1 o1dbun méoel kGTo amd Kamow mpokubopiopévo 6p1o.

To xdxhopa &gt pin Eodo Y mov diver “1” yww vo evepyomomBel o ouvayepudsg Otav m
otBpn néoet x@te and To Tpokaboplopévo Oplo Kol TavTdypovae 1) Tieor gite 1 Depuoxpacio
vrepPoiv 1o Tpokabopropéva opua.

Na kataokevdogte Tov mivakae eAnbeiog Tov mpofifpatoc.

A B C Y
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 ¢ 1
1 1 0
1 1 1

Na ypayete ™ ovvapnon e£600v Y 100 xukhdpetog ¢ dBpospe  shayiotav 6pav twv
uetaPintdv e166dov A, B ko C.

Na ypayete v amiomotuévn cuvapton e€£68ov (va yproomoroete ¥aptm Karnaugh).
Na oxedidoste Kot va DAOTION|OETE TO KOKAMUY YPTCLHOTOIBVTIS 10 EAGYIoTO duvatd AnBog
moa@v NOT xan moddv AND kot OR §bo eic6dwv.

4. Aivovian o1 oovaptiosig eE6dov X, Y xoi Z cuvapricel Tov petefintodv eisddov A, B war
C og éva ovvdvaotid KOxhopo:

X=(AB)'

Y=(BC)

Z=B(A+C)

No oyedidoete ko1 Vol DAOTIOMOETE TO KOKADLA.

No cvprknphogte tov mivaxe ainbeiag:

A B C X Y Z
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1
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5. Bva ovvévaotikd ddiukheua avayvepilel exeivae 1o dexadixd ymelo amd 1o Sexoaducd
ynola 0-15 mov dwpodvion pe 10 4. To xikhope o déygtar oy eicodo 1o dvadkd
coddvapo tov Sexadikod ynelov wxyz ke Be mupdyer omyv &£08o ™ ocuvdpmon Y
avayvepiong Tav dexadikdv ynoiov mov dwpodvion pe 1o 4.

No ovpminpdoete Tov Tivaxe aindsiog:

HO—‘D—‘F—‘O—‘P—'F—‘HOOOCOOOos
ol am Haand ik {on ¥ Ren Kan} Ranll ol ol Rl Bl Nl Ham ) Hlam ) Rain ] |-
==l OO oo — o |o|— | O |O
O | O O O = | O = | O D — DN

Na ypéyete ) covapon e£650v Y cuvaptiost tav 1668wy W, X, y KoL Z.
Na ypawyete v axhomoinpévry ovvapnon e£6dov (va ypnowonoioste ydptn Karnaugh).
No oyediacoete ka1 va VAOTOUWOETE T0 KUKADUA.

6. 'Eva cuvvvaotikd kdrhope €xer téooepelg petafintés ei1o6dov A, B, C ko D xou nio
¢Eodo Y. To xdxhopa anotsieiton amd técoepei; (4) mbheg. H mpdtn moAn eivar whdn NOT
HE eicodo D kot £€odo D°. H debdtepn moin eivar mhin AND pe sio6doug A, B, C ko D*. H
Tpitn O sivan wOA NAND pe eio6dovg A, B ko C. H tétapm wodn slvon modn OR pe
g166doug g e€68ovg tav dbo mohdv AND kor NAND wo pe £08o v éEodo Y tov
KUKADNATOG.

No oyebidoete kot va DAOTOUCETE TO KOKAQUG.

No ovpurinpdhoete tov wiveke oindsicg.

Na Sumothoete 611 1 cuvapon £6dov Y ovvoptioet tav petaBintdv s16o6dov A, B, C
kar D eivay,

Y=(ABCDY
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7. "Eva ovvdvootiké kixhope ypnowonotsitol v Ty gvepyomoinom evdg cuvaeyeppod oe
évo. Bevivadiko. Zto Pevivadixo vadpyovy téocepig Sefopevéc Kovoipov. Ty debapevn
g Peviivng super vrdpyet évag arsbnipag SA wov Sivel “1” dtav N otéOun téoet kdTw and
kanow mpokabopiopévo Opo. Ty Sefapevi g Bevliving unleaded vmapyst évag
aobntipag SB mov diver “1” dtov 1 otéBun mécEL KéTw wnd KEMowo wpoxadopispévo dpro.
v deCapevn g Peviivig super unleaded vdpyer svoc anobntipac SC mov diver “1% Gtay
1 o1afpn néoel xG1e ombé kGmowo mpokabopiopévo dpro. Ty dekapevn tov meTpelaion
Kiviong vadpyet évag aetntipag SD mov diver “0” Stav 1 Beppoxpasio vrepPsi kdnow
apokabopiopévo dpro.

To xixhmpa Exel Téooepig sieddone A, B, C kol D, mov covdéovrot L& TEGOEPLS BLKOTTEG OL
onoiot eivar cuvdedepévol ne Tov¢ 1EcoEPIG UGONTAPEC,

To xoxdhopa éxer pio £6odo Y mov Siver “1” yr va gvepyonomdel o cuvayepudg dtav 1)
oTalpn plag Tovhdyiotov amd g dekapevég Peviivne néost kGTw omd to npoKabopiopévo
opo kor TavTéypova 1 Bsppokpacia g Sefapusvic Tov netpehaion kivnong vrepBei to
apokobopioiévo Opro.

Na xataoxevdoete Tov nivoxa aAndeiog tov npofiuatoc.

A B C D Y
0 0 0 0
0 0 ) 1
0 0 1 0
0 0 1 1
0 1 0 0
0 i 0 1
0 1 1 0
0 ) 1 1
1 0 0 0
1 0 0 1
1 0 1 0
1 0 1 i
1 1 0 0
1 1 0 1
1 1 1 {
1 1 1 1

Na ypayete ™ cuviption e6dov Y tov xoxhduatog wg d8poiope ghoyiotov dpov tmv
petaPANTOV £16680v A, B ka1 C.

Na ypdyete mv arhomompévn ovvéptnon e£6500 (va. xpnoyonotcete yapt Karnaugh).
Na oyedidoete xar va viomow|oeTE T0 KhIKhOUO Xpnotponoidvog To e dyloTo duvatd TAfBog
nmokdv NOT, AND ka1 OR.
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I11. Oloxdmpopéve Kokiopora

1. ’Eve. cuvévactikd koxiopa (ZK) £xel peig eioddovg A, B kot C ko pio £Eodo Y
Y=A’B’+A'B+AB'C’
Na xatackevdcete Tov mivako aindeiag ov XK:

A B C Y
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 i 1

Na yplwete n ovvdptnon e£66ov Y tov kuxAdpotog og GBpotopo  shayiotov 6pev Tav
petafintdv ewwddov A, B ko C.

Na ypéwyete tnv ariomompéviy cuvapnon e£6dov (va ypnoworomcete yaptn Karnaugh).
Ne oyxedudcere wai vo VAOTOW|CETE 10 KOKAMUE YPNOLUOTOUDVTOG TC KOTEAATAG
OAOKANPOUEVE KUKADULATO.

2. Aivovtaa ot ovvaptiioeig e£660v X, Y kot Z cuvaptiocet tov petafintov sioddov A, B kat
C ot éva oovdvaoTid Kirhopo:

X=AB

Y =(BC)

Z=A(B+(C)

Na oyeddoere xgr v VAOTMOMGETE 10 KOKAMUG YPNOLHOTOLOVINS TO  KUTGAANAC
OAOKANPOUEVE. KOKADUOTA.

Na coprAnpdoete Tov nivakoe ainbeiog:

A B C X Y Z
0 0 0
0 0 1
0 i 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

35



3. Eva ouvdvactucd kbkhmpo ypnoiiomoteitol Yt oV £AgYX0 TOv onupeToddTy picg
dreotovpwong. I Swotdvpwct dwctavphdveratl évog 8pdpog mpoTepadTNTaG PE Ampidec
AA wo1 AB ko évag dpopog devtepedovouc onueciag pe Awpideg AC xar AD. e kdbe
Mopido, vapyet vag orcbnThpog Ton eAEYyEL TV mapovsio cvtokvitay Sivoveae “1” étay
vApYEL TOLAGXIGTOV Eve. avtokiviTo. TTnv Swotadpon VIapKEL Evag onpaTodémC pe S0
pata: to PAB yie g Aopideg AA ko1 AB Kat o OCD yio 16 Awpideg AC ka1 AD. To ké0s
pag givar 8%0 ypopdtev (kokKkvo kol Tpdowo). O onuetoddtng eAéyxetl v kuhogopio
TOV CVTOKIVATOV COLPOVE e TV 0kOAovdn Aoy

To ®CD sivar wpdowvo dtav

- o1 Awpideg AC ko AD eivar katenuuévec kat TOVAdYIGTOV pio omd Tig Mopidec AA ko
AB eivan shevbepn

- N Awpida AC 1 1 Aopida AD sivor KOTEANpEéVY kol ov hopidsc AA xav AB siva
ehevepeg

Zg Oheg ig dhheg neputtdoeig 1o PCD givon kdxKIvo,

To ®AB Aertovpyei evishb avtibeta a6 o OCD.

To xixhopo &gl téooepig ewo6dong A, B, C ko1 D mov cuvdiovra LE TOVG TECOEPLS
atoBnTpec.

To xixhopa &xer 590 €£680vg YAB ko YCD 700 cuvdova HE TO. QAT TOV CHHUTOSOTN
ko Sivouv “1” 6tav To avricToyo eac sival Tpdovo.

Na xateokevaoete tov ITivake aknbeiog tov TpopAfpoToc.

YAB | YCD

ol Ll Lt Y R R S e (= = =1 R f= M= =3 = o Y
o lo|oloim|mwl—lo|lo|lo|cltl
== OO = OO — = O~ — O[O
o= | OO o= Ool~o|~o|—|o|iD

No ypayere g ovvaptioeg ££650v YAB xar YCD 1ov KOKADHOTOG ®¢ GOpoloua
ehoyiotov dpav tov petafintdv ewédov A, B, C xu D. No Swmotdoets 6t n pia
cvvapon eivat 10 copTARpOpE TG GAANC.

Na ypayere v amlomompévn cvvépmon e£6dov YAB (va yxpnowonomoete ypm
Karnaugh).

No oyedidoste xar vo vhomowjoete 10 ibkhmpa XPNOOTODVTUS T¢  KOTGAANAQ
OAOKANPOpEVE KOKADLOTE.
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IV. Ioxéro Aoyiopikod

1."Eva ovvdvaotixd kikhmpa (ZK) éxel tpeig e1oé8oug A, B xar C ko pig, g€odo Y
Y=A+B'C
No katooxevdoete Tov wivoka aindeiog ov TK:

A B C Y
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 i 0
1 1 1

No ypéyete ™ ovvipton e£6dov Y 100 xukhdpotog g GOPOIGHO EAXYICTOV GP@V Ty
petofintdv sio6dov A, B kot C.

Na ypayete ty andomoinpévn coviption eE63ov (vo, xpnotomotioete yGptn Karnaugh).
Nao oyedutoete 1o xdKAopo, xpnoyomowbviag 0 Moo Suvatd nifBog moldv NOT xa
wohdv AND ka1 OR 860 s1668wmv.

Na oysdidoete 1 KopaTOpopEES £166800 KoL THY KDpaTopopt| e£6dov,

2. H xodwonoinon k—2k+1 propei vo vhomomBei pe évo, cuvuooTucd KADKADL, TO 0Toio
8a BéxeTar oy £igodo o dvadiko wodbvapo Tov Sexaducod ynpiov k kot Bu nophyet oy
£Eodo 10 Svadkd 1Wwoddvapo tov Sekaducod yneiov 2k+1, 6mov ke [0,3].

To svvdvaotikéd whihmpo £xg1 §Yo ewwbdoug x kon y Yol ke {0,31.

To suvdvaonixé xorhopa éxe tpeig e£630vg A, B ko1 C yori 2k+1€[0,7].

Na xataoxevdoste tov mivoxae aAnfeiog Tov TK:

A B C

o et k=1 k=1
bt | = | D [N

Na ypayete tig cuvapmioei; e£630v A, B xou C cvvapticet tov s1668mv X kol y.

Na ypéyete ig amhomompéveg cuvaptioei e£650v (Vo ¥pricyoromoete xapt Karnaugh).
Na oyeduaoete 10 xbhkhOpe ¥pnoyonoIdvTag 10 EMiyIoTo duvatd mhhbog moidy NOT ol
mohdv AND kar OR 860 e1068av.

Na oyedidoete Tig KopaTopoppés s1663mv-£630mv.
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3. "Eva cuviuao T KOKA®LLY XPNGILOTOLEiTaL Yio TnV aixvevon Aédovg ot Aetrovpyio evic
onpetedoTn wov éxel tpin ghTa: PA yw. 1o kéxKve, B yw To noptokaAl kot @C v 1o
npaawo. O onuaroddtng Asitovpyei kavovikd 6tav oviPer pdvov éva pwg. To kixhmpe éxa
Tpeig e106d0ug A, B kou C mov cuvbéovon pe tpeg oacbnefipeg SA, SB kol SC mov Sivovy
“1” étav 1o avtioToo ewg eivar avapupévo ko “0” dtav sivoe ofnotd. To kbhkhopue et pio
££odo Y mov diver “17 dtov vrdpyet TpdPATpa ot Asrwovpyio, Tov OTNHATOIOT).

No xatackevioete Tov wivaka aindeioc oo ZK:

A B C Y
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 I
I 1 0
1 1 1

Ne. ypayere ) covdptnon e£6dov Y 100 KOKAOUATOG B¢ dBpowoue  ghayictav dpmv Tov
petafintav ewsddov A, B ka1 C.

Na ypdyete mv ardomompévn cvvapon e£68ov (va xpnoylomow|cete yapty Karnaugh).
Na oxsdaoete 10 woxhopo gprowonobviog 10 EAyloTo SuvaTd wAfBog moddv NOT xon
mAGV AND xat OR 8o £16650v.

Na aysduicete Tig KVpOTOHOPOES £1G650V KoL TV Kopatopopen e£680v.

4. H xedwonotnon k—k* propei vo. vAomomBei pe évo oVVEVOSTIKG KADIKAONE, To omofo O
déyeton oV elvodo 1o Svadiké 16odbvapo Tov Sekadikod yneiov k ko 0o wopdyst oty
£€odo 10 dvadued 10080vapo tov dexadticod yneiov k2 émov ke [0,7].

To svvdvaonixé hichopa Sxet 800 10680v¢ X, v ko z yioti ke [0,7].

To svvdvaonikd worhmpe xet 81 e£680ug A, B, C, D, E ko F yioti Ke [0,49].

No xeraoxevdoete Tov mivake aAndeiag tov ZK:

x |y [ 2z | Al Bl c T D] ETTF

Na ypdyere tig anhomompéveg covopriceig s£6500 (va ¥pnowonooete xaptn Karnaugh).
Ne aysdidoete 10 khkhope ypnowonodviac to ghdyoto Suvotd wanBog mokdv NOT won
moidv AND wat OR 8§00 e1o68wmv.

No oyedidioete g KUPATOPOPPES ELGASmV-e£65mV.
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EPTAXTHPIAKH AXKHYH 8
OIKOYMENIKEZX IIYAEX AYO EIZOAQN

L Booua) Ozopia

O mhreg NAND wo1 NOR 3vo eio63wv ovoudlovial owkovpevikég mhheg (universal gates)
YTl kdfe cVVSLOCTIKG KOKAopa propel va vhomombel udvo pe ndhieg NAND §0o e156dmv 1
pévo pe woreg NOR 800 eic6dwv.

Kdbe woAn NOT wor AND ko OR 800 e1663@v pmopei vo. oviikatacstadel and éva 16080vao
KOKA®PO PE GmOKAEIOTIKT XpriowonoineT) gite muddv NAND eite moddv NOR §vo e1c68my.
Lo mopaxdte oyfpe BALrovpe To KukddpaTte mov eivon wwodbvape pe tig Bacikéc mokeg NOT,
AND xat OR, ypnoylonoidvrog pdvo moieg NAND 860 £1668wv.

NOT AND OR

T - gZD—E}AB :—t%} A+

T

Yhomoinon moidv NOT, AND kot OR pe mddeg NAND §do e1068wv

270 rapakdto oxfjpe BAsmovpe Tu kokAdpaTe 70V eivor 1odtvape. pe Tic Pacikéc miteg NOT,
AND «xo OR, gpnoponowdvrag povo woreg NOR 8vo elo68mv.

NOT OR AND

A
A - A
= BD‘@}—M %—AB
B

Yhomoinon moidv NOT, AND xo1 OR pe mdhec NOR §bo e1668mv

Etot, av 0éhovpe vo oxedidcovpis kat vo KETOOKEDAGOOHE £vo, KOKA®UA HE OUCOVLEVIKEC
moreg NAND 13 NOR &bo e1668wv, propodpe va to oyedificovps mpdta pe woreg NOT, AND
kot OR ko1 071} GUVEXELS VO, AVTIKOTAGTHGOVUE TV KGOE THAT HE T0 15080vap0 KKADN.

Av o7o xbxhopa vrdpyovv dbo Sadoyucés moiteg NAND f NOR mov aviiotorodv ot mhhec
NOT, e ot ddo Sdoykég mhreg Srorypdeovton kot To KOKAMUA 0mAoTotElTaL.
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Hapéderyuo 1.

@éhovpe va oysdidoovpe pe owovpevikég moreg NAND &60 s106680v 10 GUVSLAGTICS
KOKAUA TOV VAOTOEL TN AOYIK cuvdpTnom:

Z=AB+C

Zyedalovpe oty apyf to kbkhopo pe moieg NOT, AND won OR:

A ey
B — J —Z

C

Korkhopa g svvapmeng Z=AB+C pe mohec NOT, AND ka1 OR

I ouvéxen avaikabiotobpe Ty kGBe TOAY LE T0 1608tvapo kiKhope e wireg NAND oo

£16000V:
A —E}
s 1

: oy

Kbdxdhwpa g ovvdpmong Z=AB+C pe moreg NAND §vo 16680

B

270 xbxhope ovtd mapatnpodue OT vIdpyouy Swdoykéc TOhec NAND 8§60 1668wV mov
avuotoedy eg moheg NOT. Avtég o §vo Swadoyikég mdheg Sioypbpovion kol To KM
anAonoieiton

Dro—
C ———L—_D—

Amhomomuévo Koxhepe mg ovvapmong Z=A’B+C pe moheg NAND 800 s1665mv

1 2
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"Evag dAhog tpdmog eivar va enebepyactoipe m Aoy cuvipnon.
Hpopavag wybder 6t

=2’y

Emopéveg, 1 cuviption ypdestol:

Z=(A’B+C)y=((A’B+C)’Y

Zoppavae pe 1o Bedpnpo De Morgan i cuvdpanon yivetou:

Z=(A'BYC’y

H ovviption avtfi vhonoteitar amoxdeiotikd pe woreg NAND §bo 1668wy, 6moc axpifog
EYIVE TPONYOUUEVOG.

Av npoxmpficovpe v enctepyacic g e&isweng gprowonowbviac To fe@pnuo De Morgan
Exovpe:

Z=A’B+C=((A'B)’C’ Y =((A+B*)C")=(A+B* H+C=(((A+B")+C)’y

H ovvéptnon avti vionositon anokheistixd pe moideg NOR 800 e1068wv:

B :E>“"I:§:?’— z

Koxhopa g covapmong Z=A+C pe wokeg NOR 8o s1068wmv
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1L ITioxére Epyostypiov

1. Na vhomorioete pio woin NOT ypnowonowbvrog uie wiin NAND pe fpayokokhopéves
115 1068006,

2. Na viomomoete pia woin AND dvo eisddmv yprnoyoroidviog dvo miiec NAND.
3. No vhomomoete pic wiin OR 800 gi00dwv yproponowdvog tpeilg moieg NAND.

4. ’Evo. ovvduooTikd kOKA®UE EYEL TPELS 16000V X, ¥ Kl Z kot Wi £€0do F, 1) omola divetar
¢ aBporopa eayiotav Opwv:

F(x,y,2)=2(0,2,4,6,7)

Na xetaokevdoste 1o yaptn Karnaugh tng cuvdprnonge.

No. amAOTOWGETE TIj AOYIKT] OLVEPTNGCT] KAl VO VAOTOLOETE T0 KUKAMUD ¥PNCLLOTOUBVTOG
pédvo mworeg NAND 8o e1663wmv.

00 01 11 10

0
x[l

z

5. No vhomouvjoete pioe woAn NOT ypnowomowdvrag pio wodn NOR &bo sicédev ps
Bpaypxukhopéveg Tic el06d0vC.

6. No vhomomicete pia woin AND §bo eio6dov ypnoylomoudvag tpeig woreg NOR.
7. No viomouioete pia woin OR §Y0 s106dwv gpnoiponoidvag 0o woreg NOR.

8. Eva covdvaotid khhopa £xel 1peig e106doug X, y ket z kau pia £€odo F, n onoia diveton
g GBpowopa ehayiotov dpov:

F(x,y.2)=2(24,6)

Na kataokevdoete 1o yaptn Karnaugh g ouvépmong.

No anhomomoeTe T AOYLK GUVAPTIGT KU VO DAOTOMCETE TO KOKAMUO YPNCILOTTOWDVTOG
povo e NOR d0o e106dmv.

00 01 11 10
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IIL Oloxinpopéve Kvkiopora
1. Neo. vhomowioete pio wohn NOT ypnoiponoidviag to oAokhnpopévo kixhopa 7400.

2. No vhomomoste pia woAy AND 800 1003wV xpnOLLOTOIOVING TO OAOKATPWHEVO
kokAopo 7400.

3. Na vioroujoste pio woAr; OR §00 £1068mv ypnollonoldviog 10 0AoKAp@UEVO KK DA
7400.

4. No. viomoioete pio wohn NOT ypnowonowdvag 10 ohoxinpaeuévo xbxhopa 7402,

5. No. vhomowfoete pio woAn AND 800 &0édav ¥pnOUIOTOIBVTRG TO OAOKATPOUEVO
KOxAopa 7402.

6. Na. viomomjoete pia woAn OR 800 £1668mVv ¥pNGIPOTOLDVTUS TO OAOKANPOUEVO KOKADUL
7402.

7.’Eva cvovdvoaotikd koxhmpo £t Tpetg etoodovg A, B kon C kan pia ££odo F pe cuvdpmon:
F(A,B,C)=AB’+A’B+AB’C’

No kotaokevdoste 7o xaptn Karnaugh tng cuvapmong.

No, anlomomGETE T1 AOYIKT GUVEPTNOT KoL VO GYXEDIGGETE TO KOKAWHC, YPTOLHOTOIOVTOG HOVO
noAsg NAND dvo eio6dav.

Na vAoRotfoETE T0 KOKMOHO XPNCIHOTOUDVTUS T0 KATOAATIAG OAOKANPOUEVE KOKABHATC.

00 01 i1 10
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IV, Hoxkéro Aoynopukod

1. Na oyxeddoete pio modn NOT ypnoiponoidviag pie wodn NAND 800 sic6dmv ue
Bpagvrukhopéves Tig £150800C.
No oyediioets 11 KOPATOHOPPEG EIGO80V KUl THV KOUATOROPET e£650v.

2. No viomovicete pia mdAn AND &0o sicddov yonowonoidvrog dvo moreg NAND &vo
£10030v.

Nao oxedidoete TI KLHETOHOPOES 10050V KOl TNV KLPOTORop@T} eE6dov.

3. Na vhomoujoete pio woAn OR 8vo &100dav yprnoyonowbviag tpelg wdorsg NAND §vo
£10600V.

Na oyedidoete Tig KopaTOpOPEES 816050V Kut TNV Kopotonopey sEddov.

4. No oyedidoere pic wodn NOT ypnowonoubviag ple wohn NOR 800 eo6dav ue
Bpayproxkiopives Tig £156800¢,.
Na oyeddoete TIg kopatopopeés s1oddon Kot Tnv Kupotopopen s&édov.

5. No vhomowmjoete pie wdhn AND &bo g1008mv ypnowonoidvrag 800 mbhieg NOR &bo
10660V,

No oyediioste Tig KOPHATOPOPEES E10050V Kt THY KupaTopope? eE6dov.

6. No vlomouioete pio. wdhn OR o sicbdov ypnowonowdviag tpelg woieg NOR 8bo
£1008w@V.

Nao o3e61iGETE TIG KOPUTOROPPES £16G0D KAt TV KLUOTOMoppn s£680v.

7."Eva cvvdvaotikd kokhapa Exet tpeig eioddoug A, B xon C ko pia €o0do F ue suvaptnon:
F(A,B,C)=AB’+A’B+A’BC’

Na xateokevaoete 1o xGptn Karnaugh tng cuvdpmong.

Na anhoroicete ™) Aoyiki] GUVEPTIOT Kol Vo GYESIEGETE TO KOKAMLO YPNGULOTOLHVTOS LOVO
moreg NOR &Y sio6dwv.

Na oyediaoete Tig KOPATOROPPES E1GO60D KoL TNV KURTOROpPT| €650V,

B

00 01 11 10
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EPTAXTHPIAKH AYKHXH 9
OIKOYMENIKEZX ITYAEEX HOAAATIIAQN EIZOAQN

L Baswi Qsopia

O1 mhreg NAND war NOR ovopdlovior oucovpevikés nbheg (universal gates) ywuti xkédde
oovdoooTikd KuKAmopa propsi va viomowdel povo ue moreg NAND 1 povo pe woieg NOR
TOAMATADY €1000MV.

Kafe ocovdvaotiké xdkhopa propel va viomombel pévo pe woreg NAND # pdvo pe mwhheg
NOR nolhanhdv sioddwv oe d0o exinede. H pébodog oyedloong cvvduaotikod kukidpatog
povo pe moreg NAND 1} NOR modhemhdv s1c0dav ot §90 smimeda eivon 1 acdrouby:

- EKQpucT] TV cuvapTiceav 56801 0V cLVELECTIKOD KUKADNIATOS
e g afpoicpata yivopsvav, dtav analzeitol vioroinon pe woieg NAND
e ¢ ywoépeva afpotspdrav, dtov anarteital vhonoinom pe woieg NOR
drtov wyder ) vréBeon 6TL oL eicodot sivor SwbEsipol T6GO STV KAVOVIKT 0G0 KOl GTN
GUURANPOUATIKA TOVG HOPYT

- whieg TPMOTOV EMAESOD
s ot kdfe ywopevo avriotoyel pia oAy NAND pe eicddovg tovg muplyovies Tov
ywouévoun, 6ty anuttsitol vhonoinon pe modeg NAND
o ot xGPe dBpowopa avmotoyel pie wHAn NOR pe sw6ddouvg tovug Opouvg Tou
abBpoiopurog, dtov anmzsizat vioroinon pe wdhec NOR

- @OAn devepov emmédov
pie WOAN pe £10080vg oL Tpo@odoTovvIUL Gmd TG €£000VG TV TUADV TOL TPHTOV
gmnédoV

- Swypaof ke wding Tov mMphtov emmEdov mov Tpo@odoteital amd pio eloodo wor
AVTIKOTROTOOT NG 106800 Ue T0 cupumApopd TG, HE T0 onoio Tpogodoteitor 1 wHAN
tov devtepov emmEdov (woyder n vwobeon 6Tl o eicodor eivor Swbéoipor 16C0 oY
KOVOVIKT} 0G0 K OTT] COUTANPOHOTIK TOUG LOppT])
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IL. IThaxéra Epyactnpiov

1. 'Eva cuvovaoticd kixkhmue. EXet TpelS e160800¢ X, ¥ ko Z kat pio Eodo F, 1 omoin Sivetm
®¢ Afpolopo eAaYIcTOV OpOV:

F(x,y,2=2(0,7)

Nuo ketackevdoete 1o xépm Karnaugh g cuvéptnong.

No omhomolifioete T AOYIK| GOVEPTNGY KOL VO VAOTIOWGETE TO KOKAGUO, YPNCLLOTOIGVING
pdvo moreg NAND moiiomhdv e1668mv.

00 01 11 10

0
x[l

A

2.’Eva. suvovaotikd kOKMopo EXEL TPEIG E16680VG X, ¥ ko Z kot puie Eodo F, n omoia Stveton
g afpotona shoyiotwv dpav:

F(x,y,z)=£(0,6)

Na katackevdoete 1o aptn Karnaugh g suvdpmong.

No amhoronoete 1 Aoy GUVEPTNON KUl VO, DAOTOMGETE TO KOKAWHUG, YPNCULOTOLOVIGS
pove woieg NOR mohhondav eloddov.

00 01 11 10
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I11. Oloxinmpopnéiva Kvkidpora

L. Eva cuvdvootikd kdximpo £xgt Tpels £106800¢ X, y kot z kot plo Eodo F, 1 onoia Siveton
wg GBpoopo shayictav Spav:

F(x,y,2)=£(0,3,5,6,7)

Nu xorackevdoste to yaptn Karnaugh g cuvipmong.

No. arhomomicete Tn Aoyua] GuvapTNOT KoL v OYESIGOETE T0 KOKAMPC YPNCILOTOIDVTHG UOVO
nworieg NAND moAlamhdv e106dmy.

No vAonotqoeTe 10 KOKADUL YPTCILOTOUOVTAG T0 KOTdAATAC OAOKANPOLEVE ICUKAMDUATO.

y

| |

00 01 11 10

0
x[:l

2

2."BEva, suvdvoomikd koxhopo £xer Tpelg £16680v¢ X, ¥ kel z kot pla éEodo F, 1 omola Siveror
®¢ Ywopevo peyiotwv dpov:

F(x,y,z)=11(1,2,3,4,7)

No karaokevdoete o yaptn Karnaugh g cuvapmong.

Na andonomoeTe T Loyikt] COVEPTAGT Kot Vi GXESIAOETE TO KHKAMLO, XPMCOTOIOVTHG MOVO
woreg NOR modlhorhdv ei06dmv.

Na vAOToWoETE T0 KOKADUO XPTOYLOTOUDVIAG Tal KATIAANAL OAOKATpOUEVY KuKADLOTE.

y

00 01 11 10
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IV. lHakéro Aoyopukon

1. Bvo ovvdvoonikd xikhopa &gl 1éooepig eic6doug A, B, C xor D kot pio €€08o F pe
oovdptnon:

F(A,B,C,D)=AB’C+A’BD+BC’D’

Na katookevdoete to apwn Karnaugh mg cuvépmong.

Na oyebdoete 1o Kiihopa ypnoonoudvids Lovo moieg NAND tolhoaridv eic6dwv.

Na oyeddioete TIg KOHATOLOPPES E1TO0V Ko TV KupaTopopen e£ddov.

B

00 01 1 10

0

Al 1

C

2. Eva. ovvdvaotikd kirhopa £xel téooepig eio00dovg A, B, C kor D ot pio £E0do F pe
covépInon:

F(A,B,C.D)=(A+B’+C) (B’+C*+D) (A’+D")

Na xetookevtoete 1o yopt Karnaugh g cuvapmong.

Na oysduioere 10 KOKAORO ypnoworoldvag uévo moieg NOR moAlamhdv eioddwv.

Na oyed1oeTe Tig KULATOUOPPES E100D0V KoL TV KupaTopopen s£E6dov.

B

00 01 11 10
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EPTAXTHPIAKH AXKHZH 19
AYAAIKH ITPOEZOEXZH KAI AGAIPEXH

L. Baoudj Gsopia

Avadin TIpdobeon

Hpw8porotig

To wxhmpo mov wpaypatonroel v wpdobeon tav dbo yneiov ywpic va Auufdavel vroym
YOV TporyopEvo KpoTovpevo ovopdletor HuweBporetic. O Huabpootig £xel Sho s166doug

X Ko y (e bit mov mpootiBevrar) ko dvo e£ddovg C (kpatovpevo) kon S (G8poropur).
O zivaxag odnbeiog Tov Hutabporot sival:

X y C S
0 0 0 0
0 1 0 1
1 0 0 1
1 1 1 0

O ebodoeig Tov HinaBpolot eivar:

S=x’y+xy’=xDy

C=xy

Ivpng ABpototi

To xdxhmpa mov wpaypetonoet v tpdcodeon tov d0o yneiov AouPavovtag vrdyn Toyxov
mporyodpevo Kpartovpevo ovoudletanl Ilipng ABpowstic. O IIMiprc ABpowotig €xer tpeig
g10000ug X, y (1o bit mov mpooTiBevtar) xor z (kpatodpsvo goddov) ko ddo sE£ddoug C
(kpatotpevo e£68ov) ko S (GBporopc).

O mivaxag cdnbeiag tov ITpn ABpowotn stvou:

X y Z C S
0 0 0 0 0
0 0 1 0 1
0 i 0 0 1
0 1 1 1 0
1 0 0 0 i
1 0 1 1 0
1 1 0 1 0
1 1 1 1 1

O efiodoerg Tov [Tapn ABporot) eivar:

S=(xDy)Dz

C=xy+(x®y)z

Evag ITAfprig ABporotiig propel va viomowmBel pe 600 Huabpoiotég ko pio woin OR.

49



Avedikr) Apaipeon
Hpwponpéng

To wikiopo mwov mpoypetonoEl Ty apaipeotn Tov 800 yneiov yopig vo vroAoyilel Tuydv
wpoyoduevo davelkd ovoudletar Huwapapétne O Hpagapétne éyel 800 £106800g X KoL y
(to bit wov aparpodvror) kor §0o e€6dovg B (Savewd) ko D (Siaoopd).

O mivaxag aindeiog Tov Hunopoipéon sivor:

e Ll k=] E==2 1
_— S D

ol|lo|l—|lo|w
OP—‘D—-‘OU

O e&wodoeig Tov Hpapopét sivan:
D=x®y
B=x"y

IIMApng Apaipétng

To hxhopa mov mpoypotomoel v agoipeon v 0o yneiov Aapdvoviag vadym Tuxdv
mporyovpevo Oavewd ovopdleron TEMipng Aewmpémg. O IDupng Acwpétng €yst tpelg
£100800¢ X, ¥ (10 bit mov mpootiBevian) kor z (Suvewd e10680v) Ko dvo e£bdovg B (Savekd
££680v) xar D (Sropopd).

O mivakog aAnBewog oo TIApT Apopé eivan:

b [ | pomt [t} D E O | O P4

el el B2 k= Bl il (==l =T

ot S [k | S [ e | D — [ DD

)--lDDOn—-)—A)—!OUJ
—lolo|—|o|—|~lo{d

O ebiohoerg tov ITARp Aeupét sivor:

D=(x®y)Pz

B=x"y+(x@y)'z

Evag IMipng Apoupétng pmopel va viomomOel pe d60 Hpopanpéteg kon pia woin OR.
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IL. Mexéra Epyasmpiov
1. No oyedidoste kol va vhomomoete 10 kKokhmpa evog Huwebpoo).

2. No. oyeduioste kot vo VAoTomoeTs 10 kikAmpo evde ITAfpn ABpoot ypnoioroudvag d00
HuwBporotég ko pio woin OR.

3. No oyeddcete ko vo DAomotoete to Koxhopo evog Hpwpoipét ypnotuonodviag Evey
HpwOporotn ko mhieg NOT,

4. Na oyedidoste kot vo VAomomoeTe 10 KokAL evag T pn A@apétn ¥pnoiporoubvtag Evay
[TApn ABpotote| kot Toreg NOT.

1. Oloxinpouéve Kvkioporto

1. Ne vhomowosie &vav mopdiinio Svadikd abpoict 4-bit ypnowomoubdvioag To
ohoxAnpouévo xdxiopo 7483.

2. Nu exteiéoete 115 dvadicég mpocbéoeis:
0011+0100
0011+0111
0111+1010
1010+1111

IV, Hakéro Aoyiopkod

1. Na oyebuicete évav mapdiinio dvaducd abporcti/apuipétn 4-bit yprolponoidvag To
ohoxinpopéva xoxhduate 7483 ko 7486.

2. Nu extedéoete TIG dvadikic npocBEicelc/apuipéoeld:
0011+0111

011141010

1100-1001

1001-1100

No oxeS1éoeTe TIg KOUOTOUOPPES EL60S0L Kot TNV Kupetouopen e&6dov.
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EPTAZTHPIAKH AXKHXH 11
ATTOKQAIKOITOIHTEZY - ATIOITAEKTEL

L. Baowk] Ocopia

0O Anmoxadworomtig (Decoder) nx2" sivor éva covdvaoTivd KOKAOUO TOV NETOTPENEL TV
duduchy mAnpogopio. n ypoppdv scddov oe 2" ypoupés ££68ov mov amotedolv Tovg
gMiLoTONS Bpovg TV petofintdv sieddov.

Tw opéderyua, o Amokodikonomtig 2x4 &gl &bo e106d0vg A ko B xar téooepig e£650vg
D0, D1, D2 ko D3.

O wivaxag oAnbeiog Tov Amokwdwonomnt 2x4 sivat:

A B | DO | DI | D2 | D3
0 0 1 0 0 0
0 1 0 1 0 0
1 0 0 0 1 0
1 1 0 0 0 1

Ou svvapioeig e£680v Tov Anoxmdikomointn 2x4 eival:

DO=A’B’

D1=A’B

D2=AB’

D3=AB

O Amomiixtng (Demultiplexer) 1x2" sivor éva ocvvdvaoctikd woxklope mov BSéyeTor
mnpogopieg amd wio ypoupn s106d0v ko Tig petafipaler oe pio amd Tig 2" ypopués e£ddov,
avEAOYQ [LE TIC TULEG TOV 1l YPURUGOY EMAOYAG.

"Evag Anoxedikonomtiig e eloodo enitpeyng propel va ypnoomomBet kot wg ATOnAERTNG,
ondte ovopdletal Arokmdikorowtiig/AnonAikTiic.

O Anoxodikoromtic/Anoniékmg mopdyst ong e£6dovg TOV TO. CUMTATPOMHATO TOV
EMIoTOY OprV TeV petafintdv ewwddov, dniadh tovg péyioTovg dpovg TV peTaBANTOY
£100300.

o mophdetypa, o Amoxwdiwonomtig/AmomAiktng 2x4 €xel 800 ewddovg A ot B ko
téooepig e€68ovg DO, D1, D2 xou D3,

O nivakag adndeiog Tov Anoxwdikoromtiy/Anonhéxtn 2x4 eivar:

A B | DO | DI' | D2' | D3

0 0 0 1 1 1
0 1 1 0 1 1
1 0 i 1 0 1
1 1 1 1 1 0
O ovvaptiiosi E68ov tov Amokwdikononyri Anoniéken 2x4 stvol:
D0=A+B
D1=A+B’
D2=A"+B
D3=A"+B’
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Kdfe Aoyt cuvpmon n petafintdv propei va viomom0si pe évav Anoxkmdikomomti

nx2" ko pio oA OR.

H dwdwaoio mov axolovdeiton sivar 1 e&1ig:

®  yYpagetal T Aoyukh cuvaption oe popen abpoicpatog ehoyiotmv 6puv

o cyedialovpe To xOKAmpe pe évav Amok@dicomomth nx2" kou pio woAn OR pe s1o680ug
TOVG EAGYIOTOVG BPOVG MOV avTIoTorXobY o8 “17,

Kébe ovvévaotkd wokhope n ec6dov kot m sE£68wv pmopel vo viomomBel pe &vav

Amokedikomoin nx2" ko m wdheg OR.

Kd&be Aoyua} ovvpton n  petefintdv  umopel  ve  vhomomnBsi  upe  évav
Anoxodhikoromri/Amoriiktn nx2" xon pio wHin NAND.

Kd&be ovvdvaoctikd woxhopo n soddov ke m e£6dov pmopel va vhomomBsi ne évav
Anoxodikomomriy/Amoniéxtn nx2" kor m mdheg NAND.

I1. IMaxéta Epyastypiov

1. No oygduioste kot vo bAOTOMoETE T0 KOKADUO £vHE ATokwdicorout 2x4.

No. ypnowlonomioste tov Anokmdikomomt 2x4 kot d0o woreg OR vio vo vAOTOWOETE VO,
oovdvactikd kikAwpo 0o swddav A kat B ko dvo e£6dwv F1(A,B)=2(0,1,3) Kot
F2(A,B)=%(0,2).

2. No oyedidoste xat vo vAomomoete o kKiKkhopa evic Aroxwdwonomty/Aroniéktn 2x4.
No ypnowonoioete tov Amokwodkomoumth/ Amomhéxt kar dvo moieg NAND v va
vlonofoete £vo. ocvvdvaoTiké KOKhmpr d00 ewodov A kot B ko §o  eEodav
F1(A,B)=%(0,3) xar F2(A,B)=2(1,2,3).

HL Oroxinpopive Kvkhdpare

1. No viomowvjoere évav  Amoxmdiomomti/Anoniékt 3x8 ypnowomoidviag 710
ohoiAnpopévo kikhopa 74138.

2. Na xprioyuomomjoete 10 oAokAnpopéve kukadpate 74138 ko 7420 yw vo, vhomomoets
ovvaptnon F(A,B,Cy=%(0,5,6,7)

1V. Ilaxéto Aoyiopikot

I. Na oxegddoste évav  Amoxkadikoromi/Amonisktr 4x16  ypNCIUOTOIDVIOS 1O
ororAnpopévo kixhope, 74154,

Nao oyedidoste 0 KOKADNO Kot TIC KULUTOHOPPES s1008mv-sEG8mV.

2. Nu ypnotponoumoete 1o ohokAnpopéve koxhdpete 74138 kot 7420 v va viomotioete

ovvaptnon F(A,B,C,D)=%(0,1,14,15)
No oyedidoete 10 KOKADUO KO TIG KOPATOUOPPES E1668mv-e£680v.
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EPTAXTHPIAKH AXKHXH 12
KQAIKOIIOIHTEL

I. Baowf Oeopic

O Kadworomtiig (Encoder) 2"xn eivor évo cuvdiaotikd koxhoue mov éxel glcodo omd 2"
vpappés xor diver é€0do omd n ypoppés. Extehel dnhadn tnv avtiotpoon epyucic amd ot
10V Anokedikomouyt.

0 Kodwonomtig 4x2 mapdyer oty ££080 tov tov dvadikd kdSKe Tov avTiGTOWEL oTig
£100600¢ TOV.

Mo mopdderypa, o Kodwomomtig 4x2 €xet téocepig s1addovg DO, D1, D2 xar D3 xon ddo
e£660v¢ X KoL Y.
O wivaxog aindeiog Tov Kodwomomn 4x2 sivor:

DO | D1 | D2 | D3 X y
1 0 0 0 0 0
0 1 0 0 0 1
0 0 1 0 1 0
0 0 0 1 1 1
O covaptioelg €£6d0v Tov Kedwwomomn 4x2 eivau:
x=D2+D3
y=D1+D3

Avm) 1 oyediaon tov Kadwkomown i mapovcualet o eéfg 600 Paoikd mpofifuato:
[Tpofinpa 1.

Orav 6Agg ot gicodol evog Kadikomomth eivar “07, tdte 6heg o1 £€odot tov Kwdikomomrh
givar “0”, yeyovog mov mpémet va cupfaivel pdvov dtav 10 TALov onpavikd bit tng £1068ov

givar “1” ko Oho T vmoOAowmo bits g s1wddov sivor “0” (owtd omaitsi M cwOTA
Kodikonoinon).

To mpoPinuo ovtd avrpstoniferon pe ™y mpoodhxn piog smimhéov e£ddov otov
Kodikorommi, mov ovopdlerar evdeixtng £ykvpng s&odov.

[Tp6RAnpa 2.

Orav &%o 7 meprocdtepeg eloodor evég Kadiwomomrh sivan “17, 1618 popsel vor wpoxdyet
opaiua oty kodikonoinoy.

Mo mapaderypa, av o1 eioodol Tov mapemive Kodikomomts 4x2 stvow:

D0=0, D1=1, D2=] ko D3=0

T0TE OO TG cVvapTHoElS EE6d0v Tov Kndikonomth 4x2 wpoxdrtst 6T

x=D2+D3=1

y=D1+D3=1
O E€odon Opumng wpénet va sivo:
x=1 ka1 y=1

povov dtav o glsodol giva:

D0=0, D1=0, D2=0 ko1 D3=1

(o716 onuaivel oot kwdikomoinon)

To mpéPinpe avtd avopetomileTor pe Tov kodopiopd TPOTEPOLOTNTHS OTIS L5030V Tov
Kodkomomym: 1 eloodog e v peyaotepn mpotepardtnta xabopilel tnv £€odo.
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0 Kodwomomtig nporepardtnrog sivar évag Kedwonouytig omov av dbo 1 neplocdtepes
gicodol tov efvon toLTOYpove. €17, TOtE 1 eicodog pe TNV PEYOADTEPT] TPOTEPOROTNTO
kabopilel v ££0do tov Kmwomomrh. O Kadionomg mpotepaudtnrag &xgt pio 5080
OV EAEYYEL TNV EYKVpOTNTE TG eE080V Kan ovopaletm evdeiktng Eyxupng egddov.

Ta nepaderype, o Kodwonowmeig rpotepoudmrog 4x2 £xel téooepig s106doug DO, DI, D2
ko D3 won tpeig e€680vg X, ¥ Ko z (evdeixng €yrvpng €£60v). Av o Kwoduomomtig &xst
npotepordTro amd 1o D3 (uéyiotn mpotepondnta) npog o DO (ehdypotn mpotepoundtnia),
t6te 0 Tivakag oAnfeiog Tov Kmdkomowmti} tpotepuodtntog eive:

DO | DI | D21D3] x | v | z
0 ] o o0l x| x1]ou
110 oo o] o1
X | 1] 0001 1
X | X [ 10 [ 1101
X | X | X | 1 I 1 I

O y&preg Karnaugh 1ov cuvaptiioewv e£680v X xar y Tov Kodikomomet] mpotepatdtnTag
gtvar:

D2
! |
00 01 11 10
00 X 1 1 1
01 1 1 1 D1
DO 11 1 1 1
10 1 1 1
| |
D3
Xaptmg Karnaugh tng covaptnong e£6dov x tov Kadworonti] 2potepeiotTag
D2
| |
00 01 11 10
00 X 1 1
01 1 1 1 D1
DO 11 1 1 1
10 1 1
I |
D3

Xépmg Karnaugh g cuviptnong e£6dov y tov Kedionowmth npotepatdmtog

O1 ovveptioeig £6dov Tov Kadikomomt mpotepuidrnroag eivon:
x=D2+D3

y=D1D2°+D3

z=D0+D1+D2+D3
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1. ITiaxéra Epyactnpiov

1. No. oysdiioete xor va viorouoete To kirkhopa evog Kmduomomt 4x2 mov €XgL T€608pIS
gwwodovg DO, D1, D2 xon D3 ko 860 e£680vg x ko y.

2. No oyedidoste ko1 vo. viomorioste 10 kokhopa evog Koduomomt npotepardrntoag 4x2
mov st Técoeplg s16dovg DO, D1, D2 ko D3 xan tpeig eEodovug X, y kol z (gvdeikmg
gykopr e£68ov) pe mpotepoadtmie. and o D3 (péyiom) mpotepudme) mpog o DO
(eEMdypoTn TPOTEPUIOTNTEL).

II1. Olhoxdnpopéve Kokhbpoara

1. Na oyedidioete ka1 va vAomooete 0 Kokhmpe evés Kmduomomry 8x3 mov £xel oktd
siw6dovg DO, D1, D2, D3, D4, D5, D6 ko D7 ko Tpetg ££630v¢ X, y Kol .

No zopoznpnoste Ot

x=D4+D5+D6+D7

y=D2+D3+D6+D7

z=D1+D3+D5+D7

2. No viomovioete évov Kodwomowr mpotepardmrag 8x3  ypnoonoidvieg To
ohoxAnpouévo kbxhouo 74148.
Tvapotepodmta £xer o Kadukomomig;

1V. Hakéto Aoyiopikod
1. Na oyeddoete fvav Kodwomowmry mpotepudmrag 8x3  proomoudviag 1o
oroxnpopévo kKivhopa 74148.

Na oyediicete 10 KOKMORE KoL TIG KUUUTOROPPESG E1000V-EE60WY.

2. "Bvag Kodiomowmtig npotepardtnrog 4x2 mov éxel téacepig e166dovg DO, D1, D2 ko D3
o Tpelg eE68oug X, ¥ xan z (evdeixtng Eyiupng e£6Bov) &xer Tov TapaxdTm miveka aAndeiog:

DO | DI | D2 | D3 X y z
0 0 0 0 X X 0
1 X X X 0 0 1
0 1 X X 0 1 1
0 0 1 X 1 0 1
0 0 0 1 1 1 1

No ekpploste Tig e£6doug Tov Kodworoupry X, y kou z (gvdelkmng éyxopng e56d0v)
ovvapthost tav 106dwv tov DO, D1, D2 ka1 D3.

Na oyedidoste 1o KUKAOUO KoL TIG KUHOTOPOPPEG EI000@mV-e500wV.

T wpotepandTnre. £xel 0 Kaoducomomzrg;
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EPTAXTHPIAKH AXKHXH 13
IHOAYIIAEKTEX

L. Baouc] Oempia

O Ilohvmhéktng (Multiplexer) 2"x1 eivor évo. ouvvaoTcd koKhope mov emhéyel Suaducie
mANpopopieg avapeca og 2" ypoppss £166500 aVEAOY. UE TIC TUEG TOV N YPOLLULGY ETAOYTG
KoL Tig kerevdivel oe 1 ypoppi eE6dov.

Hoapdderyua.
O Iodvmhéxng 2x1 éxer 0o e10680ug 10 ko 11, pia emhoyh S kot pio E00 Y.
O mivaxag Aewtovpyiag Tov odvmhéktn 2x1 sivo:

S Y
10
1 Il

O nivaxag aknbeiag rov ITodvmhékm 2x1 eivou:

S 11 10 Y
0 0 0 0
0 0 1 1
0 1 0 0
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 1
1 1 1 1

O x6pwng Karnaugh g cuvapmong e&650v tov Ilodvmhéxty 2x1 eivan:

I1

| j

00 01 11 10
1 1

0
s [ 1 1 1

10

H ovvépmon eE6dov tov [lolvmhéken 2x1 eivar: Y=I0S+1S
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Kd8e Aoyua cuvépnon n petaPintdv pmopsi va vhomomei e &vay IMolvmhéktn 2"x1. O1n
PETaAnTég £16630V TG CLVAPTNONG GROTERODY TIC YPOES ETEAOYTC TOV IohvmAékm. Oh
gigodor tov [ToAvmhexm emhéyoviar katdAnio and Tov mivake aindsiog e GUVEPTNONC.
H cvvapmon anotehel v ££080 tov Tlodvmhéxt.

[apaderypo.

H ovvapmnon tpudv petefintov
F(A,B,C)=Z(1,3,5,6)

£xel Tov mivaxa aAnbeiog :

'—"—"—"—'OOOOQP

el e = = e e E=1 k=] [ v ]
e =R =1 = =1

O | O|= O = ||

H ovvdpmon propel vo viomownBei pe évav Moivahéxt 8x1 mov et oxtd ers0d0vg 10, 11,
12,13,14, 15, 16, 17, tpeig emhoysg S2, S1, SO war pio: £€odo Y.

O perafintéc 166300 g GUVAPTOTE UmOTEAODY TIS Ypappég emAoyTic Tov [ToAvmhékm;
S2=A, §1=B, S0=C

O eicodol tov Ilodvmhéxtn eméyovior xotéAAnNAo omd tov mivoko aindeiog g
ouvépTroNg:

10=0, I1=1, 12=0, I3=1, 14=0, 15=1 16=1, 17=0

H ovvaptnon anoteAei Ty £€0do tov [olvmhékry:

Y=F

H reyvikn vt epappoleton yww ™y vhonoinon moddv moAramhdv 1668wV ue évav
Holvmhéxrn. KaBe moAn n e1608mv pmopel va vhomomBei pe dvav IMolvmiéxtn 2"x1. O n
gioodor g whAng amotehodv Tig emhoyég tov IMohvmAskrn. Ot eicodor tov HoAvmAiéxtn
gmhéyoviar katdAMho amd Tov mivaxo oAndsicg g moAng. H &Eodoc tov ITohvmhéxtn
amoteAel Ty ££0do g wHANG.

Kéfe ocvovdvaomixé xOxhope n ewodov kor m e£6dwv pmopsl va vhomomBel pe m
Movmhéxreg 2" 'x1.

H weyvikn avt epappoleror yio iy vhomoinon dopdy Siaxhadbwog pe Iolvrhéxteg.

Kabe Tlohvmhéxtng pe plo emdoy pmopsi va ypnowuomomdei yio v vionoinorn doudv
dardddwong if-then-else.

Kabe TloAvmAéktng pe nepicodtepeg amd pila smhoyée prmopsl vo xpnoonomBel yio v
vhomnoinon Soudv dukhidmorg case.
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Ka0e Aoyikf cvvapmon n petafintdv pmopei va viomomdel pe évav [olvmhéicrn 2™ x1. O
n-1 petafAntég £16680v TG CVVEPTHONG AMOTEAOVY TS YPOpMES emAoyng Tov [Tohumhkn.
Ka0e gicodog tov IoivmAékrn eivor 1) n-ooth petaPfinti 1 1o copurifpopd g 1 w0 “0” 4 to
*17, dmwg npoxvmEl awd Tov wiveKa viomoinong tov IHoAvmAéktn. H cuvipmon amotshel
mv ££0do Tov ToAvmAgictn.

Hopadetypa.

H ovvépon tpudv petafintaov

F(A,B,C)=%(1,3,5,6)

uropet va viomomBel pe fvav ITolvmhéx 4x1 mov &xel 1€ooepig elcddoug 10, 11, 12, 13, 8o
grihoysc S1, SO ko pin £€080 Y.

o) Av Tig petafintéc B kot C ypnoponomboidv wg emioyég tov Holvmhékn: S1=B, S0=C
T07E, O Tivakag vAomoinong tov IToAvmhéktn siva:

Ov gicodor tov Ilohvmhéxtny emiéyoviar katdAnia amdé Tov Tivaxa VAOTOINGNG TOVL
HNolumhéxty:

10=0, I1=1, I2=A, I3=A°

H cvvapton anotehel iy £Eodo tov HoivmAékn:

Y=F

o) Av Tig petofintég A kai B ypnoyonoinfolv wg emhoyéc tov IToAvniékn: S1=A, S0=B
T01E, 0 nivakag vioroinong tov [lolvmAéict sivo:

Ov gicodor 1ov IloAvmAéktn emAdyovionl kKutdAAnia amd tov wivaka viomoinong Ttov
HolomAéxtn:

10=C, 11=C, 12=C, 13=C’

H ocuvépmon amotelel v ££odo tov TTolvmAgkn;

Y=F

Kdfe ovvdvaotikd wokhopo n swoddev kor m &£ddov propsl vo viomomBel pe m
Tolvmhéxteg 2" k1.
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I1. TIhaxéta Epyactnpiov

1. Na oygdidicets ko1 vo. vhomoujoete 10 kOkAmpo evég TTodvmhéxtn 2x1 mov éxel 600
g106d0vg 10 war I1, pia emhoyn S won pio €60do Y.

2. Xpnowonowdvrag Tov ITohvumhéxtn 2x1 va vhonomoets Tn cuvéptnon do petafintov
F(A,B)=X(1,2)

Na ypriotponowoete 1 petafint B og emhoyh tov IloAvmhex.

No. copminphoste Tov nivake viomoinong Tov HoivmAskn.

i0 11
A 0
A 2

No oyedtdoete Kol va VAOTOUGETE TO KOKAWMLA.

3. Na vhomotioete T Topekdte dopr SuxAddmong if-then-else
if =0 then F=xy else F=x+y

yprowomotdvrag évav TToAvmhém 2x1.

No oyeduicete kot vo VAOTOUGETE 10 KOKAM)G.

4, No, oyeditioete koL vo. vhomoroste To Kokhopa evog Iodvmhéxm 4x1 mov éyst téooepig
swodovg 10, 11, 12 kat I3, §vo emdoyég S1 war SO ko pic €€0do Y.
Nao copmdnpdoete Tov ntivaka Asttovpyiog:

S1 | SO Y

Noa zapatiprioste 0Tt
Y=10S1'S0'+I1S1'SO+I2S1S0'+I381S0
No oyedidogte ko1 va vAoromoste To KixAmpe tov ITodvaiéntn 4x1.

5. Xpnowonoibvrag tov ITohvnhéxtm 4x1 va VAOTOUGETE T1) GLVEPTNCT) TPV LETAPANTOVY
F(A,B,C)=2(0,2,4,5)

o) Na ypriowonooete tig petaBintés B xa C wg emhoyés Tov IToAvmhékm.

B) Na ypnowonmooete Tig petafintés A ko B wg emhoyég tov Holvmhdxtn.

No cvpmhnphoete Toug Tivakeg vAoroinong tev IlodvmAesktdv.

I0 | I1 |12 | I3 0 | I1 |12 | I3
A1 0 1 2 3 cCl 0 2 4 6
Al 4 5 6 7 C 1 3 5 7

No oyedidogte kol Vo VAOTOMGETE T0L IKVKADUATE.
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III. Ohoxinpopéve Kukhopora

I. No vAomouicete évav TTohvmhéxtn 8x1 yproyomoidvog o oroKINpoUEve KOG
74151.

2. Xpnowonolbvtog to ohordnpapévo kixkhope 74151 va viorotioste prio oA NOR 1picdv
16080V EQUPUOCOVTaG TNV TEXVIKY VLOTOINONG THANG TOAMATAGY ELGGSMY Lie IoAvmhéxtn.

3. Xpnoomoidvrog 1o odoxhnpopévo kbkhoua 74151 vo, vhomoricete TV TOLPOKATO OOUT
Shadworg case
case S=0 F=x’

S=1 F=y’

S=2 F=xy

S=3 F=x+y

S=4 F=(xy)’

S=5 F=(x+y)’

S=6 F=(x®y)

5=7 F=x@®y
No. emdéEete to katdAAnio olorhnpopéva kKurAOGROTE Y1 TV VAOTIONGOT TV RUAGY.
No oyedidoste ka1 va vhomotoete To Koxhmua.

IV. Hoxéro Aoyiopikod

1. No oyedudoete évav Tlohvmdéxtn 8x1 ypnoyponowbviag 0 katéAlnio okorAnpopévo
KOKA AL,

2. Xe plo starpelo vadpyovv Tpsig pETOXOL X, y KoL Z Kot 0 KoBévag Exel Tic axdOAousg
YMgovs: 0 pétoyos x &xet 1 yieo, o pétoxog x &gt 2 YReovg kal o HETOYOS Z SXEL 3 YhQOouc.
Na oyedudioete éva cuvdvooTikd kbkAwue tov veokoyilel 1o chvoro tav yiigoy NAI ot pia
yneogopic. To kdxhope £yel tpeig ewwodovg X, ¥ ko z. H wdfe sivodog sivor “0” mov
avuctoygl os yipo NAI ©| “1” nov avriotorei o yrigo OXL To xdxhouo et TPELG
egodoug C, B ko A mov amotsholy MV SVodiKT avOmApEoTIST TOV CUVOAOL TOV YRpwY
NAL Na cvpmdnpdoete tov mivake aindeiag tov kukbdpatoc:

C B A

Ll ot ol £l fen ] Raw) Fom} e 3 B

=D O et | e | O D A

bk [ € | bt O [ [ O ma | DN

No oygdiaoete to xbxhwpo yproyporobvtog tpeig [Molvmhéreg 8x1.
Na, oxedidoete T1g KOLRTOHOPPES £1008mv-eE63aV.
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EPIAXTHPIAKH AXKHXH 14
FLIP-FLOPS

L Basua) Qsopio

Baowé oroyein tov yneloxdy kudkopdtov sivat o mohec. TO YUpoKTNPIOTIKG TOV TUADY
givon 0T 1 £€08d¢ ToVG OE KGO, XPOVIKY STV ebopthtor anordetotikd omd TV £icodd Toue
TNV GUYKEKPIIEVT XPOVIKT| OTLYpn Kol 6L amd mpomyodueveg KOTOCTACE, TovS. Anhodi o
moheg Oev éxouv pvipm. Avtifetw, ta flip-flops eivor 1o Buowd otoyele puviung ta omoln
Kopodv v arobnredcovy pia Svadii ihnpogopic. H mnpogopia ot mov gival To “1” A 1o
“0” mopapéver otobept péxpig 6tov 1o flip-flop vor Eavadieyspbei.

To flip-flop &yt pio 1| %0 olhyypoves a166d0vg KoL S0 e€6dove, v Kerdsracy tov flip-flop
70V ovpforileron pe Q ko 1o copTAApORE TG oL cupBoriteTor ue Q.

To flip-flop €xer pie. sisodog poroyiod (clock), 1 dpiEn Ty moALGY ToV omoiov sivon vaevtbovn

Y Ty mbavi oAayn e katdotaong tov flip-flop, avéloya pe ta dedopéva Tev cHyypovoy
£10680v tov. H Sieducasin avt ovopdleto okovbulopdg (triggering).

To flip-flop éxer 800 asbdyypoveg sie6dovg CLEAR xon PRESET 7mov VREPOHHOVV TV
ohYYPOVAY EI6G8MV Kox uropoty va odtyyicovy v 5080, avelapTiTa tou noALod poAoylov,

O mivaxag Asrtovpyiog tov flip-flop siva:

CLEAR PRESET AEITOYPT'IA
0 0 Aypnowomointn Kotdotoon
0 1 Aodyypovog Mndeviouog
1 0 Actyypovi; Béon
1 1 Zhyxpovn Asttoupyia
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To J-K flip-flop &ye1 d00 odyypoveg s1o0doug J kon K.
O yapaxmprotikdg mivakag Tov J-K flip-flop eivor:

Xapoxmnpiotwdg nivaxag J-K flip-flop

J K Q(+1) AEITOYPI'TA

0 0 Q1) Aperapinm Kordoraon
0 1 0 Xoyypovog Mndeviondg
1 0 1 Z0yyxpovn ®fon

1 1 Q) Avuotpopn (Toggle)

H yapaxmmpiotixi e€icmon tov JK flip-flop sivat:
Q(t+1)=JQ'(D)+K'Q®

O nivaxag Sigyepong tov J-K flip-flop sivax:

IIivaxag Siéyepong J-K flip-flop

Q(t) Q(t+1) J K
0 0 0 X
0 1 1 X
1 0 X 1
1 1 X 0
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To T flip-flop &xg1 pia chyxpovn icodo T. To Gvopd. tov TpodpyeTol omd T SvvaTdtnTé Tov
vo, aviiotpéel (Toggle) tnv katdotaci Tov.

O yapaxmprotikdg nivaxag tov T flip-flop sivar:

Xapoxmprotikdg wivaxaeg T flip-flop

T Q(t+1) AEITOYPIIA
0 Q) Apetéfint Kotdotaon
1 Q1) Avniotpoon (Toggle)

H yopoxmpiotikn e&icwon tov T flip-flop givo:

Q+1)=TQW+T'UO~TSQ

O mivaxag Siéyepong tov T flip-flop siva:

IMivoxag diéyepong T flip-flop

Q) Q(t+1) T
0 0 0
0 1 I
1 0 1
1 1 0

To T flip-flop umopei va viomomBel ypnowonotdviag éva J-K flip-flop Bpaurokidvovtag
Tig s106d0vg J xat K, dnradn 0étovrag

=T

Kot

K=T
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To D flip-flop £xer pio odyypovn eicodo D. To dvopd tov wpoépyeton and 1 Svverdmtd
oV vou amofnkedel dedopéva (Data) kot va kobuotepel 1 Suddoor| toug (Delay).

O yapoxmprotikds wivaxog tov D flip-flop sivau

Xapaxmprotnkdg wivaxag D flip-flop

D Q1) AEITOYPI'TA
0 0 Zuyypovog Mndeviopog
1 1 Zoyypovon Oéon

H yopoxmpronikn e&iowor) tov D flip-flop sivan ) axdiovbn:
Q(t+1)=D

O zivaxag diEyepong tov D flip-flop iven:

IMivakag Séyepong D flip-flop

Q(t) Q(t+1) D
0 0 0
0 1 1
1 0 0
1 1 1

To D flip-flop pmopel va vhomomBei ypnowonowdviag éve J-K flip-flop kot pio wodn NOT,
Oétovtog

J=D

Kait

K=D’
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IL IThaxéra Epyacthpiov

I. Na yiver &eyyog g Aertovpylag tov daodyypovov &oddav tov J-K  flip-flop,
GURTATPOVOVTUG TOV THUPUKATO TVeKa Aertoupyiag:

CLEAR PRESET AEITOYPTTA
0 1 Actyypovog Mndevislog
1 0 Actyypovn ®éon

2. Na vyiver £heyyog g Aswtovpylag twv obyypovewv &wddev tov J-K  flip-flop,
GUUTANPAOVOVTLG TOV TAPOKATHD YUPUAKTHPIGTIKO TIVOKA:

Q(t) J K Qt+1)
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

3. No oyedidoets ko va viomouioete éva T flip-flop pe ypnoiponoudveag éva JK flip-flop.
Na yiver Eheyyog g Asitovpyiog g odyypovng &sddov tov T flip-flop, cvpminpavovtog
TOV TOPOKATO YAPUKTNPLOTIKO TivaKa.:

Q® T Q(t+1)
0 0
0 1
1 0
1 1

4. Na oyedidoste ka1 va viorotioete éve D flip-flop pe ypnowponowdvrog éve K flip-flop.
Na yiver €heyyog tng Aertovpyiag g abyypovng sioddov tov D flip-flop, cvumdnpdvoviag
TOV TAPOKATO YOEPUKTNPIOTIKOS TIVOLKL:

Q) D | Q@+l
0 0
0 1
1 0
1 1
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IIL. Oloxinpopéve Kvkidporae
1. Na viomorjoete £va J-K flip-flop xpnowonobdvog to ohoxAnpopévo kikhopo 74112.

2. No oyedidoets ko va viorowjcete éve. T flip-flop pe xpnoponoidviag to ohorkinpopévo
worKhope 74112,

3. No. viomofioete évo. D flip-flop ypnoponoidvrag to odoxdinpopévo woxhope 7474,

IV. ITakéro Aoyiopikov

1. Na oygdudoete évo J-K flip-flop ypnoiponoidviag 1o katdAlnio ohordnpmpévo chihops.
No oyxedulicete Tig Kopatopopeés ei668av-eE06dmyV.

2. No oygdwoere éva T flip-flop ypnopomoidvieg to kotédhnic  olokAnpouéve
KUKADUOTO.
No, oyedidoete Tig Kopotopopeés s166dmv-e£65mV.

3. N oyedudoete éva D flip-flop ypnoyromoidviag 1o kotdAAnAo ohokNpopEve KHKAMLL.
No. oyedidoete T1g KopaTOROPPES £1608WV-EE6BmV.
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EPTAZTHPIAKH AXKHXH 15
KATAXQPHTEX

1. Bacuai Qeopia

‘Evog kerayopntig (register) sivon éve wbxhopa mov yprowonoteiton vio. v aodrkevan
AT POYOPLAOV.

"Eva flip-flop propei va omodnxedoet va (1) bit minpogopiag. Emopévac, av y¥pnoiponom oty
n flip-flops pmopotv va amobnievtodv n-bit Aéewc. Evac KatoxmpnTic twv n bit pmopsi va
amobnkevoet n bit minpogopia ko koTacokevdleTon and pio opddo omd n flip-flops kot woheg
Y1l TOV EAEYXO THG METAPOPGG TANPOPOPILG 0i/EG KO TEPOG TOV KATHXMPTTY.

Ynrapyovv do Pacwd eibr kotoywpntdv:

~ 0 6TATIKOG KaTaxmpn g, o oroiog omoteleital umd aveEdputa flip-flops ote omoin pmopel
vo, amofinkevtet pio mAnpopopia kot va Aapfdvetal 6mote ypetootet

- 0 Ketayopntis okicOnong (shift register), 1o mepeyduevo 7oV omoiov olicOuiver
(netaxwveitar) kotd pio Oéom og kGOe EpappoY TOV TEALOY PoroYID

"Evag oromidg katayepnig 4 bit propei vo viomounei pe 4 D flip-flops:

03 Dz x4 Do

L.,é,,
(L

> 3
£L8
Eigo8og goloyiod T

péproom Q3 Qz o1 oo
w L] - ”

sicodog
ngeroneliinons

TRIRT

i
0

Q

sireBos pnSaslrpes

Zzatucdg katayopntig 4 bit

H sioodog shéxyov «pdproony emtpinet 1 anayopedst oTove TOALOUS TOL POAOYLOD VO
nepaoovv ot flip-flops tov xatoympeni. Av 1 sicodog pdpTwong eivor “0”, ToTe n é&odog g
woAng AND eivanr “0” xon aveEapmra ond 1o av vadpyovy ToAIO oty eicodo poAoyod, o
flip-flops dev o Séxovear mahpove, pe amotéhecpa o Sedouéva tov KOTOXMPNT Ve Py
alddlovv. Av 7 eicodog @dpTmong sivar “17, 16t o flip-flops Oa TOVTOYPOVO TTOALLODC
poroyiob tavtéypova (1 eicodog poroyod eivar xowd yio o flip-flops), pe omotéheoua To
Sedopéva mov Ppioxoviar otig eto6dovg DO, D1, D2 ko D3 (t0 DO giver 10 LSB ko 70 D3
givar 70 MSB) va petagépovion oo 4 flip-flops tov xazoympnth tautoypova. O TEcoEpIg
g&odo1 Q1, Q2, Q3 xar Q4 twv flip-flops arotehovv TG e£680u¢ 0V katoyopnt. H petapopd
me mAnpopopiag ambd TG £16630v¢ oTig £E680VG TOL KaTaXMPNTH ovopdleTol @épTOON
{loading).

Me avt6v tov Tpbémo Qoprdvovtar vée dedopuéva otov koTaxmpnt. I'e mapdderypa, ov ot
eloodor v flip-flops eiven D3=1, D2=0, D1=1 kox DO=1, 161t ot gZodor Tav flip-flops
yivovron Q3=1, Q2=0, Q1=1 xa Q0=1, pe amotérecpo. GTOV KOToyopnT) va arobnxeubel n
TAnpopopic 1011,
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O xoataywpnrig ohicOnong (shift register) givon évog kotaympntic, dmov 1 ££0dog Tov KGbe
flip-flop zpogodotel v eicodo Tov yertovikonh Tov. Etol, ta SeSopéve, Tov waToxmpiTh
oMoBaivovy and kGBe flip-flop oo yerrovikd Tov pe kde moduod poroyiod.

Av@doya pe Ty xated@uvon odiobnong, o xataywpnTis ovopdietul Katayepntic deiuic
olicOnong av olcBaivel To dedopéva mpog o §eEud T} KoTay®pTiS aproTeptic orhicOnong
av oMcBaivel ta dedopéva mpog 1o aproTepd. Av 1 £E0dog tov tehevtaiov flip-flop sivar
ouvdedepévn oty eloodo Tov TPAOTOV, TOTE O KATOXWPNTHC OVOUGLETHl KOTH(®PITHS
Kukhkilg ohicOnong. e évav xatayopnti oAloBnong eival duvatév va oMcbicovus 1o
nepeyOuevo eite mpog to 0efid elte mpog To aplotepd, ondTe 0 KATUY®ENTAG ovoudleTal
ap@idpopog korexopirig olMicOnong. O Eleyyogs g xatedOuvvomg g ohicBnong
emTuyydvetor pe eiocddong sAEyyov.

Avaioya pe tov Tpémo TomobEmong Twv dedopbvav £166800 kat Tov Tpdmo eESSov Tmv
REPIEYOUEVAV EVOG KaToxwpnth oAicOnong pmopodue va Tovg kotatdbovpe O TEGOEPIC
Karnyopisc:

o Xewukng £10680v- oeplakng e£ddov (serial-in, serial-out :SISO)

Zeiprokng elo6dov-napdiining sEddov (serial-in, parallel-out: SIPO)

[apdAAning ewsddov- e£dov (parallel-in, serial-out: PISQ)

HapéAining e10630v- napdAining e&68ov (parallel-in, parallel-out: PIPO)

‘Evag xotoywpntig 8efidg odiobnong SISO 4 bit umopei vo viomoundsi pe 4 D flip-flops:

glmaBog TgotomeBirnons

Zzipwx sicoSog Il
Q Q DIN-H-D I:FI.I-:H-D L e

13 FE FF FF .
a z o 1 ~d> 0 Zap ot sbodog
(-] .% IR [ =1 1.8

EicoBog poloyws T T T T

ziooSog
EnEoaepad

Karaympnig de&itg ohicbnong SISO 4 bit

Trov ketayophth oAobnong oepokfg soddov-oepuikic e£6dov (SISO) 1o Sedoudva
TomO0ETOUVIOL oetplakd (Sdoykd) To &va bit petd to GAlo oty eloodo Ko eE&pyovral
oeplaxd (Srdoykd) amd v ££086 tov. H tomoBémon yivetar pe v epappoyhy mokudv
omv Kown eloodo pokoyiod Tov flip-flops Tov kutaywpmTy odictnone. H £€odog Tov kéde
flip-flop cuvdéeron oy eicodo Tov yertovikow Tov, evd 1 £icodog Tov poroylod sival Kowt
1w 6Aa ta flip-flops Tov ketaywpnt. H eicodog Ssdopévav tov mpdtov ond opotepd flip-
flop amotedel m oepwikr eicodo tav dedopévov Tov KataxwmpnT, v T €080 TOL
tedsvtaiov flip-flop amotehei ) osiploe ££080 Twv dedopévay tov kataympnti oAlclnenc.
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1. Ilioxéra Epyoctpiov

1. No oyedidoete xa vo vAomomoste 10 KOKAGUO EvOG OTATIKOD Kotayopnt 4 bit
ypnoponovdvag D flip-flops.

No poptdoete otov oToTkd kotaxopnti m dvaducy Aégn 1101 ko1 vo cuykpivete 10
TEPIEYOHEVO TV sEOBOV e TO avTIoTOL(O TEPIEXOUEVO TOV E100O@Y TPV Kul LETA, TOV TAAUO
7OV pOAOYLOD.

2. No oyedidoste ki vo vhomowoste 10 KOKAmpa evdg katoyopn debudg ohicbnong
GEIPOKTG E10650V- sepokhg e£680v (SISO) 4 bit ypnoonotbvrag D flip-flops.

"Exovtag oty £icod0 o Aoykd “1” vo oteihete Tov mpdto moANS KoL 6T CUVEREIR Vo BEoETE
omv €icodo 1o Aoywd “0” ko vo oteihete alAemdiniovg mokpods. No emPsBoudoete ™y
oot Aertovpyio Tov Katayopn i oAlcOnong CLRTANPOVOVTES TOV AIVAKA:

TOANOC poroyon | QI Q2 | Q3 Q4
0 0 0 0

oy Nl o

1. Oloxinpopéve Kokhdpato

1. Na viomowjoere &vov opgidpopo katoyoprth oiicOnong ypnowoTOLOVING 10
oAoxAnpopévo kohope 74194,

2. No gopthoste otov xatoxopnti m Svedum AéEn 1101 o va kdvete ohicOnan v
Sedopévav deiud ko optoTepd.
IV. Hakéro Aoyispikod

1. N oyedidoets évav apidpopo kataywpnti oAotnsTg ¥pIOHOTOIOVTOS TO  KATEAATAO
OAOKATPOUEVO KOKAMU,

2. Na gopthoste otov xatayepneh T dveducy Aégn 1101 kou va kGvete okicBnon twv

dedopévav defd ko aprotepd.
No oyeBIGCETE TIC KOHOTOUOPPEG TOL pohoylod Kal TV e503MY TOL KTAYMPTT.

70



EPTAXTHPIAKH AYKHXH 16
LYT'XPONA AKOAOYOIAKA KYKAOQMATA

1. Bacwu Oeopia

"Eva AkolovOraxéd Kéxhopa aroteheiton omd:

- éva Zovévaotuco Koxhouo,

- oTouEla pPviuNgG

To. otoyygio pvipng propodv va. awobikedcouvy dvadicég mAnpogopieg mov anotehovy TV
napovoH KUTAoTaoT ToL oTolsion pving (state) kaBe xpovikh oTiyun.

Ot £€o0d0t ko M EMOPEVN KATAOTAOT TOV oToREimY Uvijung evog AxorovBioxon Kukidpatog
gival cUVOPTAGELG TOV E1G08MV KAl NG TAPOVOUG KUTAOTUCTS TOV OTOWEIOV UvANYS Tov
Axohovdiokot Kukiduatog.

Ta AxohovBioxd Koxhdpato aviikovv ot pia and tig dbo axérovbeg Bacicéc katryopiec:
- Loyypovae Axorovbuwkd Kvkiodpote
- Aciyypove Axolovbwke Kokidpata

To. otoeio pviAung evog Zoyypovov Aiorovbioxod Kvkhbpoatog eivar flip-flops ta omoio
pwopody va SwtnpnBodv oe pia katdotaot £mg 6TOV KETOW oM €16680v T KAEVEL Vo
aAAIEODY KUTAGTAGT).

Ze éva Zdyypovo AxorovBoxd Koxkhope pio yevwfzplo kdpiov poloyod {(master clock
generator) Tpo@odotel 0 WhiAmUe pe Tohpodg poloyod mov SvENOVIOL TOVTOD OTO
KoKAopa bote vo emtevyfst o cuyypoviopos (synchronization).

H pébodog oyediaong svig Ziyypovov Akorovbuakod Kukhdpatog (ZAK) sivar 1 axdiovdn:

Heprypagpt mg embopunthg Aeitovpyiog Ton TAK

Kotackevi] tov Awypapparos Kataostaosov tov ZAK

Kartaoksv] ov [ivake Kataotdoeav tov ZAK

Elayotonoinon twv xetootdosny tov TAK

Kafopiopdg rov nhijdovg Toov flip-flops mov arxarrotvron yio v oyediaon tov TAK

(y\¢ n KETUGTACES UTALTOVVTUL rlogzn-l flip-flops 1 weodvvepe 6Tav to wifdog Tav

Ketasrdaeav €[2"'+1,2"] téte anartovvran n flip-flops)

6. Emioyi rov tomov Ttov flip-flops mov Oa yxpnepomoujfodv oty oyedicon tov ZAK
(JK flip-fiop, T flip-flop, D flip-flop)

7. Kotaokevn tov ITivexa Ayepong tov ZAK

8. Ymohoyiopdg xar amhiomoinon twv cuvvapticeov ecddav twv flip-flops ko tav
ocuvaptiioenv €680V Tov ZAK

9. Zyebioom tov ZAK

oo
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L. IDexéra Epyaotnpiov

"Bva Zoyypovo Axorovbuoxd Kbdkdopa (ZAK) et
- pio gicodo x
- &0 JK flip-flops A xou B pe covaptioeig eioddov:
JA=%(2) pe d=2(4,5,6,7)
KA=%(7) pe d=2(0,1,2,3) v To A JK flip-flop
KOl
JB=X(1,5) pe d=%(2,3,6,7)
KB=%(2,7) pe d=2(0,1,4,5) ywo. 1o B JK flip-flop

Na copmnpdogte Tov nivexa KoTaoTtdosoy Tov ZAK:

Hapotoa Eicodog Emdpevn | Eicodol
KOUTAOTUoT ZAK KOTAoTOOoN flip-flops
A B X A B JA ] KA | JB | KB
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 I
1 1 0
1 i 1

YrevBopileton 6t o wivaxag Sityepong tov JK flip-flop elvou:

Q(t) Q(t+1) J K
0 0 0 X
0 1 1 X
1 0 X 1
1 1 X 0

Na onidete to Mdypoppa KATEoTAoE@V T0V LAK.

Na gkppdosete 115 s10680vg Twv JK flip-flops cuvaptiost g mapodoog katdotaong A ka1 B
KoL 6 €166d0v x Tov TAK.

Na oyedidoste kat vo, DAOTIOCETE TO ZOYYpovo AxorovBauxd Kixhopa.
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IIL. Oloxdnpopéva Kukhoporta

"Eva Zoyypovo Arorovbukd Kokhopa (EAK) éxet
- pio eloodo x
- &0 T flip-flops A ka1 B e cuvaptiosig s16680v:
TA=%(3,5) ywa 1o A JK flip-flop
Ko
TB=%(1,7) ywe. 70 B JK {lip-flop

No copminphoete tov nivaxe ketaotdoewny tov ZAK:

Hopovoa Eioodog Emopevn Ficodo
KOTAOTOOT ZAK KoTdoTHon flip-flops
A B X A B TA | TB
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

YrevBopiletor 6L o mivaxeg Siéyeporng tov T flip-flop sivon:

Q) | Qt+l) T
0 0 0
0 1 1
1 Q 1
1 1 0

No pnidéete 10 Sidrypoppe ketootdoemy tov LAK.

No sxppaoete 115 e106dovg tov T flip-flops cuvaptijoet g maepodsoos ketdortaons A kol B
KL TG e166d0v X Tov ZAK.

No oyeduiicere kot ve. vAomoricete 0 Zhyypovo Akorovthaxd Kdkhopo yprewonotdviag To
KoTGAANAL choxAnpopéva koxidporo.
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IV, llokéto Aoyiopixod

‘Evo Zoyypovo AxorovBuoxd Kohoua (EAK) &ysu
- pio sicodo x
- 0o D flip-flops A ka1 B e cuvaptioelg ewsddov:
DA=(A+B)x 1o to A D flip-flop
K
DB=A'x yw 1o B D flip-flop
Ko
- pio €Eodo y pe oovaptnon eEddov:
y=(A+B)}x'

Na cvpmhnpdoste 1ov wivaxa kotdotdosoy tov LAK:

[Tapotdoa Eicodog Emopevr Eioodot "E€odog
KOTGOTOOoN ZAK Kotdotoon flip-flops TAK
A B X A B DA | DB y
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

YrevBopilerar 6Tt o mivaxog Stéyepong tov D flip-flop sivat:

QM | Q(it+l) D
0 0 0
0 1 1
1 0 0
1 1 1

Na pnidéete to dubypappo xotactdosny tov TAK.

No exgppacere v ££odo y tov ZAK o Tig ewsddovg tov D flip-flops suvapmicet g
napovoag xerdotaong A kol B kot g s16680v x tov TAK.

No oyedidoets to Zoyypovo Akohovbakd Koxhopa,

No oyedidoete Tig KOUUTOPHOPPES E1660mV-sEGSmV.
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EPTAXTHPIAKH AXKHYH 17
ATIAPIOMHTEE

1. Bucwi] Ocopia

O1 Amap@ptég (Counters) yopilovior oe 0o katnyopieg avdioya pe tov tpémo viomoinotig
TOVG:

o Acvyypovor AnopBunrés (asynchronous counters)

s  Zoyypovor AmapBunrés (synchronous counters)

O amop@pntég xotaokevdlovion ané flip-flops Stdgopwv Thrwy kot@AlnAe cvvdedeuétva
HETUED TOVG,

Trovc aodyypovoug arapBuntés ot sisodot poroytot v flip-flops, mov toug amoteiody, dev
givon kowvéc, adAd odiyolviot and Tnv 5080 Tov mponyovuevoy flip-flop, ue arotéheopa ta
flip-flops va. unv cAAG{ovV TaVTOYpOVA KATAGTAGT], AANG, 01 aAAayés TV KATACTUCEDY TOUG
vo. petadidovial cov kKopdroon (ripple) and 1o éva flip-flop wpog to dAho.

Troug Ghyypovovg amopbuntés, ot sicodor pokoyiod twv flip-flops, mov Tovg amotelovy
givar xowég (n xowr auth sicodog ovopdleton eioodog poloyov tov amaplurnth), pe
anotédsopa 6Aa to flip-flops va dAiélovy KuTdoTOoN TRVTOXPOV.

Avihoyo pe v pon omupifunong ot amopBuntég aviikovv ce pio amd g oxolovleg
Katnyopieg:

- Ipog ra Iave Arap@unrig

-  Mpogta Karm ArapiOuntic

- Apgidpopog ArapOpnTilg

Ov amop®pntég anopdpodv éag éve péyiocto apilBpd modudv kol o CuVEXEW TO
TEPIEYOUEVS TOvg pndeviletar (1) wodbvapa apyifovv v orapibunon and my apyn). Evag
Amop@puntic modulo N arapBpel N naipodg (1 akorovbio pérpnong eivar and 0 péxpr kon
N-1). O Avadwdog Anapduntis 4 bit anopbpel 16 madpodg (n axolovbia pétpnong eivol
omd 0 péypr won 15) ko ovopdletar AmopBpntiic modulo 16. O BCD AmapBuntig
omapiBpel 10 moApotg (n akolovBie pétpnomg eivor and 0 péypr xor 9) kar ovopdletat
AnopBpntig modulo 10 1] Askadikog AmapOpnTic.
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I1. Tlaxéra Epyactipiov

1. Na oyedidoete ko va vhonotficets évav Ipog o [laveo Acbyypovo Avadud Amapibp 4
bit yprowonowdviag JK flip-flops. Na emBefordoste ™ cwot Asrrovpyie tov Amopunth

OTEAVOVTUG CAAETGAANAOUG TOANODE.

2. Na oyedudoete kon vo, viomomioete vav Ipog ta Tave Zoyypovo Avadud Anapiunt 3 bit
ypnoyorowdvrag JK flip-flops.

O AmoapBuntig petpdel Ty axohovdio 0-1-2-3-4-5-6-7 ko1 wah omd Ty apyh.

O Arapuntig eivar Eva Zoyypovo Axorovbiokd Koxhopa mov &gl 8 kataotdosi (0, 1, 2,
3,4, 5, 6 xat 7) ko emopévag viomotettar pe 3 flip-flops (2°=8). Na xpnoonovioete 3 T

flip-flops.

Na copnhnphogts Tov TivaKe KOTOeTAcEDY 1O KOKADHATOG:

Liponyodpevy
KOTGoTooN

Emopevn
KOTAGTOON

Eicodor
flip-flops

C

B

A TC TB

TA

i et | = | O S| DT
i ||| =l |D

A
0
1
0
1
0
1
0
1

Na amonovioete Tig ovvaptioelg ei068wv tov 3 flip-flops TC, TB kat TA ypnoiponotdviag

yépreg Karnaugh,

0
cl[_ 1

00 01

11 10

A

Xaping Karnaugh ywe ™ ovvaptnon TC
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00 01 11 10

A

Xaptng Karpaugh ywe ) ovvéption TB

00 01 11 10

0
c [ 1

A
Xapmg Kamaugh 1o ) cuvdapimon TA

Na ypdyete tig anhonompéveg suvopthoeis elc6dov tav T flip-flops.

e ™v vAomoinom tov AnapBpunt anaitovvron T flip-flops.

YrevBopiletan 6t évo T flip-flop pmopei va viomomBel pe éva JK flip-flop tov omoiov ot
gloodot J ka1 K eivar Bpayvkukhopéveg,

N oyeduioete Kot vo VAOTOLACETE 10 KDKADO.

Na ovvdéoete g e§dovg tov flip-flops Tov AnopBpunti otov Evdeixm Askadicod ¥rplov
(Display).

Na yiver éheyyog Thg Aertovpyiag Tov ATapBpunTs.

3. Na oyeddoete kat va viomowjoete vav ITpog 1o Kdte Ziyypovo Avadwd Anop@unt 3 bit
¥pnowtonoudvtag tov [pog ta Kéte Zoyypovo Avadikd Amapbunti 3 bit.

No ovvdtoete Tig ovpmAnpopatikég e&6dovg tav flip-flops tov Ipog o Héave THyypovov
Avodiod ArappnTh otov Evdeixm Askadikod ¥npiov (Display).

No emPeParboste v cwot) Asttovpyin tov AmopBunt otéhvoviag oAAemGAIAOUC
noApovs.

4. 'BEvog Zbyypovog Avodikég AnapiBuntig petplet v akorovdia 0-2-4-6 xon méd omd v
apxn. Av 1o xoxhopa Bpedel oe oypnoyonoin katdotaon, T0te 0 endueEvog TOAUOS TOv
poAoyo0 Ba pépet To kixhmpe oty Katdotaon 0.

O AmopBpntig givar éva Zoyypovo AxorovBuakd Kokhope 1ov éyet 8 kataotéoeg (0, 1, 2,
3, 4,5, 6 xauw 7), omd mg omoleg yprowomoovvie or 4 kel ov vmélowmee 4 sivon
axpnoponointe. Enopévag vioroteitar pe 3 flip-flops. Na yprnoworomoste 3 T flip-flops.
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Na courAnpdOoEeTe TOV TIVOKE KOTOGTAGEWY TOL KUKMDUATOS:

Tporyoduevn Emdpevn Eicodot
KOtGoTuo) KOTOoTO0N flip-flops
C B A C B A TC B TA
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

No amhornovioete Tig cuvaptioeis e106dev tov 3 flip-flops TC, TB ka1 TA ypnoiuonotbviag
xépreg Karnaugh.

Na ypayete Tig anhomompéves oovaptioelg eisédov twv T flip-flops.

Na oxediiioete kot va. DAOTOM|GETE TO KOKAGLLO.

Nuo ovvdéoete Tig e£68ovg twv flip-flops Tov AnapBpunth otov Evdeixtn Askaducod Fripiov
(Display).

Ne yiver deyyog Tng Aettovpyiog Tov AmapOuntd.

5. No. oyedudoste ka1 va DAOTTOMGOETE TO KOKAMUL EVOg Zoyypovoy Apeidpopov Avadikod
AmapiBpnm 2 bit ypnowomowbviag T flip-flops. To xdxkhopo. £t pia gisodo Up/Down mov
eAbyyel v pot) arapibunong: av Up/Down=0 t6te 0 AnaptOunThs HETPAEL TPOS TO. TTAVE, VD
av Up/Down=1 161e 0 AmaptBuntig Letpdel 1tpog 1o Kétam.

Na ovprdinp@oete Tov Tivaxe KOTeoTtdoemy oV KKADNETOS:

Eicodog IIpomnyoduevn Emopewn Eiocodot
KOTAOTOOT] KOTAOTOOT) flip-flops
Up/Down B A B A TB TA
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

No amhomomioete Tig covaptioss eo6dwev tov 2 flip-flops TB kat TA ypnoiponoidviog
xépteg Karnaugh,

No ypényete g anhomoinpéveg ouvaptioelg ei56dov tov T flip-flops.

No oyedidoete Kot vo. DAOTOWGETE 10 KUKAM]LO.

No cvvdéoete Tig eEddovg tov flip-flops Tov AnopiBunt otov Evdelcrn Askoudikod Preiov
(Display). |
Nuo yiver éheyyog g Aerrovpyiag Tov Arapldunti.
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6. Na 6y e0106ETE KoL VO VAOTIOLGETE T0 KOKA®UA gvig Ziyypovov Anapiduntr modulo 7.

Na ypnoyononicete 1o kikhmpe evog Zoyypovor Avadikod AmapiBuntd 3 bit pe T flip-flops
Kai v yprioylonotiicets g ucvyypovesg ewwddovg CLEAR tawv flip-flops 110 v olhoyi tov
modulo Tov Amap@unti.

Otov 0 AmapBuntig petpder and 0 péypr 6, apémel ov aodyypoveg sicodot tav flip-flops va
eivar PRESET=1 xar CLEAR=I.

Otav 0 AnapiBpnmig gtdcel oo 7, mpémet ol aclyypoves gicodol tov flip-flops vo eivar
PRESET=1 xou CLEAR=0, £to1 dote o flip-flops vo pndevictodv. Tote o Anapduntig O
undeviotel kou umopei va Eekivijost mhi Ty aropiunocr and to 0.

Emopévag, o1 achyypoveg eicodor CLEAR ka1 PRESET 1ov flip-flops apénet va éyovv tov
mivako oAndeiog:

Aekadixog C B A CLEAR | PRESET
0 0 0 0 1 1
1 0 0 1 1 I
2 0 1 0 1 I
3 0 1 1 1 1
4 1 0 0 1 1
5 1 0 1 1 1
6 1 1 0 | 1
7 1 1 1 0 1

O Bpayprurdopéveg petall toug aodyypoveg eicodor PRESET twv flip-flops mpéner va
givat:

PRESET=1

Ov Bpoyoxokhopeveg petald tovg actyypoveg sicodor CLEAR tav flip-flops mpéner va
giva:

CLEAR=(CBAY

Nu oxediioete ko1 va YAOTOMOETE T0 KOKA®UA.

Na cvvbéoere nig eE6d0vg Tv flip-flops Tov AmapBunti otov Evdsixin Askadikod ¥noiov

(Display).
N yiver Eleyyog g Aettovpyiog Tov Anapfpnti.
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1. Ohoxinpopive Kukhopata

1. Na oyeduicete kot vo vAonotioete 10 KbKAWMO gvdg Zovypovou Aueidpopcv Avaduod
AmopBpnT 4 bit gprcipomordvrog o ohoxinpouivo kKokAwpa 74193,
Na yivel £deyyog g Aettovpyiag Tov AmaptOpunta.

2. No oyedidoete ket vo. DVAOTOMoETE T0 KOKAMUA svig Askadcod AopOunty .

Na ypnowonomoste t0 ororhnpopéve xOKAope 74193 kou va YpNOLUCTOLCETE TNV
acvyypovn eicoéo CLEAR yw trv odkay? tov medulo tov Amapi@une.

Ne yivel éAeyyog tng Aertovpyiog Tov AmapiOunti.

IV. ITakéto Aoyiopikod

1. No oygbidoete 10 koxkhope evog Ziyypovov Apopidpopov Avadicod AmupBune 4 bit
APMOWOTOUDVTAG TO OAOKATIpOUEVD Kikhompo 74193,

No. oyediioete Tig KUROTOLOPPES e1o0dmV-eEGS WV,

No. yiver EAeyyog g Aettovpyiag Tov AmoptOumnTi.

2. 'Evag Zbyypovog Avadikdg AnapOuntic petpdel v axoiovbic 0-1-2 xor wéAl omd v
apyn. Av 1o xoidopa Ppebel oe ayxpnoyonointn ketdotaon, 1918 0 enduevog TOAUSS TOL
pohoyiot Bu @épel 10 kiKhopa oty katdotaon 0.

O Anapbpntig sivan éva Zoyypovo Axorovdiaxd Kdxkhopa mov éyel 4 karaotdosig (0, 1, 2,
3), and Tic omoieg ypnowornowdviar ot 3 ko 1 plo eivor aypnoylonoinm. Emopéveg
vhonoieiran pe 2 flip-flops. Na ypnoworovicetes 2 D flip-flops.

No copninphoste 10V TIVOKE KATHOTACEDV T0V KUKADUATOG:

IIponyodpevn Enropevn Eicodot
KATAoTOoN KutdoTaon flip-flops
B A B A DB DA

No arhonoujoete Ti ovvaptioels ewédav tav 2 flip-flops DB, kot DA yproomoidviog
xapteg Karnaugh.

No ypayete tic amhomompuéveg oovaptioelg eicodov v D flip-flops.

No oyedidoete 10 KOKADA.

Na oyedlaoeTE TIg KUUOTOROPPES E1600wV-EGDMV.

Na yiver £leyyog g Aettoupyiog Tov AnapOunTi.
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EPTALTHPIAKH AXKHX*H 18
AXYT'XPONA AKOAOYOIAKA KYKAQMATA ME BPOI'XO ANAAPATXHX

I. Baow] Ocopic

‘Eva Actygpovo Akorovthordé Koxlopa (AAK) éxeu

- 1 E10000V¢

- k s00TEPIKEG KUTOCTAOELS
- Tapovow katdotaot: k dsutepedovosg petafintéc yi, i=1, ..., k
- endpevn xatdotaon: k petaPintég Sidyepong Yi, i=1, ..., k

- m e€660vg

‘Eva Actyypovo AxorovBiaxd Kiokhopo pmopei va Bpebsi os:
- pévipn kardotoon, ov yi=Yi, i=1, .., k
- petaPatiky) katdotaon, ov yi=Yi, i=1, .., k

Ze éva Actyypovo AxorovBiaxd Kdhapa, ot eicodol emrpémeton ve, oAAGlovy pio-pia kol
pévov oty 10 KOKA®UO suploketar o POVIEY Katdotacn. Avtog eival o Baoikds tpdmog
Agrtovpyiag evag Aoctyypovor Akorovbiakol Kukhdpotoc.

Eva Actyypovo AkorovBaxd Kokhopo propet v givor
- o1e0ep0, av PTavel o povipun KeTdoTaoT) Y Kémoles eto080ug
- aoTaféc, av evpicketol ovveyhs oe petafutiki] KeTdoTooT

O €800t xai 1) embpevn katdotact evog AkohovBuakot Kukhdpatog sival cuovepthcels tov
£10080V Kot g Tupovcug KatdoTaons Tov Axoiovbakot Koxkhduarog.

Orov adralel pia gicodog og Eva ActHyypovo Axorovbloks Kokhopo, 1ote ot dsutepedonssg
petaPintéc dev aAdhalovv akapwin, A0y Tov otoysiov kobvotépnong Tov KUKADUITOS,
Avaloye pe to otoyeic koBuotépnong mov WEPEYOLV, T¢ aolyypova akoAOVOOKE
KokAOpaTo avijkouy ot pio amo Tig SBo akohovbeg Pucikég Katnyopisc:

- pe Ppéyyo avadpaong (feedback)

- HE ROVTAAMITEG
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II. IMhaxéra Epyactypiov

Atvovtal 01 cuvapmoelg diéyepong evig Actyypovoy AxorovBiaxod Kukhdpatog (AAK):
Yi=xyl+x'y2

Y2=xyl'+x'y2

To xixdopa £xer pia eicodo x ka §00 somTepikés kotaotioas. To khxhmpo Sev &xel ££080.

No copminpaocete Tov nivaka petafdocav tov AAK:

X
0 1
y=yly2 00
01
11
10
Y=Y1Y2
Na oopurinpdoete Tov ntivaka xotaostdocnv tov AAK.
ITapotoa Erdpevn
KOTAoTa0N KUTAGTOOT]
x=0 x=1
yl y2 Y1 Y2 Y1 Y2
0 0
0 |
1 0
1 1

No oyedidoste xar vo viomoujoste 10 Actyypove Axorovbiaxd Koxhopa pe Ppdyxo
avadpaorg (feedback).

No. Bpebei 1) axorovbic kotactdcenv Y=Y1Y2 6tav diverar n axorovbic eioddwv x: 0-1-0-1

X 0 > 1 > 0 > 1
y > - ->
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ITI. Okordmpopive Kokidnora

Aivovran 1} ovvdptnon Sifyepong xon 1 cuvaptnon e£68ov  evig Achyypovon Axoioudiokod
Kuxhdpazog (AAK):

Y=x1x2'+xly

z=x1x2y

To khidmpa gxel dYo e1eddovg x1 ko x2, pia ecatepch] kotdotuon ko pio 6080 z.

No ooprinphoete Tov wivako pofg tov AAK:

x1x2

00 01 11 10

Y,z
No oyeddoete ko1 vo vAomowcete T0 AcOyypovo Axkorovbioxd Koxhopa pe Ppdyyo
avadpaong (feedback) ypnoponoubvag o kKatdAinia oAoxAnpouive KoKAGLOT.
Na yiver €heyyog g Aertovpyiag Tov KukA®UOTog emBefatdvoviog tov mivake pofic Tov
AAK.
IV. Ilokéto Aoyiopukod
Atvetar n oovdption ddyepong evog AcHyypovor Akoiovdiokod Kukhopatog (AAK):
Y=x1"x2+x1ly
To wbxhopa €xer 500 e106d0vg x1 Kor X2 kot pie ecwTepik Kutdotoon. To koKAoue Sev

£yer E€odo.

Na oopninphoete Tov nivaxe petafdosov tov AAK:

x1x2

00 01 11 10

Y

No oyeddoere 10 Actyypovo AxorovBiokd Kixhopo pe Bpoéyyo aviddpoong (feedback)
XPMOTULOTOLDVTAG TC KATGAATAG OAOKATPOUEVE. KUKADULATO.

No oxedidoete Tig KOPATOROPEES e1008wv-c£08wY,

No yiver eleyyog g Aertovpyiag Tov kurdhdpatog smPefaidvoviag tov Tivako petefaosny
Tov AAK.
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EPTALTHPIAKH AXKHXH 19
AZYTXPONA AKOAOYOIAKA KYKAOMATA ME MANTAAQTEX

L. Baouwi Ocopio

O Mavtahotig pe woreg NAND givon éve, Actyypovo AkorovOiaxo Kikhopa (AAK):

Siset)
R(reset)
Moavialotig pe noheg NAND
H ovvaprnoen digyepong Tov povradoti pe noieg NAND givan:
Y=8"+Ry
L& TOV REPLOPLONRO
S'R’=0

O Movrahotig pe modeg NOR sivar éva Actyypove AxorovBioké Kixdopa (AAK):

R{
reset) 0
S(set) o
Movraiwtig pe mdieg NOR

H osvvaptnon diyepong tov pavreroti pe nohes NOR sivar  axérovdn:
Y=S+R'y

[LE TOV EPLOPLONLG

SR=0

H péBodog oyediaomg evog Acdyypovor Axorovduukod Kuxhdpatoc (AAK) pe HOVTOAMTES

givan 1) axdrovdn:

10. Kataypagt] ov covapricewv Sityepong tov AAK

11, Yrokoyioudg tmv ouvopTRoEOV E16650V TOV POVIEADTOV

12. Edeyyog wavoroinong tev TEpopioidy yio Tig E166300¢ TOV LOvITADTOY

13. Bav o mepopiopol wovomoobviar t6Te ektekeitar 1o emdpevo Priue, Swpopetucd
vnoAoyilovton véeg cuvepTHoES £10630Y TOV PaVIOAGTOV 6mov Aaufaveton vadyn n

KOVOTOINGT] TV TEPLOPLOULEY Y10 TIG EI0050VC THOV LOVIAADTHV
14. Zyedioon tov AAK pe pavradotég
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IL. Ilhaxéra Epyactypiov

1. No oygdiéoete ko va DAOTOMGETE T0 KUKAMUO TV HovTahoTh e Todec NAND.
No emPBefarboete tov mivaka Aettovpyiog 1ov paviehot pe moiiec NAND:

S R Qt+1) ABITOYPIIA

0 0 1 Axpnoworoinm Kotdotoon
0 1 1 ®éon

1 0 0 Mndeviouog

1 1 Q) Apetapint Kotdotoon

2. Aivetow 1) ovvaptnom Siéyepong evog Actyypovov Axolovduakotd Kukhédpotog (AAK):
Y=x1x2+tx1ly

To xdxhope &xel 800 e1wddovg x1 kon x2 koL pio ecwTepKT| Kardotaon. To kdhoua dev
&yel £Eodo.

No sopminpdoste tov wivaka petofhosny Tov AAK:

x1x2

00 01 11 10

Y

e v vhomoinon tov kKuKAdpatog anatelzol fvag paviahmTig aEod o KiKkhopa éxel uia
eowtepwt] katotaon. No ypnowomomisere tov pavichot pe mdieg NAND mov
VROATOW|CATE TUPATAVE.

Na nopamprioete 6T and v cuvipnon diEyepong 1ov KukADULTOC:

Y=x1x2+txly

kai and my yapoxmpiotikt ekicwmon Tov poviehot we wodeg NAND:

Y=8'+tRy

TPOKORTEL OTL:

R=x1

S=(x1x2")'

omov

SR=0

Enopévag ot elgodor tov poviahoty pe modeg NAND eiva:

R=x1

S=(x1x2"%'

No oxsddoste ko va vAomoujoete 10 Actyypovo Axohovfoxd Kioxhmuo pe &vav
paviadon) pue moreg NAND.

Na yiver €heyyog g Asttovpyiag tov kuikhbpatog emBsPoidvovtog tov nivoka petapdoeny
v AAK.
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HI. Oloxinpopéive Kukhopoata

1. No oyediboete kon va vAomow|oete 10 kOKAOWG TOU povioAot) pe morec NOR
APNOYLOTOLHVTAG T0 KOTAAANAL OAOKANPOUEVE, KUKADLXTC,
Ne emPeBavboete Tov mivaka Asttovpyieg tov povtohoty ue woieg NOR:

S R Q(t+1) AEITOYPI'TA

0 0 Q(t) Apetéfintn Kardotaon

0 1 0 Mnodevicpog

1 0 1 Béon

1 1 0 Aypnowonoinm Katdotaon
2. Aivovran 01 cuvaptoelg Siyepong evig Aclyypovou AkorovBiaxod Kukhdpatog (AAK):
Yi=xyl+x'y2 -
Y2=xyl'+x'y2

To woxhopa &xet pio eicodo x kot dbo eowtepikéc karaotdosic. To koxhmua Sev &gt ££050.

Na cvpminphoete Tov nivakae perafdcsov tov AAK:

y=yly2 00
01
11
10

Y=Y1Y2

e ™y vAomoinon 1ov KuKAGLETOS amatotvion 60 pavtahotés apod 1o Kokhoua éxsl 9o
ECOTEPIKEG KOTROTACEY,. Na ypnoiponouioete §bo pavtorotéc pe woieg NOR, omwg antde
7OV VAOTOI|OUTE TUAPATLEVD,

Na mapatmpiioete 611 and 11§ GUVEPTAOELS SiEYEPOTS TOV KUKADUOTOC

Yi=xyl+x'y2

Y2=xyl'+x'y2

Ka1 a7l TV XopeKTnpotiky elonon tov peviohath pe modeg NOR:

Y=S+Ry

TPOKITTTEL OTL

ot eloodol Tov TpdTOV povTodeTh sival:

S1=x'y2

Rl=x'

6mov S1R1=0

Ko o1 gioodol Tov dedTEPOY puvTahmTH eivol:

S2=xyl’

R2=x

omov S2R250
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Na cvpnAnphoete Tovg ydpteg Karnaugh tov covepticsov Y1 kot Y2:

l X
0 1
00
01 y2
yl Il
10
Xaptng Karnaugh ywt tr suvépmon Y1
0 1
00
01 y2
yl 11
10

Xaptng Karnaugh i 1 ovvdption Y2

Amd Tovg ¥&preg Karnaugh 1ov cvvaptiosnv Y1 ket Y2 vo nopatnpricete ot
Y1=xyl+x'y2+yly2

Y2=xyl'+x'y2-+yl'y2

Omore, and v yapaxmpiotikt] tiocwon tov povioAot pe moieg NOR:
Y=8+R'y

EPOKVALTEL OTL:

S1=x'y2

Rl=x'y2'

6mov SIR1=0

KoL

S2=xyl'

R2=xyl

omov S2R2=0

Emopévag o1 gicodot Tov Tpdrov poviodotd pe mdieg NOR sivay:
S1=x'y2

Rl=x'y2'

ko o1 gicodol Tov Sebtepov paviodmth pe wohes NOR eiva:

S2=xy1'

R2=xy1

No oyshacete kou ve vhomorfjoete 10 Aclyypovo Axolovbuakd Koxhopa pe 8o
pavtohmtés e woheg NOR.

Na yiver heyyog tng Aertovpyiog tov wvrhdpatog emPefaidvoviag Tov nivaxa petaBasceny
o0 AAK.
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IV. llaxéro Aoywspikod

1. Na oygddoste 10 wixhopo v povioheti pe mokec NAND YPTICLOTOLOVTUS TO!
KATGAAAL oAorANpOpEVY KOKAD KT,

Na oyedidoete Tig kKopaTopoppés e1663mv-eE68wv.

No yiver Eheyyog g Aettovpyiag tov xvkkdpartog emPefordvoviag tov mivoxa Aertovpylug
70V poviohoth e woieg NAND.

2. No oyeddoete 10 woKhoOpe TV HovVICA®TA e mHleg NOR XPTCUOTOLDVTAS TO
KaTdAANAG oAoKANpoULEve KukhbuoTa.

No oyedidoete Tig KOLOTOPOPPEG 1608 mV-EEGSWV.

No yiver édeyyog g Astrovpying tov kvkhdpatog emPePatdvovias Tov mivako, Agrzovpylog
TOV POVIOAMTH pe moAsc NOR.
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EPTAXTHPIAKH ALKHXH 20
E®APMOI'EX

L. Baoua) Osmpic

Na ypnowonouvicete ™ Oewpio mov €yere dwdaybel v vo vAomOMCETE TG TAPUKAT®
EQUPUOYEC.

IL Mhoxéto Epyactnpiov

Eopopuoyn 1. No oyedidcete kot va VAOTOMGETE £vo kKA (e Tpelg dlakdmieg e16080v Tov
gupavifer otov Evdeiktn Askadukod Fnoiov (Display) to ahffog twv dwkontdhv mov gival og
fgon ON.

Egoppoyi 2. No oyedidoste Kol va viomowjoete v kKOKAme Tob ovayvopiletl to xpdtomo 11
omv €icodd tov (aveyvepilovial Kol Ol EmKUAVRTOMEVEG aKolovBies e100b0v) avdfoviag
évay gvdeixtn e£6dov (Jed).

IIL Oloxkinpopive Kvkidpote

Eopappoyni 3. Na. oyedidoete ko v vAoroticete éva kiKAopa covdéoviog os oelpd Evay
Modvmhéxtny 8x1 war évov Amomiéxktn 1x8. No ypnowomnomicere 10 xowdAinia
OAOKANPOUEVH KUKAOHUOTO.

Egappoyq 4. 'Eve dopdmio &yl pio sicodo kai pin £€odo. iy sicodo vmdpyel £vag
awoOntipag mov diver “17, extdg av kamolog dvBpwmog prel 610 dwudto ondre diver “0”
onypaio. Xty éEodo vrdpyel &vag aiohntipag mov divel “1%, extdc av kdmolog dvBpwmnog
Pyer and to Sopdrio omdte diver “0” onypwic. No oyedidoete ko vo vionoticete €va
KoKhopo mov eppavilel o évav Evdeiktn Asxadikod ¥neiov (Display) 1o miffoc tov
aviporwv mov Bpickoviol oto dmpdto. Av 1o mAnfog avtd vrepBei Tov apOud 10, to1e
avaPer évag Evdeixmg EE6Sov (Led). Av karolog dvBpamog Pyst yopic vo éyel umst xoaveic,
1018 aviPer évag GAlog Evdeiktg EEGSov (Led). K omg §do mepurtdosic vmdpyel n
Suvardmre undeviopod tov Evdeivm Aekadikov ¥neiov (Display). Na ypnowonotioets 1o
KatdAAnie odoxinpopéve kuidkopato Koy va odnyfoete 0 Display pe 1o ohokhnpopévo
koxopa 7447 mov eivar évag amokodikomomig and BCD oe 7 tufpora (BCD to 7 segments
Decoder).

IV. Hakéto Aoyiopikod

Epappoyy 5. No oyedboere éva Zvykpuy] Meyéfoug 4 bit ypnowonoldvres 1o
ohorAnpopévo koxhono 7485. Na oxeduioste Tig KOUatopopeiés e1o0dmv-sE0dmv.

Egappoyn 6. Na oyedidoste évav Ilpog ta [ldve ArnapOpntd 3 bit pe pia sicodo shéyyov: av
1 eloodog eAéyyov etvor “0” tote 0 amupOunTig dev petpdst, svd av 1) eloodog shéyyov sivat
“1” 1d1e 0 amapOpNTAG pHeTpdel TPOg Ta TAVE.

No yproyomotioete 1o, KATEAANAL OAOKANPOUEVE KUKADLOTA.

No oyedidoete TIC KoUOTOPOPOES E1000MV-eE08GV.
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HIIAAKETA EPTAXTHPIOY LT345

IIEPIEXOMENA

1. EIZATQI'H
2. TPO@OAOZIA
3. OAOKAHPQMENA KYKAQMATA
3.1 IIYAEL
3.2. FLIP-FLOPS
4. EIXOAOI - EE0AOI
4.1. EIXOAOI
4.2. EE0AOI
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1. EIZAT'QI'H

H miaxéro Logic Tutor LT345 Mk2 g Feedback mopéyst tnv dvvatdtna viomoinong
YIPLIKOV KUKAQULETOV,

H mhaxére. LT345 nepihapfavet:

- dovatdTNTe TPoPodocicg

- OMOKANPOPEVO KDKADLLUTO,

- SiekomTeg elc0dov (switches)

- gvdeiktsg e£6dov (leds)

- gvdeiicTn dexadikod yneiov (display)

- SuvatdmTe covdeong pe aihov eEonhopd

H mhoxéto LT345 paiveton 670 TopoKdTo SiGypopLpa:

f"’ PP} peRirana x ¢ putacul . ) ot | MK A TEI'."E wer TN

Y — 1.
B (TS Fpr

glslgl +14

. ¥ / [N

"ﬁﬁj" H'E rl || lrll..... j e R B ]
BRI P EE;:, fé B TEL S T
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2. TPOOOAOZIA

H 1pogodooia npénet va eivar g taEng Tov +5V £ 0.25V DC (otobspy thom).

Mia ac@dieio xar pio diodog Zener Tapéyovv mpootocit 610 KUKAGULTO TG TACKETOC,

Aev vdpyel tpoctooin 6Tig §16680V¢ TV CAOKANPOREVEY KOKADHATDV.

Téon peyadbtepn tov +6V 1 ukpdtepn tov -0.5V otig £10680vg TV ohokAnpopévay

pmopel va, tpokadécel BAGPN ota xurhdpoto Tng TAUKETOG.

Or £€oBo1 dev mpémer vo. cuvdéovtal oty Tpopodocio Yot vrdpysl o kiviuvog Snpovpyiog
HoVIpNG PAAPTG ot KoKAGLETY TNG TAUKETAC

Emopévag, sivan amapaitntog o Eheyyog g téong tpogodosiog ue ypion Boitéustpov.

Ta Aoywd Eminedo givon;
- 70 Aoyiké “0” avuiotorgel o won OV - +0.8V

- 10 Aoyk6 “1” avnictoel os 1o 42V - +5V
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3. OAOKAHPOMENA KYKAQMATA

3.1. IIYAEX
H mhoxéro meprhopPdvel Tig akdrovbeg Bacucés miheg:
- tpelg (3) whreg AND teccpav (4) s166dwv
- 1peyg (3) mwOAeg OR 1ecodpov (4) eioddav
- 800 (2) whreg NAND tecodpev (4) eicédmv
- &0 (2) woreg NOR 1ecodpov (4) e106dwv
- 1peig (3) moreg AND dvo (2) e106d8wv
- 1peig (3) wdrec OR %0 (2) sroddwv
- £&1 (6) moheg NOT

O ITivoxeg AknBeiog g woing NOT kot tov moiéav AND kot OR §do (2) s1663w@v Sivovton
TOPOKATH:

AND OR
NOT X y Xy X y Xty
X X 0 0 0 0 0 0
0 1 0 1 0 0 1 1
1 1 0 0 1 0 1
1 1 1 1 1 1

Xpewdlerar witepn mpoooyn otav yivetar ypAon twv muhdv teccdpov (4) sioddov yio
vAomoinoT ToAdv dvo (2) 1 prdv (3) ewsddav.
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3.2. FLIP-FLOPS
H mhoxére nepihopPaver téooepo (4) JK flip-flops.

0O Xopaxmprotikég Iivaxag oo JK flip-flop diverar mepaxdton:

PRESET | CLEAR CLOCK ] K Q Q
0 0 X X X 1 1
0 1 X X X 1 0
1 0 X X X 0 1
1 1 PULSER 0 0 Q Q
1 1 PULSER 0 1 0 1
1 1 PULSER 1 0 1 0
1 1 PULSER 1 1 Q Q

Xpewdletan waitepn mpocoyn 6tav éva JK flip-flop ypnowonoweitor yio tny viomoinon evig
T flip-flop 1 o Tv viomoinom evdg D flip-flop:

- T flip-flop (J=T xor K=T)

- D flip-flop (J=D xa1 K=D')
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4. EIXOAOI - EE0AOI]

4.1. EIZOAOI
H mhaxéta nepthapfaver €1 (6) Swodnteg eicddou (switches):
- 1éooepig (4) anhovg Swkdrteg S1, 82, S3 kar S4

- 8%0 (2) dokonteg evepyomoinong S5 kail S6

O1 Sraxdnreg mapéyovy Aoyticd “0” 1 Aoyikd “1” GOLEOVE PE TOUG TAPUKETO TVAKEC:

AkdmTng S1 S2 S3 S4
KATW
eV 1 1 I I
Awxonng S5 S5a S5b
OTIOEVEPYOTOINUEVOS 1
EVEPYOTOMUEVOS 0 1
Aoénng S6 Q Q
OTOEVEPYOROMULEVOC 0 1
EVEPYOTOUEVOC 1
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4.2. EE0A01

H ndukéra meprdapfaver névie (5) evdeixteg e€ddov:

- Téaospis (4) evisixteg e£6dov (leds)

- évav (1) evdetrn dekadikod ynoiov (display)

Ov evdeixteg e€6dov (leds) mupéyoov hovikd “0” 1 hoywd “1” omdte offivouv 1 avifouv

oOUEOVA [LE TOV TUPAKETO TIVOKO:

Evdeikme (Led) L1 L2 L3 L4
0 ofnvel affvel ofrjver ofrfver
1 avéper avapel avafel avapet

O evdeixtng dexadikov ynoiov (display) éyel téooepig (4) gwwddoug d, ¢, b xon a (d sivoi to
MEPLOOOTEPO ONMOVTIKO ymolo kou a sivar to Arydtepo onuoavtikd ymeio) kot delyvel 1o

avtiotoyo dexadikd ynoeio (0-9) odupwvo pe Tov TopoKETo TivVaKe:

d c b a dexadukd ynoeio
0 0 0 0 0
0 0 0 1 1
0 0 1 0 2
0 0 1 1 3
0 1 0 0 4
0 1 0 1 5
0 1 1 0 6
0 1 1 1 7
1 0 0 0 8
1 0 0 1 9
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YAOIIOIHEH YHOIAKQN KYKAQMATON
ME XPHZH OAOKAHPQMENOQN KYKAQMATON

IHEPIEXOMENA

1. TEXNOAOTIEZ KATAXKEYHZ OAOKAHPOMENON KYKAQMATON
2. ONOMATOAOI'TA OAOKAHPOQMENON KYKAQMATON

3. DYAAA AEAOMENQN OAOKAHPQMENON KYKAQMATSON

4, TAPAAEITMATA YAOIIOIHEHE YHORIAKON KYKAOMATON
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i. TEXNOAOI'IEEX KATAZKEYHE OAOKAHPOMENON KYKAQMATOQN

‘Eve  oloxhnpopévo kixhope (integrated circuit) efvor évag nuoyayde kpdotadioc and
wupirio (chip) mov wepiéyer nAektpovikd orotysta pe o omole, Kataokevdovrar ot wokec. To
chip tomobeteitan o8 éva mAaoTcd mepifinpe kol cuykoAhobviol emapéc ot eEnTepikoic
okpodéxteg (pins) yie vo. oynpanotsi o ohoxhnpopévo kixhope. H scotepua) dym svig
ohordnpopévor KokAOUATog o cvokevaoie akpodekthv Sutic oepdg (Dual In-line
Package - DIP) mapovouiletat 610 akdlovdo oy

Ta oroxkdnpopéva xurhduota karnyopioroodvion aviroya pe v Kiipoxo Olokdipmong
(Scale Integration), dniadn avahioya pe o nhAB0g Tov 100dtvapmy pe pia T KuKAORGTOV
TOV AEPLEYOVV, OTMS Paiveral atov axdrovho mivaka:

Khipoxo Oloxifpmwong ITAnPog kurdhopdTanv
(Scale Integration) 1oodbvapav pe pio iy
SSI (Small Scale Integration) <12
MSI (Medium Scale Integration) 12 - 100
LSI (Large Scale Integration) 100 — 1000
VLSI (Very Large Scale Integration) 1000 — 100000
ULSI (Ultra Large Scale Integration) > 100000
O tegvoloyieg koTaokevTg TOV AOYIKOV TUAGY TGV oAokAnpmuévay Kokhopdtev eivar ot
axOAovbeg:
s BIPOLAR
s CMOS (Complementary Metal-Oxide Semiconductor)
¢ BICMOS (Bipolar CMOS)

ECL (Emitter Coupled Logic)

Ta yopoxmplonikd twv Aoykdv moddv 1ov olokAnpopévav kurkhopdtov sivol 1o
axdrovba:

2

Ikavérnro. Odfymong  EE6Sov (Fun Out) eivar 10 miffog v £1668@v  TOL
ohoxAnpepévoy kokhdpaTog Tov propody va odnynBody amd pio §£086 Tov ywpic v
Kvduvedel 1 opdAt] Aevtovpyia Tov ohorAnpopévon Kokhdpetoc.

Andrew Ioydog (Power Dissipation) eivar 1 10%0¢ 700 KOTGVEAGVETAL GRO TIC TOAEC
Katd TN Aerrovpyic Tov oloxkAnpopivovr KUKAGUOTOG ME GROTEAEGLO TNV TOPUyOY
Beppotrag wov Sraxtetot oo mepBaiiov.

Kaobvotépnon Awidoong (Propagation Delay) sivan o ypévog mov omenteiton yiw 1
8idoon g sAlayic evée ofipatog amd v elsodo oy ££080 oV oAokANPOpEVOD
KUKADUATOC,

HepBdplo Bopdfiov (Noise Margin) eivor 1 ghdyiom tdom eéatepicod Bophfov mov
wpokahel avem0bpun T adlayi) oty ££050 oV ohorkAnpOpEVOD KOKAGOUGTOC.
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2. ONOMATOAOITA OAOKAHPOMENON KYKAOMATON

Te ovopata tov olokdnpopévev KOKAOUATOV TEPIEXOVLY TANPOQOpIsg GYETIKEG UE TNV
KotaokeuaoTpl  etaupeia, v meployy  Oeppoxpacicg Asrtovpylag, v TExvoloyin
KOTOOKELNG, T Agwtovpyin ko Tov Tpomo cuokevdoiog, Ommg ediveTat octov axkdiovfo
Tivako:

ZHMAZIA KQAIKOX

SN (Texas Instruments)

DM (Fairchild Semiconductor)

74 (0° C - 70° C yi¢ gpRopIkég EQUPLOYEC)

64 (-40° C — 85° C y1 Prounyovikéc spaployss)
54 (-55° C — 125° C y10. otpominTixée EpeproyEs)
S (Schottky)

LS (Low-power Schottky)

ALS (Advanced Low-power Schottky)

C (CMOS)

HC (High-speed CMOS TTL)

HTC (High-speed CMOS TTL compatible)

00 4 modeg NAND 2 s15680v

02 4 mddeg NOR 2 e1008wv

04 6 mhieg NOT

08 4 mdreg AND 2 ci0ddwv

10 3 mwireg NAND 3 cio6dawv

11 3 mhieg AND 3 si668mv

20 2 modeg NAND 4 eic6bov

27 3 whreg NOR 3 sw068mv

30 1 m0in NAND 8 eioc68av

32 4 noreg OR 2 arcddav

42 Amokwdicoromtiic and BCD og dekudikd
47  Amoxwmdikonomziig amd BCD o8 7 tupoto
74 2 D flip-flops

83  Avadwcog ABporotiig 4-bit

85 Zuyxpiriic MeyéBoug 4-bit

86 4 moiec XOR 2 sic6dav

112 2 J-K flip-flops

138 Anoxmdworomnriig 3x8 / Anomolunhéktng 1x8
139 2 Anoxmdionowmrtés 2x4 / 2 Anorolumhékteg 1x4
148 Kwdwomomtig Hpotepmdtnrag 8x3

151 TlohomAgxang 8x1

154 Amoxmbikorowmrig 4x16 / Anorolvriéking 1x16
131 ApiBpnuixn Aoy Movada 4-bit

193 Zyypovog Appidpopog Avadikog AnopBprig 4-bit
194 Apgidpopog Karaywpntig Oricbnong 4-bit
266 4 mhrec XNOR 2 s1a68mv

D/DW (SOIC - Small Outline Integrated Circuit)
DB/DL (8SOP)

PGG (TSSOP)

FK {(LCCC)

N/P (PDIP — Plastic Dual In Package)

NS (SOP)

KotaokevGorpra Etaupeio

Meproyii Oeppoxpasiag
Asgttovpyiog

Teyvohoyio Katuokevig

Asrovpyia

Tponog cvokevaoiog
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3. DYAAA AEAOMENQN OAOKAHPOMENON KYKAQMATON

To @bAha Odedopévov (Data Sheets) tov olokdhnpopsvev wudhopdtov  mepiéyovy
TANPOYopiEg OYXETIKEG UE TNV KOTOOKEDAOTPIL sTOAPEin, TN AslTovpyin, TIC CUVICTOWEVEC
cuvBnkeg Aettovpyiag, To. NASKTPIKG XAPUKTNPIGTIKG, T0 XUPUKTNPLETIKGE METOYMYNC KAl TIC
QPUOIKEG SIUCTACELS TMV OAOKANPOUEVAY KUKAOUATGY.

Na nopdderypo, 10 @OMho dedopévev (Data Sheet) tov oloxAnpopévov xukAOUATOC
DM74LS00 meprdapfaver Tig mopakdte TAnpo@opisg:

¢ Katookevdotpo Etopeia
H xoraokevdotpue etaipeio sivar 1) FAIRCHILD SEMICONDUCTOR.

¢ Ovopacic cAoKANPOUEVOD KUKAGLOTOG
To évopa tov ohoxdnpopévon kukhdpartog sivar DM74LS00 Quad 2-Input NAND Gate.

o T'evich Heprypagn (General Description)
To oloxinpopévo korhapo TepEyel 1ocepig aveldptnteg woreg NAND 2 e1668mv.

¢ Awdypapua Zovdeone (Connection Diagram)

Zr0 Sildypoppo obvdeotig paivovial or akpodéktes (pins) Tov oAoKAMP®UEVOL KuKADETOC
ka1 1 Aertovpyic Tovg (gicodot, £0dot, Tpopodoaic).

o [livaxag Aerrovpyiag (Function Table)
Zrov mivexe Asrtovpyiag mapovoudleror 1 Aoy Zuvdptnion kar o Ilivaxag AdnBsioc mg
woANg NAND 2 e1668wv. Ztov mivaka aindeiog 1o Aoykd “0” cvuPoliletar pe L (LOW) ko
10 Aoyiké “1” copPorileron pe H (HIGH).

o Méyioteg Andivteg Trég (Absolute Maximum Ratings)
Or péyioteg oméAuteg TREG APOPODY OTIC TIMEG TOV MOPOUKATH RUPAUETPOV TEPUY TV
onolv 0 Kateokevuotig Oev eyyvatul TV OMaAR Asttovpyic Tov  OAOKATP@MEVOD
KUKADHOTOG (TYiés peyaldtepsg amd Tig LEYIoTES OmOADTEG TIUEG UTOPODY VO KOTOGTPEYOLY
10 okoxlnpmuavo KoxhOpPR):

Tdon tpogodoaiog (Supply Voltage)
- tdon ewwddov (Input Voltage)
- mepoyf Bepuoxpaciog Aertovpyiog (Operating Free Ait Temperature Range)
- mepoxn Beppokpaciag anobijkevong (Storage Temperature Range)

¢ Xuvistdpeveg Tuvhikes Aertovpyiag (Recommended Operation Conditions)

Or svvistdpeveg ovveiieg Aettovpyiog apopody oTiG TWES TMOV TUPUKAETR TEPUUETPMOV TOV
TPOTEIVEL O KOTAOKEVOOTNG Y1l TNV O] Aertovpyia Tov oAoxAnpmuévo KoKAGLOTOS:

- 1dor tpogodoaiag (Vec)

- 1dom omy glcodo Y VYA otdbpn (Vi)

- 1don omy gloodo Yo younAi otddun (Vi)

- pedpa €480 yio vynAf o1é8un (Tow)

- pedpa gEddov yur yapmAf otdBun (IoL)

- meproy Bepuorpaciag Tov tepifdiiovtog Asttovpyiog (Ta)
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e Hiexktpwé Xopoxryprotikd (Electrical Characteristics)

Ta niekTpicd yopoKTNPIOTIKG 0QOPODY OIS TUWEG TOV TOPOKATO ROPUEUETPOV YL
CUYKEKPIHEVES KATUCTACELG AELTOVPYING TOV OAOKANPMOLEVOD KUKADLOTOS!

- 1don "oTpayyohiood” s1eddov (Vi)

- taon €680V Yo VYA otddun (Vou)

- taomn e€6dov 1o yeunAh otdbun (Vor)

- pebpa swoddov (Ih)

- pedpa swoddov yie vynAn otadun (Iiy)

- pedpa 168600 Y yopuni otdbun (Iin)

- pedpa eEddov Bpoyuicdximong (Ios)

- pebpe Tov oAorhnpapévon xukAdpetog pe Tig e£0doug oe vymAt otadum (Iecn)
- pedpo T0v cAoxAnpouivoy KUKADHeTOS pe Tig e£080ug ot youni otddun (Iccy)

e  Xapaxrnprotikd Metoyoyig (Switching Characteristics).

Ta yopaxmpiotikd pETAY@YTG GQOPOVY OTIS TEC TOV TUPUKATHD TOPUUETPOV 7OV sivol
oyetikég pe TV TaydTTR avtidpaong tav e£6dwv Tov cAoKAnp®pEvoy KUKADOUOTOS 61N
uetafoAn Tov 1608wV ToL:

- Propagation Delay Time LOW-to-HIGH Level Output (tp;4)

- Propagation Delay Time HIGH-to-LOW Level Output (tpy;)

o  Muoikég Awzetdosis (Physical Dimensions)

O1 puowég dwotdcels apopody oIS S1oTAoEK TOV OAOKANPMUEVOD KUKAMULOTOC Y10 TOVS
dbéoovg Tpomovg cvokevasiag.
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4. IIAPAAEII'MATA YAOIIOIHZHE YHOTAKON KYKAQMATON

Hapaderypo 1.
Iawpaparig oxdédeiEn Tov Ozwpfipateg De Morgan

To @edpnua De Morgan sivar évo, Baotcd Osdpnpa g AryeBpog Boole mov cuvdéet petald
TOVG T1G TPElg Tpherg g AlyePpag Boole (NOT, AND kar OR) xon woyidst yie n petafintéc:
(ArAsz... Apy=(Ar+A+.. A+AR)

Kot

(A1+A2. . .+An)’=(A| i 'Ag_’ e 'An,)

I'a 8%0 pctoPintéc, wydst:

(A By=A’+B’

Kot

(A+B)’'=A’-B’

Hepapatikh anddeln tov Bewphipatog De Morgan (A-B)’=A’-+B’
O Tivaxag AAnBeiag g oygong (A'B)’=A’+B’ givor o axdhovfoc:

A | B |(AB) |A+B’
0 0 1 1
0 1 1 1
1 0 1 1
1 1 0 0
Oroxdinpopéve Kuxhbpoto
- moheg NAND2 (7400)
- wokeg NOT (7404)
~ moheg OR2 (7432)
2bvdeom
7400 7404 7432
pin connection pin connection pin connection
1 | ond switch A 1 | omd switch A 1 | and pin 2 tov 7404
2 | and switch B 2 | oo pin ] Tov 7432 2 1 amd pin 4 tov 7404
3 |ogledLl 3 | and switch B 3loegled2
4 4 | ot0 pin 2 tov 7432 4
3 5 5
6 6 6
7 | GND 7 | GND 7 | GND
8 8 3
9 9 9
10 10 10
11 11 11
12 12 12
13 13 13
14 | Vee 14 1 Vee 14 | Vce
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Hapaderypa 2.
Yhomoinon moing OR2 us ypiion mohdv NAND2

H mdin NAND sivar owcovpeviki} whAn (universal gate) yioti unopsi va ypnowomombel yio
THY vAomoinoT kibe cuvduacTtikod kukhdpatog agod ot wokeg NOT, AND kor OR HTOpovV
va vAomotnBobv pe wiieg NAND.

A’=(A-Ay

AB=((A'B)’Y’=((A'B)"(A-B)’)

A+B=(A’-B’Y=((A-A)’-(B-B)’y’

Yhomoinen mhing OR2 ue ypfion moidv NAND2
Ao 1o Bedpnpe De Morgan pokintet 6L woys ) oxéon A+R=(A’-B*)’
O Hivaxag AAnBeiag g oxgong A+B=(AB’)’ sivar o axdlovbog:

A [ B | AfB [(A"BY
0 0 0 0
0 1 1 1
1 0 1 1
1 1 1 1
Olordnpopéve Kokhdpoe
- wdhec NAND2 (7400)
- mokeg OR2 (7432)
Zhvdeon
7432 7400
pin connection pin connection
1 | and switch A 1 | ané switch A
2 | ané switch B 2 | omé switch A
3 {oceledLl 3 | oo pin 9 Tov 7400
4 4 | oné switch B
5 5 | omd switch B
6 6 | ot0 pin 10 Tov 7400
7 1 GND 7 | GND
8 8 |ozgled 2
9 9 | axd pin 3 ton 7400
10 10 | amd pin 6 tov 7400
i1 11
12 12
13 13
14 | Veo 14 | Vce
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Hapadevypa 3.

Yhonoinen Tvvévaostikod Kvkhdnaroeg pe mohes NOT, AND2 kot OR2

Kéa8e ocvvovaotikd wdrhopa pmopet va vhorombel ypnoylorowdviog wdreg NOT, AND xat
OR.

Yhonoinon Zuvdvaotixod Kuhdpatog ue moreg NOT, AND2 ko OR2

Eva cuvdvacticd oxhopo yprowonoeital yw v alyvevon Adbovg ot Asttovpyia svog
onpoaroddtn. O onuetoddTns éxel tpio pota: DA yie to kdxkwo, OB via o mopTokari Kol
®C v to wphowvo. O onpatoddtng Asttovpyel kavovikd otav avdfsl povov éva gag To
KoKAopa £yel Tpew; erobdoug A, B xau C mov ouvdéovial e tpeig cacntipeg SA, SB kot SC
mov divouv "1" otav to avtiotoyo @wg givar avappévo kol "0" dtov sivar ofnotd. To
koihopo £yel pio €€0do Y mwov divel "1" otav vadpyer wpdPAnpe ot Asitovpyic Tov
oNuaTodoT).

O ITivaxag AAnBeiog Tov mTpopifipatog sivon o akdiovBog:

Al B | C Y
0O O 1
0[O 1 0
0 1 0 0
0 | 1 1 1
1 010 0
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 1

H ouvvaptnon e£6dov Y Tov kuidhdpotog sivor: Y=A"-B’-C’+A-B+(A+B) -C

Ohoxdnpopéva Kvhbuata
- moieg NOT (7404)
- moAeg AND2 (7408)
- wdheg OR2 (7432)
Zovdeon
7404 7408 7432
pin connection pin connection pin connection
1 | amd switch A 1 | oné pin 2 Tov 7404 1 | ond switch A
2 | oo pin I 1ov 7408 2 | uné pin 4 tov 7404 2 | oo switch B
3 1 and switch B 3 | oto pin 4 Tov 7408 3 | oto pin 13 tou 7408
4 | oto pin 2 tov 7408 4 | am6 pin 3 oo 7408 4 | ané pin 8 Tov 7408
5 | and switch C 5 | omd pin 6 Tov 7404 5 | omo pin 11 tov 7408
6 | oTo pin 5 Tov 7408 & | oto pin 9 tov 7432 6 | oto pin 10 tov 7432
7 | GND 7 | GND 7 | GND
8 8 | oto pin 4 Tov 7432 8|logledY
9 9 | ané switch A 9 | umé pin 6 zov 7408
10 10 [ ond switch B 10 | axé pin 6 Tov 7432
1] 11 | oto pin 5 Tov 7432 11
12 12 | and switch C 12
13 13 | and pin 3 tov 7432 13
14 | Vee 14 | Vee 14 | Vee
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Hapadsrypa 4.

Yiomoinon Illapdiinlov Avadikov ABporsti/Aparpétn 4-bit
pe xpion tov llapdiiniov Avadikot ABporati) 4-bit

O Tlapaiinhog Avadikog ABpototiig 4-bit (7483) éxer wg e10ddovg 10 KpoTOdpevo e16680u

CO (pin 13) kot dbo 4-bit dvedikodg apBpovg A=A4A3AZAL (pins I, 3, 8, 10) xom
=B4B3B2B1 (pins 16, 4, 7, 11) kot éxgr wg £Eodo évav 5-bit dvadukd oapBud

Y=C424¥322%1 (pins 14, 15, 2, 6, 9), dmov C4 (pin 14) sivar 1o xpaToduevo e£ddov.

To kihopo tov Hapdiinhov Avadikod Abpoisti] vionoel v apodcbsorn A+B+CO0.

o Orav C0=0 101¢ 10 KOKAOBUA TOPAYEL TO GOpoloUe Z=A+DB.

e  Orav C0=1 161€ TO WOKAONA TEphiyel TO GOpocpue Z=A+B+1.

Av 1o dexadikd 100dbvopo Tov abpoicuatog sivar peyardtepo tov 15 tdte C4=1, evd av

eivar pkpdtepo 1 ico Tov 15 tdte C4=0.

Yhomoinon Iopdiiniov Avadikod ABpowsti/Agoipétn 4-bit ue yprion tov Ilopdiiniov

Avaducod ABporotd 4 bit ko Toddv XOR2

O Mopdiinrog Avadwog ABpowotic/Apaipétng 4-bit éxel wg e106dovg 1o bit edéyyon CO

(switch C0) kar 800 4-bit dvadkoig apiBpodc a=adalalal (switches ad, a3, a2, al) xa

b=b4b3b2bl (switches b4, b3, b2, bl) kot éxel wg e£6dovg 10 KpaTovevo eE6dov Cd (led C4)

wen Evav 4-bit dvaducd apBpd 4232281 (leds 24, X3, X2, £1).

Ov gioodor ad4a3a2al tov Iopdiindov Avadikod ABpoisti/Aeapétn Tpoodototv Tig

g1008ovg A4A3A2A1 tov TlapdAiniov Avadikod Abpowsti. Ot gicodor b4b3b2bltov

MapdAiniov Avadikod A8powsti/Agoipétn tpogodotody Tig ec6dovg B4B3B2B1 1ov

Hapddinhov Avodwkod ABpoioth apod mepdoovv and mworeg XOR2, n G eicodoc tav

omoimv givon 1o bit edéyyov CO0, to omolo Tpopodotel Kol TO KPATODUEVO ELGOS0VL TOV

Hopdiiniov Avadikod ABpoioTi.

Otav C0=0 t61¢ 1 eioodog B=B4B3B2B1 tov ITapdiiniov Avadikod Abpototi stvar {om pe

v eivodo b=b4b3b2b1 tov [Mupdiiniov Avadikod Abpototi/Apoipéty.

Orov CO=1 t671e 1 eicodog B=B4B3B2B1 tov ITupdhiniov Avedicod ABpoiotn sival ion pe

0 ovumAfpope @¢ wpog 1 g £wddov b=bdb3b2bl tov Ilapddiniov Avadikon

Abpowti/Apmpém. To ocopmiipope og mpog 1 (o-1) evog dvadkod apBuod mpordmst

cuprinpdvoviag (ahialoviag o 0 oe 1 xot aviictpoga) kdbe bit Tov apBpo,

To bit eléyyov CO (switch CO) eréyyer t Astrovpyic 7oV KUKADLOTOS.

¢  Oroav CO0=0 10 xbxhopa wov [epdAiniov Avadikod ABporcTii/Apaipétn Asttovpysi wg
aBporetiic kar viomoiel v npdobeor atb. To dBpolopa givor o 5-bit dvadikdg appog
Z=C4ZAX3E23%1. Av 10 dexkadiko 16060vapo tov abpoiopatog sivar peyaddtepo tov 15
161 C4=1, evid av eivan pikpdrepo 1 ioo tov 15 1ote C4=0.

e Orav CO=1 10 xOKhopo Tov Iapdiiniov Avadikod ABposti/Apuipéty Asttovpyel mg
aQuIpETne. Av a>b 16TE T0 KOKA®UA VAomolel v apaipeot a-b, ondte C4=1 xo o 4-bit
dvaducdg apBpog Z4X3X231 givor 10 dexkodikd woddvopo Tng Sweopdg a-b. Av a<b tdte
10 KoKA®pE viomolel v apaipeon b-a, omdte C4=0 o o 4-bit dvadikdg apudg
TAX322%] givon 10 SopmApoue g Tpog 2 g dwpopds b-a. To cuumiipouc. wg rpog 2
(0-2) evig Suaducot apBpol apoxinte: Tpocbétovieg 1 oto cupmhfipope. wg rtpog 1 (6-1)
1oV dvadikod aprBpoe?.
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OlorAnpopéve Kukhoporo
- TlopaAiniog Avadikog ABporotic 4-bit (7483)

- wbheg XOR2 (7486)
Tovdeom
7486 7483
pin connection pin connection
1 1 omd switch CO 1 | amd switch a4
2 | omb switch bl 2 | oeled X3
3 { gro pin 11 Tov 7483 3 | omd switch a3
4 | ond switch CO 4 | ond pin 8 Tov 7486
5 | oné switch b2 5 Vee
6 | oto pin 7 Touv 7483 6 | celed X2
7 | GND 7 | and pin 6 tov 7486
8 | oo pin 4 Tov 7483 8 | omd switch a2
9 | andé switch CO 9 | oeledX]
10 | amé switch b3 10 | ord switch al
11 | oo pin 16 Tov 7483 11 { omé pin 3 tov 7486
12 | ané switch CO i2 | GND
13 | ané switch b4 13 | amé switch CO
14 | Veo 14 | ogled C4
15 | ogled 24
16 | amo pin 11 Tov 7486

Elgyyog Asrrovpyiag Tov KuKAGROTOC,
1. @érovtag Tig mapakdtw 16680vg otov [apdilnio Avadikd ABpoioth/ Apmpémy:
C0=0, ada3a2al=0011 ko1 b4b3b2b1=0100
o1 gicodot Tov Hapdiinhov Abpoloth eivol:
C0=0, A4A3A2A1=0011 xo1 B4B3B2B1=0100
Tére o1 £€odor T0v KuKAGpaTOG elvar: C4=0 ko Z4X3X221=0111
To wdrhope vroroyilet To GB8poropa 0011+0100=00111
2. Bérovtog g mapakate ewwddovng atov Mapdiinio Avadikd Abpoioti/Apapém:
C0=0, a4a3a2al=1100 ko1 b4b3b2b1=1001
ot gicodot 1ov Hopdhiniov ABporoth sivo:
C0=0, A4A3A2A1=1100 xon B4B3B2B1=1001
Téte o1 €Eador Tov KuKAOpaTog sivar: C4=1 kot Z4E3E281=0101
To whdopa vroroyilel o GOpoopa 1100+1001=10101
3. ®¢roviag Tig TapukdTo s16dovg atov Tapdiinio Avadicd ABpoisTi/ Aedipétn:
C0~=1, ad4a3a2al=1100 ko b4b3b2b1=1001
ot gicodor Tov [apdiiniov ABpoloti sivar:
C0=1, A4A3A2A1=1100 xa1 B4B3B2B1=0110
Tad1e 01 £€obo1 Tov KVKAGUOTOG eivar: Cd=] ko Z4Z3E2E1=0011
To wixhopa vrohoyiler tn dwpopd 1100-1001=0011
4, ®érovag Tig TopukdTo 1068006 otov [Mupdiinio Avadikd ABporcti/ Apopstn:
C0=1, a4a3a2al=1001 ko1 b4b3b2b1=1100
ot gicodot tov [opdiiniov ABporoti eivar:
C0=1, A4A3A2A1=1001 o B4B3B2B1=0011
Téte o EEodot Tov xvxhdpartog eivor: C4=0 ko Z4X3X2%1=1101
To xbxhopa vroioyilel o ovumAipoLa og mpog 2 e depopdg 1100-1001=0011
[Tpdypat:
o-1 tov 0011 = 1100 kot 5-2 Tov 0011 =o5-1 100 0011 + 1 =1100 + 1=1101
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Hopadsvypo. 5.
Yhonoinon Lvvivoostiked Kukidporog pe Amokodikonomri

Kdfe cuvdvaotikd koxhopo propel va viomomdel ypnoonowbviog Arokadicomonth kot
nwoieg NAND.

Yhomoinon xuihdpatog napaywyng bit dpriag wotyiag pe Amoxmdikoromti

To xbhopa éxer Tperg ewoddovg A, B xat C ot pio €080 Y (bit dptiog wwotipiec) mov sivar
167010 dbots T0 TANB0g Tov “1” TV A, B, C ko Y vo. givort dptiog api8udc.

O Iivaxag AinBeiog Touv mpoPinuatog sivat o axdrovbog:

AlB]|C Y
0} 0] 0 0
0o |1 1
ol 11]o 1
0] 1] 1 0
1]ofo 1
1 |01 0
1 [ 11]o0 0
1 [ 1] 1 ]

H ocvvaptnon e£6dov Y tov xuxkhdpatog eivar: Y=A®BBC=2(1,2,4,7)

Oroxdnpopéve Kukhopato
- Amoxodwxomomtig/Anondékng (74138)
- mhrec NAND4 (7420)
Xovdeon
74138 7420
pin connection pin connection
1 | and switch A 1 | omd pin 14 Tov 74138
2 | and switch B 2 | ord pin 13 tov 74138
3 | ond switch C 3 I NC
410 4 | omd pin 11 tov 74138
510 5 | omd pin 7 tov 74138
6|1 6|oeledY
7 | ato pin 5 Tov 7420 7 { GND
8 | GND 3
9 9
10 10
11 | oto pin 4 1oy 7420 11 [ NC
12 12
13 | oto pin 2 Tov 7420 13
14 | oo pin 1 tov 7420 14 | Vee
15
16 | Vee
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August 1986

]
FAIRCHILD Revised March 2000

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS00
Quad 2-Input NAND Gate

General Description

This device contains four independent gates each of which
performs the logic NAND function.

Ordering Code:

Order Number | Package Number Package Description
DM74LS00M M14A 14-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-120, 0.150 Narrow
DM74LS00SJ M14D 14-Lead Small Outline Package (SOP), EIAJ TYPE Il, 5.3mm Wide
DM74LS00N N14A 14-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide
Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.
Connection Diagram Function Table
Vee B4 A4 Y4 B3 Al Y3 Y=AB
14 13 IIZ 11 10 9 I& lnpUtS OUIpUI
A B Y
L L H
L H H
H L H
H H L

H = HIGH Logic Level
L = LOW Logic Level

]

et
=
=
=
=
=

Al Bt Y1 A2 B2 Y2 GND

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006439 www.fairchildsemi.com
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May 1986

]
FAIRCHILD Revised March 2000

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS02
Quad 2-Input NOR Gate

General Description

This device contains four independent gates each of which
performs the logic NOR function.

Ordering Code:

Order Number | Package Number Package Description
DM74LS02M M14A 14-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-120, 0.150 Narrow
DM74LS02SJ M14D 14-Lead Small Outline Package (SOP), EIAJ TYPE Il, 5.3mm Wide
DM74LS02N N14A 14-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide
Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.
Connection Diagram Function Table
Vi va B4 A %! 83 A3 Y=A+B
14 13 12 n |1ﬂ 9 8 |ﬂpUtS OUtpUt

Y

I r-r >
I rmr I r|®m
r - r- I

H

H = HIGH Logic Level
L = LOW Logic Level

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006441 www.fairchildsemi.com
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I
FAIRCHILD

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS04

Hex Inverting Gates

General Description

This device contains six independent gates each of which

performs the logic INVERT function.

August 1986
Revised March 2000

Ordering Code:

Order Number | Package Number Package Description
DM74LS04M M14A 14-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-120, 0.150 Narrow
DM74LS04SJ M14D 14-Lead Small Outline Package (SOP), EIAJ TYPE Il, 5.3mm Wide
DM74LS04N N14A 14-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide

Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.

Function Table

Connection Diagram

Y=A
Vee AB 3 AB Y5 A4 Y4
14 |13 |12 |11 Im |9 |s Input Output
A Y
L H
H L
H = HIGH Logic Level
L = LOW Logic Level
|1 Iz |3 |4 |5 |s I7
Al Y1 A2 Y2 Al Y3 GND

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006345
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FAIRCHILD

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS08
Quad 2-Input AND Gates

General Description

This device contains four independent gates each of which
performs the logic AND function.

August 1986
Revised March 2000

Ordering Code:

Order Number

Package Number

Package Description

DM74LS08M M14A 14-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-120, 0.150 Narrow
DM74LS08SJ M14D 14-Lead Small Outline Package (SOP), EIAJ TYPE Il, 5.3mm Wide
DM74LS08N N14A 14-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide

Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.

Connection Diagram

Function Table

. Y =AB
Vee 84 Aa va 83 A3 V3
Inputs Output
14 13 |12 1" |10 9 8 P P
A B Y
L L L
L H L
H L L
H H H
H = HIGH Logic Level
L = LOW Logic Level
1 Iz lz a 5 § 7
Al 81 \Z A2 82 v2 GND

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation
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August 1986

]
w Revised March 2000

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS11
Triple 3-Input AND Gate

General Description

This device contains three independent gates each of
which performs the logic AND function.

Ordering Code:

Order Number | Package Number Package Description
DM74LS11M M14A 14-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-120, 0.150 Narrow
DM74LS11N N14A 14-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide
Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.
Connection Diagram Function Table
Y =ABC
Vee c1 Y1 c3 83 A3 Y3
| I I Inputs Output
14 13 12 1 10 9 8
A B C Y
X X L L
X L X L
L X X L
H H H H

H = HIGH Logic Level

L = LOW Logic Level
I X = Either LOW or HIGH Logic Level

Al B1 A2 B2 c2 Y2 GND

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006350 www.fairchildsemi.com
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June 1986

]
FAIRCHILD Revised March 2000

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS20
Dual 4-Input NAND Gate

General Description

This device contains two independent gates each of which
performs the logic NAND function.

Ordering Code:

Order Number | Package Number Package Description
DM74LS20M M14A 14-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-120, 0.150 Narrow
DM74LS20N N14A 14-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide
Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.
Connection Diagram Function Table
Vee 02 c2 NC B2 A2 Y2 Y =ABCD
[14 13 12 |11 10 |9 |H lanItS OUIpUt
A B (e} D Y
X X X L H
X X L X H
— X L X X H
L X X X H
{ H H H H L
—;% H = HIGH Logic Level
L = LOW Logic Level
X = Either LOW or HIGH Logic Level
1 2 |3 4 5 6 7

Al 81 NC ] D1 Y1 GND

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006355 www.fairchildsemi.com
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FAIRCHILD

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS27
Triple 3-Input NOR Gate

General Description

This device contains three independent gates each of
which performs the logic NOR function.

May 1986
Revised March 2000

Ordering Code:

Order Number

Package Number

Package Description

DM74LS27M

M14A

14-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-120, 0.150 Narrow

DM74LS27N

N14A

14-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide

Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.

Connection Diagram

Function Table

Vee c 1 c3 83 A3 v3 Y=A+B+C
lm |13 12 1 10 |a |n Inputs Output
A B C Y
L L L H
X X H L
X H X L
H X X L
—%ﬁ H = HIGH Logic Level
L = LOW Logic Level
X = Either LOW or HIGH Logic Level
1 | 2 3 4 5 6 1
At 81 A2 82 2 2 GND

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation
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June 1986

]
FAIRCHILD Revised March 2000

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS32
Quad 2-Input OR Gate

General Description

This device contains four independent gates each of which
performs the logic OR function.

Ordering Code:

Order Number | Package Number Package Description
DM74LS32M M14A 14-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-120, 0.150 Narrow
DM74LS32SJ M14D 14-Lead Small Outline Package (SOP), EIAJ TYPE Il, 5.3mm Wide
DM74LS32N N14A 14-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide
Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.
Connection Diagram Function Table
Vcc B4 A4 Y4 B3I A3 Y3 Y=A+B
J1a J1s iz J1r Jro o s Inputs Output
A B Y
L L L
L H H
H L H
H H H
H = HIGH Logic Level
L = LOW Logic Level
1 B E a s s |7

A1 B1 Y1 A2 B2 Y2 GND

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006361 www.fairchildsemi.com
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FAIRCHILD

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS74A

August 1986
Revised March 2000

Dual Positive-Edge-Triggered D Flip-Flops with
Preset, Clear and Complementary Outputs

General Description

This device contains two independent positive-edge-trig-
gered D flip-flops with complementary outputs. The infor-
mation on the D input is accepted by the flip-flops on the
positive going edge of the clock pulse. The triggering
occurs at a voltage level and is not directly related to the
transition time of the rising edge of the clock. The data on
the D input may be changed while the clock is LOW or
HIGH without affecting the outputs as long as the data
setup and hold times are not violated. A low logic level on
the preset or clear inputs will set or reset the outputs
regardless of the logic levels of the other inputs.

Ordering Code:

Order Number | Package Number Package Description
DM74LS74AM M14A 14-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-120, 0.150 Narrow
DM74LS85ASJ M14D 14-Lead Small Outline Package (SOP), EIAJ TYPE Il, 5.3mm Wide
DM74LS74AN N14A 14-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide

Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.

Connection Diagram

Function Table

Vee CLR2 D2 CLKZ  PRZ 0z [V Inputs Outputs
14 13 12 11 |1o |s 3 PR | CLR | CLK D Q Q
L H X X H L
_(S H L X X L H
L L X X H (Note 1) H (Note 1)
D> H H 1 H H L
P H | H ' L L H
H H L X Qo Qo
? ? H = HIGH Logic Level
X = Either LOW or HIGH Logic Level
L = LOW Logic Level
t = Positive-going Transition
1 2 3 4 5 & |7 Qo = The output logic level of Q before the indicated input conditions were
L established.
CLR1 1R CLK1 PR1 at a1 GND
Note 1: This configuration is nonstable; that is, it will not persist when either
the preset and/or clear inputs return to their inactive (HIGH) level.
© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006373 www.fairchildsemi.com
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August 1986
FAIRCHILD Revised March 2000

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS83A
4-Bit Binary Adder with Fast Carry

General Description Features

These full adders perform the addition of two 4-bit binary m Full-carry look-ahead across the four bits

numbers. The sum (3) outputs are provided for each bit  w systems achieve partial look-ahead performance with

and the resultant carry (C4) is obtained from the fourth bit. the economy of ripple carry

These adders feature full internal look ahead across all four ) .
. . ) . - - = Typical add times

bits. This provides the system designer with partial look- )

ahead performance at the economy and reduced package Two 8-bit words 25 ns

count of a ripple-carry implementation. Two 16-bit words 45 ns

The adder logic, including the carry, is implemented in its m Typical power dissipation per 4-bit adder 95 mW

true form meaning that the end-around carry can be

accomplished without the need for logic or level inversion.

Ordering Code:

Order Number | Package Number Package Description

DM74LS83AN N16E 16-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide

Connection Diagram

B4 4 c4 CO GND B1 Al Z1

16 15 14 13 12 1 10 9
4 c4 co B1 Al J

—1 B4 P

—1 A4 A2
3 A3 83 L2 B2

1 2 3 4 5 6 7 8

A4 I3 A3 B3 Vgg L2 B2 A2

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006378 www.fairchildsemi.com
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DM74LS83A

Truth Table
Outputs
Inputs WhenCO0 =1L WhenCO = H
WhenC2 = L WhenC2 = H
Al B1 A2 B2 21 32 c2 31 32 c2
A3 B3 A4 B4 3 34 C4 =3 4 C4
L L L L L L L H L L
H L L L H L L L H L
L H L L H L L L H L
H H L L L H L H H L
L L H L L H L H H L
H L H L H H L L L H
L H H L H H L L L H
H H H L L L H H L H
L L L H L H L H H L
H L L H H H L L L H
L H L H H H L L L H
H H L H L L H H L H
L L H H L L H H L H
H L H H H L H L H H
L H H H H L H L H H
H H H H L H H H H H

H =HIGH Level, L = LOW Level

Input conditions at A1, B1, A2, B2, and CO are used to determine outputs 3 1 and } 2 and the value of the internal carry C2. The values at C2, A3, B3, A4, and
B4 are then used to determine outputs 33, ¥4, and C4.

Logic Diagram

4
ca
—]
{16}
84
15)
4}
A4
|
@ K
B3
@
(]
A3
—
@
B2
[G]
®
a2
!
(Y]
B1
©)
{10}
Al
{13) ,l: DC

www.fairchildsemi.com 2
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FAIRCHILD

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS85

4-Bit Magnitude Comparator

General Description

These 4-bit magnitude comparators perform comparison of
straight binary or BCD codes. Three fully-decoded deci-
sions about two, 4-bit words (A, B) are made and are exter-
nally available at three outputs. These devices are fully
expandable to any number of bits without external gates.
Words of greater length may be compared by connecting
comparators in cascade. The A > B, A <B, and A =B out-
puts of a stage handling less-significant bits are connected
to the corresponding inputs of the next stage handling
more-significant bits. The stage handling the least-
significant bits must have a high-level voltage applied to
the A =B input. The cascading path is implemented with
only a two-gate-level delay to reduce overall comparison
times for long words.

Features
m Typical power dissipation 52 mW
m Typical delay (4-bit words) 24 ns

August 1986
Revised March 2000

Ordering Code:

Order Number | Package Number

Package Description

DM74LS85M M16A 16-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-012, 0.150 Narrow

DM74LS85N N16E 16-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide

Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.

Connection Diagram

DATA INPUTS

Vcc A3 B2 A2 Al Bl A0 BO
116 15 J1a iz Jiz e 10 |o
I 1 2 3 4 5 6 7 8

B3 A<B A=B A>B A>B A=B A<B GND

DATA

INPUT  CASCADING INPUTS

OUTPUTS

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006379
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DM74LS85

Function Table

Comparing Cascading Outputs
Inputs Inputs
A3, B3 A2, B2 Al, Bl A0, BO A>B A<B A=B A>B A<B A=B
A3 >B3 X X X X X X H L L
A3 <B3 X X X X X X L H L
A3=B3 | A2>B2 X X X X X H L L
A3 =B3 | A2<B2 X X X X X L H L
A3=B3 | A2=B2 | A1>B1 X X X X H L L
A3=B3 | A2=B2 | A1<B1 X X X X L H L
A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 | AO>B0 X X X H L L
A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 | AO<BO X X X L H L
A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 | AO=B0 H L L H L L
A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 | A0 =B0 L H L L H L
A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 | A0 =B0 L L H L L H
A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 | A0 =B0 X X H L L H
A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 | AO=B0 H H L L L L
A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 | AO=B0 L L L H H L
H = HIGH Level, L = LOW Level, X = Don't Care
Logic Diagram
D
PR Dbﬂ_t)‘_)D_'_—LDh
B3 ™ 4
:)—@A > B
——[F N
Pemnsunai =l 8
(14) an
A<B 2 %_
A=B ) ® A=8
A>8B @
“%37
Q: (12) :))___:—
(1) .
o A<B

(109)

A0

9)

www.fairchildsemi.com




August 1986

]
FAIRCHILD Revised March 2000

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS86
Quad 2-Input Exclusive-OR Gate

General Description

This device contains four independent gates each of which
performs the logic exclusive-OR function.

Ordering Code:

Order Number | Package Number Package Description
DM74LS86M M14A 14-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-120, 0.150 Narrow
DM74LS86SJ M14D 14-Lead Small Outline Package (SOP), EIAJ TYPE Il, 5.3mm Wide
DM74LS86N N14A 14-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide
Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.
Connection Diagram Function Table
Vec B4 A4 Y4 B3 A3 V3 Y=AUB=AB+AB
J1a J1a |12 |11 o o | Inputs Output
A B Y
L L L
L H H
H L H
H H L
—2 TD—’ H = HIGH Logic Level
L = LOW Logic Level

A1 B1 Y1 A2 B2 Y2 GND

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006380 www.fairchildsemi.com
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FAIRCHILD

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS112A

August 1986
Revised March 2000

Dual Negative-Edge-Triggered Master-Slave J-K Flip-Flop
with Preset, Clear, and Complementary Outputs

General Description

This device contains two independent negative-edge-trig-
gered J-K flip-flops with complementary outputs. The J and
K data is processed by the flip-flop on the falling edge of
the clock pulse. The clock triggering occurs at a voltage
level and is not directly related to the transition time of the
falling edge of the clock pulse. Data on the J and K inputs
may be changed while the clock is HIGH or LOW without
affecting the outputs as long as the setup and hold times
are not violated. A low logic level on the preset or clear
inputs will set or reset the outputs regardless of the logic
levels of the other inputs.

Ordering Code:

Order Number

Package Number

Package Description

DM74KS112AM

M16A

16-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-012, 0.150 Narrow

DM74LS112AN

N16E

16-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide

Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.

Connection Diagram

Function Table

Vec CLR1  CLR2  CLK2 K2 2 PRZ [iH] Inputs Outputs
I1e |15 14 13 12 |11 l1u 9 PR |CLR|CLK| J K Q Q
L H X X X H L
H L X X X L H
L L X X X H (Note 1) H (Note 1)
_— —
H H ! L L Qo Qo
P —op H H ! H L L
H H ! L H L H
(] [*) H H ! H H Toggle
‘ HH|H]|X]|X Qo Qo
H = HIGH Logic Level
II 2 3 4 5 6 7 8 L =LOW Logic Level
2 _Z X = Either LOW or HIGH Logic Level
tLKa K1 " FR1 o Ly az GND 1 = Negative Going Edge of Pulse
Qo = The output logic level before the indicated input conditions were
established.
Toggle = Each output changes to the complement of its previous level on
each falling edge of the clock pulse.
Note 1: This configuration is nonstable; that is, it will not persist when
preset and/or clear inputs return to their inactive (HIGH) level.
© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006382 www.fairchildsemi.com
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FAIRCHILD

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS138 « DM74LS139
Decoder/Demultiplexer

General Description

These Schottky-clamped circuits are designed to be used
in high-performance memory-decoding or data-routing
applications, requiring very short propagation delay times.
In high-performance memory systems these decoders can
be used to minimize the effects of system decoding. When
used with high-speed memories, the delay times of these
decoders are usually less than the typical access time of
the memory. This means that the effective system delay
introduced by the decoder is negligible.

The DM74LS138 decodes one-of-eight lines, based upon
the conditions at the three binary select inputs and the
three enable inputs. Two active-low and one active-high
enable inputs reduce the need for external gates or invert-
ers when expanding. A 24-line decoder can be imple-
mented with no external inverters, and a 32-line decoder
requires only one inverter. An enable input can be used as
a data input for demultiplexing applications.

The DM74LS139 comprises two separate two-line-to-four-
line decoders in a single package. The active-low enable
input can be used as a data line in demultiplexing applica-
tions.

All of these decoders/demultiplexers feature fully buffered
inputs, presenting only one normalized load to its driving
circuit. All inputs are clamped with high-performance
Schottky diodes to suppress line-ringing and simplify sys-
tem design.

August 1986
Revised March 2000

Features

m Designed specifically for high speed:
Memory decoders
Data transmission systems

m DM74LS138 3-to-8-line decoders incorporates 3 enable
inputs to simplify cascading and/or data reception

m DM74LS139 contains two fully independent 2-to-4-line
decoders/demultiplexers

Schottky clamped for high performance
Typical propagation delay (3 levels of logic)
DM74LS138 21ns
DM74LS139 21ns
m Typical power dissipation
DM74LS138 32 mW
DM74LS139 34 mW

Ordering Code:

Order Number | Package Number Package Description
DM74LS138M M16A 16-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-012, 0.150 Narrow
DM74LS138SJ M16D 16-Lead Small Outline Package (SOP), EIAJ TYPE Il, 5.3mm Wide
DM74LS138N N16E 16-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide
DM74LS139M M16A 16-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-012, 0.150 Narrow
DM74LS139SJ M16D 16-Lead Small Outline Package (SOP), EIAJ TYPE Il, 5.3mm Wide
DM74LS139N N16E 16-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide

Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.

© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006391
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DM74LS138 « DM74LS139

Connection Diagrams

DM74LS138 DM74LS139
DATA OUTPUTS SELECT DATA OUTPUTS
ENABLE ~
Vee YO Y1 Y2 Y3 Y4 Y5 Y6 vee G2 A2 B2 2Y0 2v1  2Y2 2Y3
|16 |15 |14 l13 |12 |11 |1o |9 I16 |15 14 13 |12 |11 |1o |9
1 2 3 |4 |5 6 |7 [8 1 2 3 |4 Is ls |7 Ia
A 8 C G2A G2B G1 Y7 GND
QUTPUT ENABLE A1 B1  1Y0o 1Y1 1¥Y2  1¥Y3 GND
SELECT ENABLE G1
SELECT DATA OUTPUTS
Function Tables
DM74LS138 DM74LS139
Inputs Inputs
Outputs Outputs
Enable Select Enable Select
G1|(G2 (Note1)[C|B|A[YO|Y1|{Y2|Y3|Y4|Y5|Y6|Y7 G B A YO Y1 Y2 Y3
X H XIXIXfH|H|{H|[H|H|H|H|H H X X H H H H
L X X|X|X|H|H|H|[H|H|H|H]|H L L | L L H H H
H L L{L{L| L |H|H|H|[H|H|H]|H L L | H H L H H
H L LILIH|H|L|H|H|[H|H|H]|H L H | L H H L H
H L LIHILIH|H|L|H|H|H|[H]|H L H H H H H L
H L LIHHHfH|H|H|L|H|H|[H]|H
H L H|ILILIH|H|H|{H|L|H|H]|H
H L HILIH| H|{H|[H|H|H|L|H|H| H=HGH Level
L =LOW Level
H L HIH|LI H [ H|H{H[H[H| L] I e
H L HIH|H{H|H|H|[H|H|H|H]|L
Note 1: G2 = G2A + G2B
Logic Diagrams
DM74LS138 DM74LS139
(15) (4)
—ED&—vo 1¥0
)
T v enasLe 61 o] > f 5
ENABLE ], , 13) i)ﬂ“ (@ :Doﬁwz
INPUTS __.{>C
aop & ] 02) vy ?:;5?; ‘ " (3) CD_‘ 9 1vs
B o oo
1 an o (12) ouTPUTS
= Jo= ;Do_m
a0 :{} ’-—l {0 e ENABLE G2 ﬂc{} Doﬂzvi
(9)
o8 EECER N w - & = &
(14) D
(3) {>(‘r 4> =| - v neurs tAz 13) :{>_‘ ©) 2v3
c INPUTS | o [>°
www.fairchildsemi.com 2
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MM74HC148
8-3 Line Priority Encoder

General Description

The MM74HC148 priority encoder utilizes advanced sili-
con-gate CMOS technology. It has the high noise immunity
and low power consumption typical of CMOS circuits, as
well as the speeds and output drive similar to LB-TTL.

This priority encoder accepts 8 input request lines 0-7 and
outputs 3 lines AO—-A2. The priority encoding ensures that
only the highest order data line is encoded. Cascading cir-
cuitry (enable input El and enable output EO) has been
provided to allow octal expansion without the need for
external circuitry. All data inputs and outputs are active at
the low logic level.

All inputs are protected from damage due to static dis-
charge by internal diode clamps to V¢ and ground.

October 1987
Revised September 2001

Features
= Typical propagation delay: 13 ns
m Wide supply voltage range: 2V-6V

Ordering Code:

Order Number Package Number

Package Description

MM74HC148M M16A 16-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-012, 0.150" Narrow
MM74HC148N N16E 16-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300" Wide
Connection Diagram Truth Table
Vee £0 [ 3 2 1 0 AQ
| Inputs Outputs
16 15 4 13 12 A 10 9 EI{0 1 2 3 4 5 6 7|A2 Al A0|GS EO
HIX X X X X X X X|H H H|H H
LIHHHHMHMHMHHH H H|H L
LIX XX X X X X L|L L L|L H
LI{X X X X X X LH|L L H|L H
L{X XX X X LHH|L H L|L H
LI{X XX X LHHH|L H H|L H
LI{X XX LHHHH/H L L|L H
‘ ‘ ‘ ‘ LIXXLHHHHHH L H|L H
LIXLHHHHHHH H L|L H
1 2 3 4 5 [ 7 8
| LILHHHHMHMHHH H H|L H
4 5 6 7 £l A2 A GND H = HIGH
L =LOW
X = Irrelevant

© 2001 Fairchild Semiconductor Corporation DS009390
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August 1986
FAIRCHILD Revised March 2000

SEMICONDUCTOR ™

DM74LS151
1-of-8 Line Data Selector/Multiplexer

General Description Features

This data selector/multiplexer contains full on-chip decod- m Select one-of-eight data lines

ing to select thg desired data source. The DM74LS151 m Performs parallel-to-serial conversion
selects'one—of—e'lght data sources. The D'M74L8151 has a ® Permits multiplexing from N lines to one line

strobe input which must be at a low logic level to enable )

these devices. A high level at the strobe forces the W out- ™ Also for use as Boolean function generator

put HIGH, and the Y output LOW. m Typical average propagation delay time data input to
The DM74LS151 features complementary W and Y out- W output 12.5 ns

puts. m Typical power dissipation 30 mW

Ordering Code:

Order Number | Package Number Package Description
DM74LS151M M16A 16-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-012, 0.150 Narrow
DM74LS151SJ M16D 16-Lead Small Outline Package (SOP), EIAJ TYPE Il, 5.3mm Wide
DM74LS151N N16E 16-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide

Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.

Connection Diagram Truth Table
DATA INPUTS DATA SELECT Inputs Outputs
vee D4 D5 D6 D7 A B [od Select Strobe Y W
I C B A S
16 15 14 13 12 11 10 9
X X X H L H
L L L L DO DO
L L H L D1 D1
L H L L D2 D2
L H H L D3 D3
H L L L D4 D4
H L H L D5 D5
H H L L D6 D6
H H H L D7 D7
F 2 3 a 5 | 6 I 7 | 8
H = HIGH Level
D3 D2 D1 DO \ W  STROBE GND L = LOW Level
X =Don't Care
DATA INPUTS OUTPUTS DO, D1...D7 = the level of the respective D input
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DM74LS154

August 1986
Revised March 2000

4-Line to 16-Line Decoder/Demultiplexer

General Description

Each of these 4-line-to-16-line decoders utilizes TTL cir-
cuitry to decode four binary-coded inputs into one of six-
teen mutually exclusive outputs when both the strobe
inputs, G1 and G2, are LOW. The demultiplexing function
is performed by using the 4 input lines to address the out-
put line, passing data from one of the strobe inputs with the
other strobe input LOW. When either strobe input is HIGH,
all outputs are HIGH. These demultiplexers are ideally
suited for implementing high-performance memory decod-
ers. All inputs are buffered and input clamping diodes are
provided to minimize transmission-line effects and thereby
simplify system design.

Features
m Decodes 4 binary-coded inputs into one of 16 mutually
exclusive outputs

m Performs the demultiplexing function by distributing data
from one input line to any one of 16 outputs

Input clamping diodes simplify system design
High fan-out, low-impedance, totem-pole outputs

m Typical propagation delay
3levels of logic 23 ns
Strobe 19 ns

m Typical power dissipation 45 mW

Ordering Code:

Order Number | Package Number

Package Description

DM74LS154WM M24B

24-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-013, 0.300 Wide

DM74LS154N N24A

24-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-010, 0.600 Wide

Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.

Connection Diagram
INPUTS QUTPUTS
vee A B c D G2 G1 15 14 13 12 11
|24 23 |22 |21 j20 |19 |1B |17 |16 |15 |14 I13

L

OUTPUTS

Logic Diagram
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Outputs
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DM74LS193

September 1986
Revised March 2000

Synchronous 4-Bit Binary Counter with Dual Clock

General Description

The DM74LS193 circuit is a synchronous up/down 4-bit
binary counter. Synchronous operation is provided by hav-
ing all flip-flops clocked simultaneously, so that the outputs
change together when so instructed by the steering logic.
This mode of operation eliminates the output counting
spikes normally associated with asynchronous (ripple-
clock) counters.

The outputs of the four master-slave flip-flops are triggered
by a LOW-to-HIGH level transition of either count (clock)
input. The direction of counting is determined by which
count input is pulsed while the other count input is held
HIGH.

The counter is fully programmable; that is, each output may
be preset to either level by entering the desired data at the
inputs while the load input is LOW. The output will change
independently of the count pulses. This feature allows the
counters to be used as modulo-N dividers by simply modi-
fying the count length with the preset inputs.

A clear input has been provided which, when taken to a
high level, forces all outputs to the low level; independent

of the count and load inputs. The clear, count, and load
inputs are buffered to lower the drive requirements of clock
drivers, etc., required for long words.

These counters were designed to be cascaded without the
need for external circuitry. Both borrow and carry outputs
are available to cascade both the up and down counting
functions. The borrow output produces a pulse equal in
width to the count down input when the counter underflows.
Similarly, the carry output produces a pulse equal in width
to the count down input when an overflow condition exists.
The counters can then be easily cascaded by feeding the
borrow and carry outputs to the count down and count up
inputs respectively of the succeeding counter.

Features

m Fully independent clear input

m Synchronous operation

m Cascading circuitry provided internally
m Individual preset each flip-flop

Ordering Code:

Order Number |Package Number

Package Description

DM74LS193M M16A

16-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-012, 0.150” Narrow Body

DM74LS193N N16E

16-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300” Wide

Connection Diagram

INPUTS OUTPUTS INPUTS
T T
DATA DATA  DATA
Vee A CLEAR BORROW CARRY LOAD C D
16 15 14 13 iz nt 10 |9
FANEEIVAN
1 2 3 4 5 3 7 s
DATAB Qg Q4 COUNT COUNT Qz  Qp  GND
INPUT [N— DOWN up —
OUTPUTS —_— OUTPUTS
INPUTS
© 2000 Fairchild Semiconductor Corporation DS006406 www.fairchildsemi.com
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Timing Diagram

CLEAR |_|
LOAD |_|
|
e e e e e e e e e e e e e e e e e e mmmememmmmme—m———m————-
B [
DATA | I
c_J o
Lo_] I
o LMy
uP
Town ARSI
DOWN
G I I
|
% - | I | I
ouruts{ "~ i :
QC,__-] | [ |
|
o L I [ —
CARRY |_|
BORROW |_|
Iol |13| 14 15 0 1 2 1 0 15 14 13
CLEAR PRESET COUNT UP COUNT DOWN ——1

Note A: Clear overrides load, data, and count inputs

Note B: When counting up, count-down input must be HIGH; when counting down, count-up input must be HIGH.
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DM74LS194A

4-Bit Bidirectional Universal Shift Register

General Description

This bidirectional shift register is designed to incorporate
virtually all of the features a system designer may want in a
shift register; they feature parallel inputs, parallel outputs,
right-shift and left-shift serial inputs, operating-mode-con-
trol inputs, and a direct overriding clear line. The register
has four distinct modes of operation, namely:

Parallel (broadside) load

Shift right (in the direction Q, toward Qp)

Shift left (in the direction Qp toward Qa)

Inhibit clock (do nothing)
Synchronous parallel loading is accomplished by applying
the four bits of data and taking both mode control inputs,
S0 and S1, HIGH. The data is loaded into the associated
flip-flops and appear at the outputs after the positive transi-
tion of the clock input. During loading, serial data flow is
inhibited.
Shift right is accomplished synchronously with the rising
edge of the clock pulse when SO is HIGH and S1 is LOW.
Serial data for this mode is entered at the shift-right data
input. When SO is LOW and S1 is HIGH, data shifts left
synchronously and new data is entered at the shift-left
serial input.
Clocking of the flip-flop is inhibited when both mode control
inputs are LOW.

Features

m Parallel inputs and outputs
m Four operating modes:
Synchronous parallel load

Right shift
Left shift
Do nothing

Positive edge-triggered clocking
m Direct overriding clear

August 1986
Revised March 2000

Ordering Code:

Order Number | Package Number

Package Description

DM74LS194AM M16A

16-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-012, 0.150 Narrow

DM74LS194AN N16E

16-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide

Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.

Connection Diagram

OUTPUTS
Vce  Qa Qg ac  Q CLOCK  S1 S0
l16 15 14 13 12 11 10 9
1 2 3 4 5 6 7 8
CLEAR SHIFT A B c D SHIFT GND
RIGHT LEFT
SERIAL PARALLEL INPUTS SERIAL

INPUT

INPUT
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DM74LS194A

Function Table

Inputs Outputs
Mode Serial Parallel
Clear Clock . Qn Q® Qc Qo
S1 SO Left Right | A B C D
L X X X X X X X X L L L L
H X X L X X X X X X 1Qa Qs Qco Qoo
H H H 1 X X a b ¢ d a b c d
H L H 1 X H X X X X Qan  QBn Qcn
H L H 1 X L X X X X L Qan  QBn Qcn
H H L 1 H X X X X X | Qen  Qcn  Qpn H
H H L i L X X X X X | Qgn Qcn Qpn L
H L L X X X X X X X |Qxp Qs Qco Qpo
H = HIGH Level (steady state)
L =LOW Level (steady state)
X =Don't Care (any input, including transitions)
1 = Transition from LOW-to-HIGH level
a, b, ¢, d = The level of steady state input at inputs A, B, C or D, respectively.
Qa0 Qgo» Qcor Qpo = The level of Qa, Qp, Qc, or Qp, respectively, before the indicated steady state input conditions were established.
Qan Qgns Qcny Qpn = The level of Qp, Qg, Qc, respectively, before the most-recent 1 transition of the clock.
Logic Diagram
PARALLEL INPUTS
a B c D
[k} 14 (5) 16)
110}
B M TN
INPUTS 19}
s>y ,
SHIFT SHIFT
RIGHT (2) T {7) LEFT
SERIAL SERIAL
INPUT INPUT

crock Y

3t
CLEAR! QDC

(15)
Q

Qc

(13)

(12

Cp

PARALLEL QUTPUTS
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DM74LS266

Quad 2-Input Exclusive-NOR Gate

with Open-Collector Outputs

General Description

This device contains four independent gates each of which
performs the logic exclusive-NOR function. Outputs are

open collector.

March 1989
Revised March 2000

Ordering Code:

Order Number | Package Number

Package Description

DM74LS266M M14A

14-Lead Small Outline Integrated Circuit (SOIC), JEDEC MS-120, 0.150 Narrow

DM74LS266N N14A

14-Lead Plastic Dual-In-Line Package (PDIP), JEDEC MS-001, 0.300 Wide

Devices also available in Tape and Reel. Specify by appending the suffix letter “X” to the ordering code.

Connection Diagram
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Truth Table
Inputs Outputs
A B Y
L L H
L H L
H L L
H H H

H = HIGH Voltage Level
L = LOW Voltage Level
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